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Μ
ια παλιά ελληνική παροιμία λέει: «Ο λύ-
κος κι αν εγέρασε, δεν άλλαξ’ η προβιά
του». Ίσως θα έπρεπε να την έχουμε κα-
τά νου με αφορμή τις πρόσφατες επιθέ-

σεις φιλίας τις οποίες δεχόμαστε από το καθεστώς
Ερντογάν. Προφανώς και σε πρώτο χρόνο η αλλαγή
στάσης της Τουρκίας απέναντι στη χώρα μας μπορεί
να αποτιμηθεί θετικά ή έστω σαν μια αχτίδα φωτός
για να βρεθεί επιτέλους ένας κοινός κώδικας επικοι-
νωνίας με τους γείτονες. Σε ό,τι αφορά, μάλιστα, τις
επιστολές που έστειλαν τόσο ο Ταγίπ Ερντογάν όσο
και ο Μεβλούτ Τσαβούσογλου με αφορμή την επέτειο
της Ελληνικής Επανάστασης, εδώ το σοκ είναι πολλα-
πλό. Άλλαξαν σε ένα βράδυ οι Τούρκοι και από λύκοι
έγιναν αρνάκια; Αυτό είναι το ερώτημα που πλανάται

στους κόλπους της διπλωματίας… Ήταν αρκετή μόνο
η διπλωματία των σεισμών για να υπάρξει τέτοια
στροφή 180 μοιρών; 

Η χώρα μας, όπως ειπώθηκε, θα στηρίξει την Τουρ-
κία στην υποψηφιότητά της για τη θέση του γραμμα-
τέα του Διεθνούς Οργανισμού Ναυτιλίας. Ας μην ξε-
χνάμε ότι πρόκειται για έναν οργανισμό τον οποίο οι
γείτονες γράφουν στα παλαιότερα των υποδημάτων
τους από το 1974 μέχρι και σήμερα. Θα αλλάξει, άρα-
γε, στρατηγική η Τουρκία και θα σεβαστεί το Δίκαιο
της Θάλασσας, το οποίο επιδεικτικά απορρίπτει και
καταστρατηγεί επί σειρά ετών; Μακάρι… Αν και δεν
θα πρέπει να λησμονούμε ότι η γειτονική χώρα έχει
δώσει τα χειρότερα δείγματα γραφής, τόσο σε ό,τι
αφορά τη φερεγγυότητά της όσο και ως προς τον πο-

λιτικό προσανατολισμό της. Όλα βεβαίως θα κριθούν
και από το αποτέλεσμα των εκλογών, αφού δεν είναι
λίγοι οι διπλωματικοί αναλυτές που επισημαίνουν ότι,
προκειμένου να κερδίσει τις εκλογές ο Ερντογάν, εί-
ναι ικανός να υποσχεθεί τα πάντα στους πάντες. Κα-
νείς δεν μπορεί να προβλέψει τι θα συμβεί μετά τις
εκλογές αν επανεκλεγεί. Διότι είναι ο ίδιος άνθρωπος
που κατηγορούσε τον Αιγύπτιο πρόεδρο και τον πρω-
θυπουργό του Ισραήλ, τους ηγέτες της Σαουδικής
Αραβίας και των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων και
μετά έγινε φίλος τους… Επίσης δεν πρέπει να λησμο-
νούμε ότι η Τουρκία χρειάζεται οικονομική βοήθεια
από τη Δύση, αφού οι πληγές από τον σεισμό αποτι-
μώνται σε πάνω από 100 δισ. Χρειάζεται και την ΕΕ
και τη Δύση συνολικά. 
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Ήταν αρκετή μόνο 
η διπλωματία των σεισμών 
για να υπάρξει τέτοια στροφή
180 μοιρών; Ή μήπως είναι 
κι άλλοι παράγοντες 
που αναγκάζουν τον Τούρκο
πρόεδρο σε αλλαγή γραμμής;
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Τ
ην αυτοδυναμία της Νέας Δημοκρατίας
«όχι ως κομματική σκοπιμότητα, αλλά ως
εθνική αναγκαιότητα» προτάσσει ο πρω-
θυπουργός. Δείχνοντας, παράλληλα, την

οδό των ανοιγμάτων της οδού
Πειραιώς στους πολίτες που «πι-
στεύουν στον υπεύθυνο πατριω-
τισμό και στον δημιουργικό εκ-
συγχρονισμό…», ο Κυριάκος
Μητσοτάκης, μιλώντας χθες στη
Λαμία, έθεσε εμφατικά τα διλήμ-
ματα της επερχόμενης κάλπης,
ενώ απευθύνθηκε και σε εκείνο
το κομμάτι της κοινωνίας το

οποίο το 2019 ψήφισε τη «γαλάζια» παράταξη, αλ-
λά τώρα, όπως ανέφερε, μπορεί να είναι σκεπτικό.

«Μπορεί να σας πληγώσαμε, αλλά σίγουρα ποτέ
δεν σας προδώσαμε. Και σας βεβαιώνω ότι όταν
σκοντάφτουμε, δεν θα πέφτουμε… Αντίθετα θα αυ-
ξάνουμε την ταχύτητα των αλλαγών, γιατί το συμβό-
λαιο αλήθειας και εμπιστοσύνης με τους πολίτες,
αυτό που υπογράψαμε για πρώτη φορά το 2019,
ισχύει πάντα… Ισχύει με τους ίδιους στόχους και
τους ίδιους συμμάχους. Τους πολίτες που πιστεύουν
στον υπεύθυνο πατριωτισμό και στον δημιουργικό
εκσυγχρονισμό… Η αυτοδυναμία σήμερα δεν είναι
κομματική σκοπιμότητα… Θεωρώ ότι είναι εθνική
αναγκαιότητα. Αυτοδυναμία σημαίνει ευρυχωρία.
Ένα ρεύμα με κορμό ένα μεγάλο κόμμα, αλλά ένα
ρεύμα στο οποίο μπορούν να χωρέσουν πολλές και
πολλοί», ήταν η χαρακτηριστική αποστροφή του.

Με τη λέξη-κλειδί της σταθερότητας που έχει
ανάγκη η χώρα σε κρίσιμες διεθνείς συγκυρίες να
είναι και πάλι πρωταγωνίστρια, ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης ανέδειξε τις καθαρές λύσεις στην ηγεσία
της χώρας, απαντώντας με τον τρόπο αυτό και σε
όσα δήλωσε πρόσφατα ο Νίκος Ανδρουλάκης. «Οι
πολίτες θα ακυρώσουν τόσο τη βόμβα της ακυβερ-
νησίας όσο και μιας νέας πολιτικής ανωμαλίας και
αυτός είναι ο λόγος που λέω ότι στην πρώτη και κα-
θοριστική κάλπη οι ψηφοφόροι θα αποφασίσουν
ποιος θα κυβερνήσει τη χώρα. Και όταν λέω ποιος,
εννοώ ποιο κόμμα και ποιος πρωθυπουργός. Στη
δεύτερη κάλπη θα κριθεί το πώς θα κυβερνήσει
αυτός ο πρωθυπουργός. Τόσο απλά και τόσο καθα-
ρά και πρόκειται για μια ενιαία διαδικασία, στην
οποία δεν επιτρέπονται ούτε επιπόλαιες επιλογές

ούτε απερίσκεπτα μηνύματα δήθεν διαμαρτυρίας.
Τίποτα από τα δύο δεν διορθώνεται μετά. Το κακό
για τη χώρα και την κοινωνία θα έχει συντελεστεί.
Το τοπίο θολώνουν περισσότερο και όσοι μιλούν
για μια δήθεν συνεργασία, όμως ουσιαστικά παρα-
πέμπουν σε παραλυσία. Πώς αλλιώς να ερμηνευ-

τούν δηλώσεις για κυβέρνηση συνεργασίας, αλλά
χωρίς πρωθυπουργό αυτόν που θα έχουν επιλέξει
οι πολίτες; Και τι σημαίνει αυτός ο “άγνωστος Χ”
που θα ηγηθεί την επόμενη ημέρα; Ότι οι πολίτες
θα ψηφίσουν στα τυφλά άλλο να θέλουν και άλλος
τελικά να τους προκύψει; Λυπάμαι αλλά αυτά δεν

είναι σοβαρά πράγματα και θα το πω όσο απλά γί-
νεται. Ψηφίζεις Νέα Δημοκρατία για να έχεις Μη-
τσοτάκη πρωθυπουργό. Έστω ψηφίζεις ΣΥΡΙΖΑ
για να έχεις Τσίπρα πρωθυπουργό. Αλλά γιατί να
ψηφίσεις κάτι που δεν ξέρεις τι θα είναι αύριο; Τέ-
τοιου είδους τοποθετήσεις δεν αντιστοιχούν στην
κρισιμότητα των στιγμών», επεσήμανε.

Ο πρωθυπουργός ανέδειξε, εκ νέου, το κεντρικό
«γαλάζιο» σύνθημα «αυτοδύναμη Ελλάδα, αυτοδύ-
ναμη Νέα Δημοκρατία». Και μίλησε για τη συνέπεια
λόγων και έργων της τελευταίας τετραετίας. «Θα πά-
με μπροστά ή θα γυρίσουμε πίσω; Θα συγκρουστού-
με ακόμα πιο γενναία και ακόμα πιο τολμηρά με το
κακό παρελθόν ή τελικά θα συμβιβαστούμε με αυτό;
Θα αποφασίσουμε όλοι μαζί ενωμένοι να νικήσουμε
λάθη και εμπόδια ή θα νικηθούμε αποφασίζοντας
τις λάθος επιλογές; Θα προχωρήσουμε μαζί μπρο-
στά, αλλάζοντας τη χώρα τολμηρά; Αυτό θα είναι το
ερώτημα που θα κληθούν να απαντήσουν αύριο οι
πολίτες», σημείωσε.

Κάλεσμα στο Κέντρο 
Καθαρό κάλεσμα προς τον χώρο του Κέντρου απηύθυνε από τη Λαμία ο Κυριάκος Μητσοτάκης,
αφού σε συνέντευξή του είπε, μεταξύ άλλων, για κυβέρνηση πλειοψηφίας από ένα κόμμα, όχι από
ένα χρώμα. Η δήλωση αυτή ερμηνεύεται σε άνοιγμα Μητσοτάκη για την επόμενη μέρα κυρίως σε
πρόσωπα που κινούνται στον χώρο της δημοκρατικής παράταξης (ευρύτερα του ΠΑΣΟΚ δηλαδή).
«Το μπλε ταιριάζει με το μπλε. Και εξάλλου το μπλε είναι το εθνικό μας χρώμα, είναι το χρώμα της
σημαίας μας, είναι το χρώμα του ουρανού, είναι το χρώμα της θάλασσας. Αλλά το μπλε είναι ένα πολύ
ευρύχωρο χρώμα. Και γιατί το λέω αυτό; Διότι η Νέα Δημοκρατία, της οποίας έχω την τιμή να ηγού-
μαι, είναι μια ανοιχτή παράταξη η οποία έχει μπορέσει και έχει ενσωματώσει στελέχη από άλλους
πολιτικούς χώρους. Έχει ενσωματώσει νέες ιδέες. Είναι μια παράταξη εξαιρετικά ευρύχωρη», είπε
ο πρωθυπουργός, δίνοντας το στίγμα των προθέσεών του για το επόμενο κυβερνητικό σχήμα.

Στην πρώτη γραμμή οικονομία, κοινωνία, ανάπτυξη
Η περιοδεία του Κυριάκου Μητσοτάκη στη Φθιώτιδα ήταν η πρώτη

μετά την τραγωδία στην Κοιλάδα των Τεμπών. Θα ακολουθήσουν και
έτερες επισκέψεις, με τις πληροφορίες να θέλουν τον πρωθυπουργό
να μεταβαίνει την ερχόμενη εβδομάδα στην Ήπειρο, με τον ίδιο, πάν-
τως, να τοποθετεί και πάλι στην αιχμή του προεκλογικού διαλόγου, ο
οποίος ήδη έχει ξεκινήσει, τα θέματα της οικονομίας, της καθημερι-
νότητας των πολιτών, αλλά και της επόμενης ημέρας του κράτους. Το
ερώτημα, άλλωστε, «τι κράτος θέλουμε;» αναμένεται να είναι κυρίαρ-
χο στον δρόμο προς την εθνική κάλπη της απλής αναλογικής, με τον
Κυριάκο Μητσοτάκη να διαμηνύει, για μία ακόμα φορά, ότι «γαλά-
ζιος» κεντρικός στόχος είναι η «μάχη» με τις παθογένειες δεκαετιών.

«Θα επαναλάβω μια προσωπική δέσμευση, την οποία έδωσα στη
μητέρα του Σπύρου Βούλγαρη που έχασε άδικα τη ζωή του, ένα νέο
παιδί που προέρχεται από εδώ, από την περιοχή σας, πως θα κάνω ό,τι
περνά από το χέρι μου όχι απλά για να μην ξανασυμβεί αυτό, αλλά για
να αλλάξω όλα τα κακώς κείμενα τα οποία μας πληγώνουν. Και πράγ-
ματι αυτό το οποίο είδαμε στην τραγωδία των Τεμπών είναι η έκφραση

μιας Ελλάδας η οποία δεν μας αξίζει: η Ελλάδα της αναξιοκρατίας, της
μετριότητας, των έργων που δεν τελειώνουν ποτέ, της διάχυσης των
ευθυνών… Εμείς έχουμε δώσει δείγματα γραφής ότι και μπορούμε
και θέλουμε να συγκρουστούμε με αυτό το οποίο αποκαλούμε “βαθύ
κράτος”. Και εφόσον οι πολίτες με εμπιστευτούν και πάλι, να μην
έχουν καμία αμφιβολία ότι αυτή θα αποτελέσει μια κεντρική αποστο-
λή μου τη δεύτερη τετραετία», ήταν το σήμα που εξέπεμψε ο πρωθυ-
πουργός, σε συνέντευξη που παραχώρησε στον τηλεοπτικό σταθμό
Star Κεντρικής Ελλάδας.

Έχοντας αναδείξει την ανάγκη ισχυρών κυβερνήσεων, ο Κυριάκος
Μητσοτάκης επαναφέρει σε θέση πρωταγωνιστική και τη «γαλάζια»
δέσμευση για δημιουργία νέων και καλύτερα αμειβόμενων θέσεων
εργασίας, μαζί με τους καλύτερους μισθούς σε δημόσιο και ιδιωτικό
τομέα. «Δεν αρκεί να προσθέτουμε δουλειές, πρέπει να είναι και κα-
λοπληρωμένες…», τόνισε, στο πλαίσιο της περιοδείας του στον νομό
Φθιώτιδας, που είχε ως βασικούς σταθμούς:

- Το λιμάνι του Αγίου Κωνσταντίνου, όπου ενημερώθηκε για τα

έργα επέκτασης και αναβάθμισης που είναι σε εξέλιξη. Οι παρεμ-
βάσεις, που αναμένεται να ολοκληρωθούν τον Μάιο, θα συμβά-
λουν ουσιαστικά στην αναβίωση της επιβατικής και εμπορικής κί-
νησης. Οι θέσεις ελλιμενισμού θα αυξηθούν σε έξι (από δύο που
είναι σήμερα) ενώ ο χερσαίος χώρος του λιμανιού θα επεκταθεί
κατά 3.745 τετραγωνικά μέτρα και θα διαθέτει ποιοτικές, σύγχρο-
νες υποδομές για την υποδοχή ταξιδιωτών. Το νέο λιμάνι θα έχει
έκταση 6.815 τετραγωνικά μέτρα και θα αποκτήσει για πρώτη φο-
ρά τη δυνατότητα εξυπηρέτησης μικρών και μεσαίων κρουαζιερό-
πλοιων, δίνοντας περαιτέρω ώθηση στην οικονομία της περιοχής
και διευκολύνοντας την πρόσβαση σε κοντινές περιοχές μεγάλου
ενδιαφέροντος, όπως οι Δελφοί.

- Τα Καμένα Βούρλα, όπου παρακολούθησε την παρουσίαση του
επενδυτικού σχεδίου για την αναβίωση της λουτρόπολης.

- Την παρουσίαση του Αναπτυξιακού Προγράμματος για τη Στερεά
Ελλάδα του 2030, το οποίο περιλαμβάνει περισσότερα από 540 έργα
και παρεμβάσεις, προϋπολογισμού 4,2 δισεκατομμυρίων ευρώ.

«Εθνική 
αναγκαιότητα
η αυτοδυναμία της ΝΔ»

«Εθνική 
αναγκαιότητα
η αυτοδυναμία της ΝΔ»

Η ΠΡΩΤΗ ΚΑΛΠΗ ΚΡΙΝΕΙ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ, 
Η ΔΕΥΤΕΡΗ ΤΟ ΠΩΣ ΘΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΙ

του Δημήτρη
Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com

Ηχηρό μήνυμα Μητσοτάκη προς τους Έλληνες
από τη Λαμία: «Μπορεί να σας πληγώσαμε,
αλλά σίγουρα ποτέ δεν σας προδώσαμε»
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Ε
σωκομματικό ρήγμα και με τη βούλα

επιβεβαιώθηκε χθες στο ΠΑΣΟΚ ανά-

μεσα στην πλευρά του Νίκου Ανδρουλά-

κη και εκείνη του Ανδρέα Λοβέρδου. Ο

πρώην υπουργός και ένας από τους διεκδικητές της

ηγεσίας του Κινήματος, μετά το άδειασμα από το

κόμμα του που ταύτισε τις απόψεις του («όταν πάμε

στις εκλογές και απορρίπτουμε πρόσωπα, πρέπει

και να προτείνουμε πρόσωπα») με εκείνες στελεχών

της ΝΔ , αποφάσισε χθες να ση-

κώσει το γάντι και να απαντήσει

ευθέως στην ηγεσία του ΠΑΣΟΚ.

Απαντώντας στις φήμες για επι-

κείμενη διαγραφή του είπε με έμ-

φαση μιλώντας στον ΣΚΑΪ: «Εγώ

δεν είμαι πρόσωπο που διαγρά-

φεται. Δεν είμαι από αυτούς που

μπορείς να φας εύκολα, τέλεια

και παύλα». Μετέπειτα, με έναν ευφυή ελιγμό πρό-

σθεσε: «Αλλά δεν βλέπω και τον λόγο. Γιατί εγώ δίνω

τη μάχη με όλες μου τις δυνάμεις και μέσα από την

παρουσία μου στη Βουλή, δίνω μια μάχη απόλυτης

κριτικής σε μια αποτυχημένη κυβέρνηση, με τις

γραμμές του κόμματός μου και μέσα από τις τάξεις

του κόμματός μου. Και πάω και παρά πολύ καλά. Συ-

νεπώς δεν μπορώ να μπω σε αυτή τη συζήτηση και

τη θεωρώ και απολύτως υποτιμητική για εκείνον

που την κάνει, για όποιον την κάνει, όχι για μένα».

Συνεχίζοντας στο ίδιο ύφος και με στραμμένο το

βλέμμα στην ηγεσία του κόμματός του συμπλήρωσε

με νόημα: «Διάβαζα χθες φουλ το βιβλίο του Παντε-

λή Καψή 2009-2014… Και θυμήθηκα τις τραγικές

στιγμές τις οποίες πέρασα όλες στην πρώτη γραμμή.

Εμένα κανένας δεν μπορεί να με ακουμπήσει με τέ-

τοια διοικητικά μέτρα». Απαντώντας σε σχόλιο ότι

αυτό που είπε ακούγεται αλαζονικό και ότι ο πρό-

εδρος του ΠΑΣΟΚ έχει δικαίωμα διαγραφής, σχο-

λίασε ότι «πρέπει να είμαστε σε διαφορετική γραμ-

μή, πρέπει να γίνει κάτι παρά πολύ σοβαρό». 

Ερωτηθείς, ωστόσο, αν θα πρέπει να γνωρίζει ο

ψηφοφόρος ποιον θα προτείνει το ΠΑΣΟΚ για πρω-

θυπουργό, απάντησε ότι «ούτε ο κ. Ανδρουλάκης

ούτε κανένας από εμάς ψαρεύει σε θολά νερά. Κά-

νουμε έναν αγώνα». Και προφανώς για να προλάβει

τυχόν σχόλια πρόσθεσε: «Εγώ μίλησα πεντακάθαρα.

Αυτό δεν σημαίνει ότι θα συνεχίσω να επαναλαμβά-

νω τα ίδια. Δεν έχω σκοπό να προκαλέσω εσωκομ-

ματική σύγκρουση, ό,τι είχα να πω το είπα. Έβαλα

τελεία, άκουσα και τον κομματικό αντίλογο, τελεία

σε αυτό, προχωράμε για τις εκλογές του Μαΐου. Εγώ

σχολίασα με επάρκεια, με ακρίβεια, την περασμένη

εβδομάδα, δεν θα επιμείνω, δεν θα το συνεχίσω, τε-

λεία και παύλα».

Στο ΠΑΣΟΚ αντέδρασαν με σχετική ψυχραιμία

και επέλεξαν να δείξουν «δεύτερη κίτρινη κάρτα»

στον κ. Λοβέρδο. Ειδικότερα πηγές της Χαριλάου

Τρικούπη ανέφεραν ότι «το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλα-

γής είναι σε μείζονα θεσμική και προγραμματική

σύγκρουση με το σύστημα Μητσοτάκη. Το προχθε-

σινό μας σχόλιο ισχύει στο ακέραιο. Για τη σημερινή

(σ.σ. χθεσινή) συνέντευξη, ουδέν σχόλιο».

Την ίδια στιγμή, όμως, η επιμονή του Νίκου Αν-

δρουλάκη σε έναν «άγνωστο Χ» πρωθυπουργό έχει

προκαλέσει έντονες πολιτικές αναταράξεις αλλά και

το σφυροκόπημα από τη ΝΔ. Στη Χαριλάου Τρικού-

πη δεν φαίνεται να ενοχλούνται από το κλίμα που

έχει δημιουργηθεί, καθώς με αυτό τον τρόπο το

κόμμα τους βρίσκεται στην πρώτη γραμμή της πολι-

τικής επικαιρότητας. Παρά ταύτα ο Νίκος Ανδρου-

λάκης σε μια προσπάθεια να αποφορτιστεί το κλίμα

φαίνεται ότι αναζητά «βαλβίδα αποσυμπίεσης», για

αυτό μιλώντας στη Σπάρτη έστρεψε τα βέλη της κρι-

τικής του στην εγχώρια διαπλοκή, λέγοντας ότι «βρί-

σκεται σε βέρτιγκο, γιατί ξέρει πάρα πολύ καλά ότι

πια ο ελληνικός λαός δείχνει μηδενική ανοχή στο

σύστημα Μητσοτάκη, που δεν σέβεται τους θε-

σμούς, που δεν σέβεται τα ανθρώπινα δικαιώματα,

που περιφρονεί την κοινή λογική». 

Εκείνο το στοιχείο όμως που αρχίζει και «σπέρνει

δαιμόνια» στον 6ο όροφο του ιστορικού κτιρίου της

Χαριλάου Τρικούπη είναι οι φήμες και η καχυποψία

για αποστασίες βουλευτών. Μάλιστα μια αποστροφή

στα λεγόμενα του πρωθυπουργού από τη Λαμία για

«κυβερνήσεις πλειοψηφίας από ένα κόμμα και όχι

από ένα χρώμα» ανάγκασε το ΠΑΣΟΚ να απαντήσει

σε έντονο ύφος: «Μετά το χέρι χέρι με τον Καρατζα-

φέρη, ο κ. Μητσοτάκης με εικαστικές προσεγγίσεις

επιχειρεί να καμουφλάρει τις οικογενειακές του πα-

ραδόσεις. Όμως, το 2023 δεν είναι 1965. Να είναι σί-

γουρος πως ο ελληνικός λαός δεν θα κάνει ανεκτές

τέτοιες μεθοδεύσεις».

«Σταθερότητα», «χαμένη ψήφος», «πό-

λωση». Στα τρία αυτά κωδικοποιημένα μη-

νύματα στηρίχθηκε ο Αλέξης Τσίπρας για

να μιλήσει σχετικά με τις επικείμενες

εκλογές στη συζήτηση με τη δημοσιογρά-

φο Δώρα Αναγνωστοπούλου στο πλαίσιο του διήμερου συνεδρίου

με τίτλο «Για μια Προοδευτική Ατζέντα της Επόμενης Δεκαετίας:

Στόχοι - Προτεραιότητες - Πολιτικές» που διοργανώνει το Ινστι-

τούτο Εναλλακτικών Πολιτικών ΕΝΑ.

Σταθερότητα: Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ επανέλαβε ότι ενδεχόμενη

επανεκλογή της Νέας Δημοκρατίας και του Κυριάκου Μητσοτάκη

ενδέχεται να αποσταθεροποιήσει τη χώρα, τονίζοντας μάλιστα πως

αυτή είναι μια… αντικειμενική εκτίμηση, εξαιτίας της επιλογής του

πρωθυπουργού για αυτοδύναμη κυβέρνηση σε δεύτερες (ή και πε-

ρισσότερες) κάλπες: «Αν ο λαός αποφασίσει ότι η ΝΔ πρέπει να συ-

νεχίσει να είναι κυβέρνηση, θα μας βάλει σε μια περιπέτεια, αντικει-

μενικά, εφόσον ο ίδιος αρνείται την κυβέρνηση συνεργασίας θα πη-

γαίνουμε συνεχώς σε νέες εκλογές. Μέχρι και τρίτη κάλπη έχει πει.

Είναι περιπέτεια σε συνθήκες αστάθειας, κρίσεων».

Χαμένη ψήφος: Χρησιμοποιώντας ένα επιχείρημα, το οποίο η

Αριστερά δεν συνηθίζει να μετέρχεται, ο Αλέξης Τσίπρας τόνισε ότι

«αυτό που όλοι καταλαβαίνουν είναι ότι σε κάθε εκλογική αναμέτρη-

ση ένα κόμμα κερδίζει -και πολλά χάνουν- και έχει τον πρώτο λόγο.

Αν επιδιώκουμε πολιτική αλλαγή, να σταματήσει αυτή η τετραετία

που έχει γυρίσει πίσω τη χώρα, αν θέλουμε άλλη κυβέρνηση και άλ-

λο πρωθυπουργό σημαίνει ότι πρέπει να κερδίσει ο ΣΥΡΙΖΑ. Αυτή εί-

ναι η προϋπόθεση». Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ λέει πρακτικά στους

πολίτες ότι μια ενδεχόμενη ψήφος τους σε ΠΑΣΟΚ, ΚΚΕ και Μέ-

ΡΑ25 θα είναι «χαμένη», αν όχι… υπέρ της κυβέρνησης, καθώς αυτό

δεν πρόκειται να την ανατρέψει. Προσπαθεί, δηλαδή, να ενισχύσει

την πόλωση στις κάλπες.

Πόλωση: Και με αυτήν ακριβώς την πόλωση που προσπαθεί να ενι-

σχύσει με το επιχείρημα της «χαμένης ψήφου» απειλεί τα μικρότερα

κόμματα πως σε περίπτωση που ο ΣΥΡΙΖΑ

είναι πρώτο κόμμα και εκείνοι δεν συμπρά-

ξουν μαζί του, τότε θα συμπιεστούν στα όρια

της… εξαφάνισης στις δεύτερες κάλπες

που θα προκύψουν. «Ανάμεσα στην προ-

εκλογική και τη μετεκλογική περίοδο μεσολαβεί η λαϊκή ετυμηγορία.

Θα ακούσετε διαφορετικά πράγματα από όλους όσοι σήμερα κάνουν

την καμπάνια τους. Έχω τη βεβαιότητα ότι αν ο ΣΥΡΙΖΑ είναι πρώτο

κόμμα θα είναι τελείως διαφορετική ημέρα με τελείως διαφορετικό

σκηνικό και όσοι έχουν αίσθημα αυτοσυντήρησης δεν θα επιλέξουν

την άρνηση της συμμετοχής σε ένα κυβερνητικό σχήμα για δεύτερες

εκλογές που θα συρρικνώσουν εκ των πραγμάτων τα ποσοστά τους».

Τέλος, αναφερόμενος στο ενδεχόμενο συνεργασίας του ΣΥΡΙΖΑ

με το ΠΑΣΟΚ και δεδομένης της θέσης του Νίκου Ανδρουλάκη να

μην είναι ο Αλέξης Τσίπρας πρωθυπουργός, απάντησε με επίκληση

στον… Παπαδήμο, τονίζοντας: «Στο θέμα των προσώπων, εγώ θα πω

ότι την τελευταία φορά που δεν επέλεξε τον πρωθυπουργό ο λαός δεν

είχαμε πολύ καλά αποτελέσματα. Στην πολιτική είναι καλό η κρίση

του λαού να γίνεται σεβαστή».

Τα διλήμματα που έθεσε ο Τσίπρας  
σε μικρότερα κόμματα και πολίτες

«Αποστασίες βουλευτών» 
φοβούνται στο ΠΑΣΟΚ 

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

Επιβεβαιώθηκε πλήρως το εσωκομματικό ρήγμα
ανάμεσα σε Ανδρουλάκη και Λοβέρδο, που ίσως 
αποτελεί… προάγγελο μετεκλογικών εξελίξεων
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Ο κ. Ανδρουλάκης κατά την προχθεσινή του ομιλία στη Σπάρτη
επέμεινε στο αφήγημά του ότι θα ξεκαθαρίσει τη στάση του το
βράδυ των εκλογών, ενώ παράλληλα άσκησε σφοδρή κριτική κα-
τά του Κυριάκου Μητσοτάκη ισχυριζόμενος ότι το ΠΑΣΟΚ δεν
πρόκειται σε καμία περίπτωση να ξαναφέρει τον Μητσοτάκη
στην εξουσία. Απέφυγε να πει οτιδήποτε για τα ονόματα
που ακούγονται ότι θα προτείνει για την πρωθυπουρ-
γία, ενώ δεν έκανε καμία νύξη για το όνομα του Βαγ-
γέλη Βενιζέλου, το οποίο τις τελευταίες μέρες βρί-
σκεται στην κορυφή της ειδησεογραφίας.

Ο κύριος Ανδρουλάκης ανέφερε χαρακτηριστικά ότι
από τη συνέντευξή του στην ΕΡΤ ενοχλήθηκε η εγχώρια
ολιγαρχία, η οποία, όπως είπε, βρίσκεται σε vertigo. Πρόσθεσε
δε πως όταν λάβει την εντολή, τότε θα επιδιώξει προγραμματικές
συγκλίσεις και θα προτείνει ως πρωθυπουργό όχι έναν «άγνωστο
Χ» αλλά ένα πρόσωπο κατάλληλο να υπηρετήσει όσα έχουν συμ-
φωνηθεί στο πλαίσιο αυτών των προγραμματικών συγκλίσεων.

Σημείωσε ωστόσο ότι ο ίδιος δεν ενδιαφέρεται για θέσεις και κα-
ρέκλες. Δριμεία ήταν η επίθεση του κυρίου Ανδρουλάκη προς

τον κύριο Μητσοτάκη, κυρίως για τη συμπόρευση,
όπως είπε, χέρι χέρι με τον Καρατζαφέρη και τις επι-

θέσεις που εξαπολύει εναντίον του ο τελευταίος.
Πάνω στον ίδιο καμβά της πλήρους ρήξης με τη

Νέα Δημοκρατία κινήθηκε και ο εκπρόσωπος Τύ-
που του ΠΑΣΟΚ Δημήτρης Μάντζος, ο οποίος σε

δηλώσεις του τόνισε ότι η Χαριλάου Τρικούπη δεν
πρόκειται να συναινέσει σε συγκυβέρνηση με τη Νέα Δη-

μοκρατία. «Είμαστε η δημοκρατική παράταξη και αν οφείλουμε
κάτι, είναι να αρνηθούμε την ανανέωση της κυβερνητικής θητείας
μιας κυβέρνησης και ενός πρωθυπουργού ο οποίος προσέβαλε
τη δημοκρατία», είπε χαρακτηριστικά.

Ο παράγοντας «Βενιζέλος»
Την ίδια ώρα, ερωτήματα προκαλεί και η στάση του Βαγγέλη Βε-

νιζέλου, ο οποίος συντηρεί τα σενάρια που θέλουν το όνομά του
για τη θέση του πρωθυπουργού. Τα σενάρια αυτά δεν τα διαψεύ-
δουν ούτε ο Ανδρουλάκης ούτε ο Βενιζέλος, παρά το γεγονός ότι
στελέχη του ΠΑΣΟΚ ισχυρίζονται ότι δεν υπάρχει σχετική συνεν-
νόηση μεταξύ των δύο ανδρών. Πάντως, είναι κοινό μυστικό στο
ΠΑΣΟΚ ότι ο Βενιζέλος ενδιαφέρεται για την επιστροφή του στην
κεντρική πολιτική σκηνή... Είναι μύχιος πόθος του εδώ και χρόνια,
είτε για κάποιο πολιτειακό αξίωμα είτε για κυβερνητικό. Το ανέκ-
δοτο που κυκλοφορεί στους διαδρόμους της Χαριλάου Τρικούπη
δεν είναι με ποιον θα πάει το ΠΑΣΟΚ (με τη ΝΔ ή με τον ΣΥΡΙΖΑ),
αλλά ποιο ΠΑΣΟΚ θα πάει με ποιον, αφού, όπως τονίζουν αρκετοί
«πράσινοι», το κόμμα είναι ένα βήμα πριν από τη διχοτόμηση.

Η πλήρης ρήξη με Μητσοτάκη

Σ
οβαρές αναταράξεις προκαλούν και
στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ τα μετε-
κλογικά σενάρια. Η στρατηγική Αν-
δρουλάκη έχει ήδη προκαλέσει αν-

τιδράσεις από την πλευρά του Ανδρέα Λοβέρ-
δου, ενώ την ίδια ώρα γρίφος παραμένει η στά-
ση του Ευάγγελου Βενιζέλου.

Η αναζήτηση του επόμενου πρωθυπουργού,
μια συζήτηση που άνοιξε ο ίδιος ο κ. Ανδρου-

λάκης, δημιουργεί σοβαρές
αναταράξεις στο ΠΑΣΟΚ, ενώ
η εμπλοκή του ονόματος του
Βαγγέλη Βενιζέλου αλλάζει
πλήρως τα δεδομένα φέρνον-
τας άνω κάτω τις ισορροπίες
στη Χαριλάου Τρικούπη.

Ο Ανδρέας Λοβέρδος, ο
οποίος έτσι κι αλλιώς δεν είχε

ποτέ καλές σχέσεις με τον Νίκο Ανδρουλάκη,
φαίνεται να διαφωνεί πλήρως με τη γραμμή
του κόμματος για την ανακοίνωση υποψηφιό-
τητας πρωθυπουργού μετά τις κάλπες. Παράλ-
ληλα, ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ φαίνεται να εί-
ναι κατηγορηματικά αντίθετος και με την εμ-
πλοκή του ονόματος του Βαγγέλη Βενιζέλου.
Αρκετοί στο ΠΑΣΟΚ θύμιζαν με νόημα όσα

έκανε ο Βαγγέλης Βενιζέλος στον Γιώργο
Παπανδρέου το 2014, μέχρι που τελικά τον
έριξε τον Ιανουάριο του 2015.

Αξίζει να σημειώσουμε ότι είναι κοινό
μυστικό στη Χαριλάου Τρικούπη ότι ο Αν-
δρέας Λοβέρδος έτσι κι αλλιώς δύσκολα θα
συστρατευτεί με τον Νίκο Ανδρουλάκη μετά
τις εκλογές, ενώ είναι βέβαιο ότι αποκλεί-
εται να συναινέσει σε μια κυβέρνηση μετα-
ξύ ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ. Αυτό άλλωστε απο-
τελεί κόκκινη γραμμή για τον Λοβέρδο, την
οποία έχει εκφράσει δημοσίως εδώ και πά-
ρα πολύ καιρό.

Θα διαγράψει τον Λοβέρδο;
Πρακτικά κανείς δεν πιστεύει κάτι τέτοιο,

ούτε καν ο ίδιος ο Ανδρέας Λοβέρδος, ο
οποίος θεωρεί πλέον τον εαυτό του έναν
ισχυρό πόλο μέσα στη Χαριλάου Τρικούπη.
Από την άλλη μεριά το ενδεχόμενο διαγρα-
φής του Ανδρέα Λοβέρδου -αν και έχει πέ-
σει στο τραπέζι ως εισήγηση προς τον πρό-
εδρο του ΠΑΣΟΚ- δεν θεωρείται ισχυρό αυ-
τή την περίοδο, καθώς μια τέτοια κίνηση θα
δημιουργούσε μεγαλύτερη εσωκομματική
αναστάτωση και περιδίνηση. Τη
στιγμή που το κόμμα έτσι κι αλ-

λιώς εμφανίζει πτωτική τάση, μια διαγρα-
φή θα προκαλούσε επιπλέον δυσκολίες.
Από την άλλη μεριά φουντώνουν οι φήμες

για το ποια θα είναι η στάση του Λο-
βέρδου μετά το αποτέλεσμα της
κάλπης και αυτά τα σενάρια που
κυκλοφορούν τρομάζουν ακόμη
περισσότερο την ηγεσία του Κινή-

ματος.

Πώς ο Ανδρουλάκης κατάφερε
να... διχοτομήσει το ΠΑΣΟΚ

του Κώστα 
Τσιτούνα 

kostastsitounas@gmail.com

Οι σεισμικές δονήσεις 
μετά τα αποτελέσματα 
των εκλογών θα είναι 
σφοδρές, όπως εκτιμούν
αρκετοί πολιτικοί αναλυτές

O Νίκος Ανδρουλάκης στο βήμα
κατά την ομιλία του στη Σπάρτη
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Η
δήλωση του Νίκου Ανδρουλάκη περί
τρίτου πολιτικού προσώπου για τη θέ-
ση του πρωθυπουργού στο ενδεχόμε-
νο κυβέρνησης συνεργασίας -πρότα-

ση στην οποία εμμένουν πλέον όλα τα στελέχη του
ΠΑΣΟΚ, καθιστώντας τη βασική θέση της Χαριλά-
ου Τρικούπη- προκαλεί «αναταράξεις» στο πολιτι-

κό σκηνικό και φέρνει στο προ-
σκήνιο νέα σενάρια για την προ-
οπτική των επερχόμενων εκλογι-
κών αναμετρήσεων. Η Νέα Δημο-
κρατία έχει δηλώσει εξαρχής ότι
δεν υπάρχει καμία περίπτωση να
αποδεχθεί κυβέρνηση στην οποία
δεν θα είναι πρωθυπουργός ο αρ-
χηγός του πρώτου κόμματος, δη-

λαδή ο Κυριάκος Μητσοτάκης, αν η «γαλάζια» πα-
ράταξη διατηρήσει την πρωτοκαθεδρία. Θέση με
την οποία συμφωνεί και ο ΣΥΡΙΖΑ, θέτοντας τον
Αλέξη Τσίπρα ως αδιαπραγμάτευτο πρωθυπουρ-
γό, στην περίπτωση που μια συγκυβέρνηση βασί-
ζεται στη σημερινή αξιωματική αντιπολίτευση.

Στο κυβερνητικό στρατόπεδο βάζουν πλέον επί
τάπητος όλα τα δεδομένα, αφήνοντας παράλληλα
ανοιχτά και όλα τα ενδεχόμενα. Οι σημερινές δη-
μοσκοπήσεις διατηρούν τη Νέα Δημοκρατία στην
πρώτη θέση, «δείχνουν» σαφώς ότι θα χρειαστούν
και δεύτερες κάλπες για να διεκδικήσει την αυτο-
δυναμία, που, όμως, στη σκιά της τραγωδίας των
Τεμπών αποτελεί έναν δύσκολο στόχο. Άλλωστε, ο
Κυριάκος Μητσοτάκης έχει πει χαρακτηριστικά
ότι η πρώτη κάλπη θα δείξει το ΠΟΙΟΣ θα κυβερ-
νήσει, ο αρχηγός του πρώτου κόμματος, δηλαδή,
και η δεύτερη κάλπη θα δείξει το ΠΩΣ, με ποια κοι-
νοβουλευτική πλειοψηφία. 

Ακυρώνει τις προσπάθειες
για συνεννόηση

Με δεδομένο, ωστόσο, ότι έως σήμερα στην κυ-
βέρνηση δεν «βλέπουν» άλλη πολιτική δύναμη
πλην του ΠΑΣΟΚ ως συνομιλητή επί προγραμματι-
κών θέσεων, στην περίπτωση που δεν υπάρξει αυ-
τοδυναμία, αλλά και ότι η προϋπόθεση που θέτει ο
Νίκος Ανδρουλάκης, απορρίπτοντας τον Κυριάκο
Μητσοτάκη για τη θέση του πρωθυπουργού, ου-
σιαστικά ακυρώνει εκ των προτέρων οποιαδήποτε
προσπάθεια συνεννόησης και με τη Χαριλάου Τρι-
κούπη, τότε φαίνεται πλέον ως πιθανό το ενδεχό-
μενο ακόμη και τρίτων εκλογών. Παρά το γεγονός
ότι μόλις πριν από λίγες ημέρες ο κυβερνητικός
εκπρόσωπος Γιάννης Οικονόμου δήλωνε ότι στό-
χος της κυβέρνησης δεν είναι να σύρει τη χώρα σε
«ατέρμονες εκλογικές αναμετρήσεις», τα τελευ-
ταία 24ωρα κυβερνητικά στελέχη επαναφέρουν το
σενάριο της τρίτης κάλπης, όχι ως επιλογή της Νέ-
ας Δημοκρατίας, αλλά ως αναπόφευκτο, αν από τις
δεύτερες κάλπες δεν προκύψει αυτοδύναμη κυ-
βέρνηση ή ο αρχηγός του ΠΑΣΟΚ επιμείνει στη
θέση που έχει διατυπώσει, αρνούμενος να απο-
δεχθεί ότι μια ενδεχόμενη κυβέρνηση συνεργα-
σίας Νέας Δημοκρατίας - ΠΑΣΟΚ θα έχει ως πρω-
θυπουργό τον Κυριάκο Μητσοτάκη. Ο Άδωνις Γε-
ωργιάδης έκανε λόγο για εκβιασμό, σημειώνον-
τας ότι «αν έρθει κάποιος να μας εκβιάσει, να μας

πει “εγώ για να κάνω κυβέρνηση θέλω να φύγει ο
Μητσοτάκης”, θα πάρει και την ευθύνη» για την
τρίτη προσφυγή στις κάλπες, επαναλαμβάνοντας
τη θέση που έχει διατυπώσει η κυβέρνηση ότι αν ο
ελληνικός λαός δείξει με την ψήφο του ότι επιθυ-
μεί κυβέρνηση συνεργασίας, η κυβέρνηση θα
ακολουθήσει τη βούλησή του. Στο ίδιο μήκος κύ-
ματος και ο Θεόδωρος Ρουσόπουλος, ο οποίος,
κάνοντας ένα βήμα παραπέρα, τόνισε ότι σε περί-
πτωση μη αυτοδυναμίας θα πρέπει η χώρα να
οδηγηθεί σε τρίτη εκλογική αναμέτρηση και μάλι-
στα όχι μέσα στον Αύγουστο, όπως θα προβλεπό-
ταν ημερολογιακά, αλλά τον Σεπτέμβριο με την
υπηρεσιακή κυβέρνηση να συνεχίζει έως τότε.

Μονόδρομος
Στην περίπτωση που ο Νίκος Ανδρουλάκης επι-

μείνει στη θέση του και μετά την πρώτη εκλογική
αναμέτρηση, η κατάκτηση της αυτοδυναμίας στη
δεύτερη κάλπη μοιάζει με μονόδρομο για τη Νέα
Δημοκρατία, που θα επιχειρήσει να φθάσουν
στους πολίτες το δίλημμα και το διακύβευμα των
εκλογών, ενισχύοντας τα ποσοστά της. Σε διαφο-
ρετική περίπτωση, μια νέα άρνηση του προέδρου
του ΠΑΣΟΚ να δεχθεί τον Κυριάκο Μητσοτάκη
στην πρωθυπουργία θέτει επί τάπητος τρία εναλ-
λακτικά σενάρια -χωρίς αυτό να σημαίνει ότι απο-
τελούν όλα επιλογές για τον Κυριάκο Μητσοτάκη:
πρώτον, η διερεύνηση άλλου εταίρου πλην του
ΠΑΣΟΚ, όπως για παράδειγμα η Ελληνική Λύση
και ο Κυριάκος Βελόπουλος, που ως σενάριο αυτή
τη στιγμή απορρίπτεται εν τη γενέσει του, δεύτε-
ρον, η διεξαγωγή τρίτων εκλογών, επιλογή που
ενέχει τον κίνδυνο της παρατεταμένης ακυβερνη-
σίας για τη χώρα και μάλιστα εν μέσω τουριστικής
περιόδου, με ό,τι αυτό μπορεί να συνεπάγεται σε
κρίσιμους τομείς όπως η οικονομία, και τρίτον, η
στήριξη μεμονωμένων βουλευτών, προερχόμε-
νων πχ από το ΠΑΣΟΚ, σε μια κυβέρνηση της ΝΔ.

Εθνική ανάγκη η αυτοδυναμία
Στο κυβερνητικό στρατόπεδο, πάντως, εκτιμούν

ότι η κίνηση του Νίκου Ανδρουλάκη, πριν ακόμη
φτάσουμε στις κάλπες και μιλήσει ο λαός, να
απορρίψει τον Κυριάκο Μητσοτάκη (και τον Αλέξη
Τσίπρα) για τη θέση του πρωθυπουργού, ουσιαστι-
κά ενισχύει τη θέση που διατυπώνει η Νέα Δημο-
κρατία για την ανάγκη σταθερών και αυτοδύναμων
κυβερνήσεων, που θα μπορούν να φέρουν γρήγο-
ρα αποτελέσματα και να δώσουν λύσεις, χωρίς να
εισέρχονται σε αδιάκοπες και χρονοβόρες εσωτε-
ρικές διαβουλεύσεις.

Με την προοπτική των πρώτων εκλογών στις 21
ή τις 28 Μαΐου και των δεύτερων στις 2 Ιουλίου, το
βλέμμα όλων πέφτει πλέον στις επόμενες δημο-
σκοπήσεις που θα αναδείξουν μια πιο έγκυρη ει-
κόνα για το πώς κινείται το εκλογικό σώμα. Καίριο
να διαπιστωθεί αν οι απώλειες της κυβέρνησης
ανακόπτονται ή περιορίζονται, αν η αξιωματική
αντιπολίτευση εξακολουθεί να μην εισπράττει από
αυτές και να παραμένει στάσιμη, αλλά και αν
υπάρχει θετικός ή αρνητικός αντίκτυπος για το
ΠΑΣΟΚ μετά τη δήλωση του Νίκου Ανδρουλάκη.

Η τρίτη κάλπη 
και πάλι 

στο προσκήνιο

Αν και πρόθεση της ΝΔ είναι να μη συρθεί η χώρα και σε τρίτες 
εκλογές, οι παράλογες απαιτήσεις του Νίκου Ανδρουλάκη είναι

ικανές να βάλουν τη χώρα σε παρατεταμένη περίοδο ακυβερνησίας 

του Κώστα 
Τσιτούνα 

kostastsitounas@gmail.com



Σοβαρό ενδεχόμενο 
για 28 Μαΐου 
λόγω... Ολυμπιακού 

Σοβαρή είναι πλέον η πιθανότητα οι πρώτες
εκλογές να πάνε στις 28 Μαΐου, καθώς εκτός
από τη μεγάλη χριστιανική γιορτή του Κων-
σταντίνου και Ελένης που θα έχου-
με στις 21 Μαΐου είναι και η
μέρα διεξαγωγής του
τελικού του Final 4 στο
μπάσκετ της Ευρω-
λίγκας. Και σε αυτή
την περίπτωση υπάρ-
χει ισχυρό ενδεχόμενο
μία από τις ομάδες στον τε-
λικό να είναι ο Ολυμπιακός, ο οποίος είναι
φορμαρισμένος αυτήν τη χρονιά. Οπότε μπο-
ρεί να έχουμε διαρροή του εκλογικού σώματος
στο Κάουνας της Λιθουανίας, όπου διεξάγεται
ο τελικός, ενώ το βράδυ κανένας δεν θα ασχο-
λείται με τα αποτελέσματα του πρώτου γύρου
αλλά με το σκορ. Πάντως, η ΝΔ, άσχετα με το τι
θα αποφασιστεί, θέλει τη μεγαλύτερη συμμε-
τοχή στην πρώτη Κυριακή για να δοθεί ένα
ισχυρό μήνυμα κυριαρχίας του Κυριάκου Μη-
τσοτάκη, ο οποίος, σημειωτέον, είναι φίλαθλος
του Ολυμπιακού και λάτρης του μπάσκετ... 

ΟΟι γελοιογράφοι 
και ο Νίκος

Από γέλωτα μέχρι και ελαφρύ μειδίαμα
έχουν προκαλέσει δηλώσεις συνεργατών
του Νίκου Ανδρουλάκη, όψιμων πασόκων,
ότι ο «πρόεδρος υφίσταται μια δολοφονία
χαρακτήρα». Αυτό που ξεχνούν είναι ότι ο
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ είναι ιδιαίτερα ευαί-
σθητος και ευάλωτος και, μεταξύ μας, δεν
έχει επικριθεί σοβαρά, διότι δεν έχει πάρει
κάποια σοβαρή θέση στον δημόσιο λόγο. Σε
τίποτα. Δεν είναι τυχαίο που οι γελοιογράφοι
στις εφημερίδες έχουν αναδείξει την ανα-
ποφασιστικότητα και την κενότητα των θέ-
σεών(;) του. Ακόμη και για τον ΟΣΕ στην αρ-
χή είπε «κρατικοποίηση», μετά «μεταβατική
επιστροφή στο Δημόσιο» και μετά «επανα-
πώληση». Πιάσ’ το αυγό και κούρευ’ το. 

Η πρώτη στάση του πρωθυπουργού στον δρόμο προς τη Λα-
μία ήταν στο λιμάνι του Αγίου Κωνσταντίνου, το οποίο αναβαθ-
μίζεται υπό την επίβλεψη του υπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτι-
κής Πολιτικής Γιάννη Πλακιωτάκη. Θα γίνει πλέον ένα νέο λιμά-
νι που θα δέχεται και έξι πλοία αλλά και μικρό κρουαζιερόπλοιο
100 μέτρων, ενώ θα αναβαθμιστεί και ο χώρος όπου αράζουν τα
αλιευτικά. Επίσης θα κατασκευαστεί μια σύγχρονη μαρίνα και
για τα ιστιοφόρα. Αμέσως μετά σειρά είχαν τα Καμένα Βούρλα.
Ο πρωθυπουργός επέβλεψε τις εργασίες της τουριστικής ανα-

βάθμισης της Λουτρόπολης, που γίνεται από τον ξενοδοχειακό
Όμιλο Μήτση, ενώ ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκού-
ρας ανέλυσε το συνολικό πλάνο αξιοποίησης όλων των ιαματι-
κών πηγών της ΠΕ Φθιώτιδας. Ήταν οι δύο πρώτες στάσεις πριν
από τη Λαμία και το κυρίως μενού. Μαζί με τον πρωθυπουργό
βρέθηκε μεγάλο κυβερνητικό επιτελείο αποτελούμενο από
τους Σταϊκούρα, Οικονόμου, Κικίλια, Θεοδωρικάκο, Κεραμέως,
Πλακιωτάκη, Ταγαρά, Παπαθανάση, Καραγιάννη, Γεωργαντά
και φυσικά τον Χρήστο Τριαντόπουλο.
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Δυσφορία Τσίπρα για τον Ανδρουλάκη 
Τα όσα είπε ο Νίκος Ανδρουλάκης για τη συγκυβέρνηση και τον
«άγνωστο Χ» πρωθυπουργό, πέρα από το Μέγαρο Μαξίμου, έχουν
προκαλέσει δυσφορία και στον Αλέξη Τσίπρα, ο οποίος ωστόσο δεν
θέλει να αντιπαρατεθεί δημοσίως, την ώρα που υπάρχει αυτή η κόν-
τρα ΝΔ - ΠΑΣΟΚ. Προφανώς
δεν πιστεύει ότι ο ΣΥΡΙΖΑ θα
είναι πρώτο κόμμα, αλλά ενο-
χλεί ο μικρομεγαλισμός του
Νικόλα. Συνεργάτες του προ-
έδρου Αλέξη τόνιζαν ότι δεν
μπορεί ένα κόμμα που θα πιά-
σει το πολύ 12% να ορίζει
πρωθυπουργό, ότι το μοντέλο της Ελλάδας είναι πρωθυπουργικό και
αυτό ήταν μια εμμονή του ίδιου του Ανδρέα Παπανδρέου, ιδρυτή του
ΠΑΣΟΚ, ενώ πιστεύουν ότι στις δεύτερες εκλογές θα παλέψει πολύ
να μη φτάσει το ποσοστό που έπιασε το 2019. 

Τα δύο μεγάλα έργα πριν από τη Λαμία είδε ο Μητσοτάκης

Θεοδωρικάκος: Μείωση
της εγκληματικότητας 
με στοιχεία

Αίσθηση έκανε η τοποθέτηση του υπουργού
Προστασίας του Πολίτη Τάκη Θεοδωρικάκου
από τη Λαμία. Ο υπουργός παρουσίασε τη μεί-
ωση της εγκληματικότητας κατά 25% το 2022
σε σχέση με την τετραετία ΣΥΡΙΖΑ 2015-2019,
τον μικρότερο αριθμό ανθρωποκτονιών από το

2011 και την αποτροπή 260.000
λαθρομεταναστών από τον

Έβρο! Ο κ. Θεοδωρικάκος
αναφέρθηκε και στην
παραβατική δράση των
Ρομά στην περιοχή που

«καίει» τους ντόπιους.
Όπως είπε, το 2022 διαπι-

στώθηκαν 230 εγκληματικές
πράξεις και έγιναν 395 συλλήψεις. Το 2022 η
ΕΛΑΣ στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας χει-
ρίστηκε 299 υποθέσεις κλοπής σιδηροδρομι-
κού υλικού από Ρομά και έχουν ταυτοποιηθεί
ή συλληφθεί 289 δράστες. Στο πλαίσιο του
Σχεδίου « Ήφαιστος» για την αντιμετώπιση
των κλοπών επί του σιδηροδρομικού δικτύου,
έχουν εκπονηθεί ειδικά επιχειρησιακά προ-
γράμματα: γίνονται τακτικές αστυνομικές επι-
χειρήσεις ανά 15μερο, έκτακτες εξορμήσεις
πέριξ και εντός οικισμών-καταυλισμών και
στοχευμένοι έλεγχοι σε επιχειρήσεις συλλο-
γής και εμπορίας μετάλλων. 

Η Λίτσα για τα δύσκολα
Στα εύκολα ΠΑΣΟΚ, στα δύσκολα Πασοκάρα...

Αυτός ο τίτλος χαρακτηρίζει τη Λίτσα Κουρου-
πάκη, η οποία βρέθηκε και εκείνη

στους εορτασμούς της 25ης
Μαρτίου στα Χανιά, όπου
κατεβαίνει ξανά με το
κόμμα της καρδιάς της. Το
λέω αυτό διότι θα μπορού-

σε να πάρει μεταγραφή αλ-
λού και να εκλεγεί, αλλά δεν

το έκανε. Και μάλιστα ο Νίκος
Ανδρουλάκης τής έκανε και καψώνια βάζοντας
και τον ξάδελφό της στο παιχνίδι. Το ΠΑΣΟΚ στα
Χανιά δεν πρόκειται να βγάλει έδρα, παρ’ όλα
αυτά η Λίτσα δεν τα παρατάει. 

Σ
τα Χανιά βρισκόταν η Ντόρα Μπακογιάννη με τα εγγόνια της για
να παρακολουθήσει τη δοξολογία στη Μητρόπολη Χανίων και
την παρέλαση των σχολείων, των σωματείων αλλά και των Ενό-
πλων Δυνάμεων. Μετά την παρέλαση ο αντιπεριφερειάρχης Χα-

νίων Νίκος Καλιγερής κάλεσε τους επισήμους της παρέλασης στην τα-
βέρνα «Νεώρια» στο Ενετικό Λιμάνι. Όπως έμαθα, είναι η αγαπημένη ψα-
ροταβέρνα του Κυριάκου Μητσοτάκη, στην οποία πάνε ακόμη και τα ξα-
δέλφια του πρωθυπουργού. Γενικά είχε πολύ κόσμο, με τις μερίδες μπα-
καλιάρου σκορδαλιά να πηγαινοέρχονται άφοβα. Στην παρέα προστέθη-
καν ο Γιάννης Κασελάκης αλλά και ο Ευτύχης Δαμιανάκης. Ναι, ο παλιός
βουλευτής ΠΑΣΟΚ, ο οποίος δεν τα πάει καλά με τη νέα ηγεσία του ΠΑ-
ΣΟΚ. Μάλιστα, έμαθα ότι είναι ξάδελφος με τον Στέλιο Κονταδάκη, γραμ-
ματέα Οργανωτικού της ΝΔ. 

Τα μυστικά των Χανίων



Μ
πορεί επισήμως να μη βρισκόμαστε
σε προεκλογική περίοδο, ωστόσο, ο
Τάκης Θεοδωρικάκος είναι από
τους υπουργούς της Νέας Δημο-

κρατίας που καθημερινά δηλώνουν δυναμικών
«παρών» με τις τοποθετήσεις τους. Ο υπουργός
Προστασίας του Πολίτη δεν αφήνει κυριολεκτικά
τίποτα χωρίς απάντηση, ιδίως όταν προέρχεται
από τον ΣΥΡΙΖΑ που -όπως ο ίδιος αναφέρει-
«αναπαράγει μίσος και τοξικότητα». Αυτή τη φορά
ο κ. Θεοδωρικάκος αναφέρθηκε στο διακύβευμα
των εκλογών, επισημαίνοντας ότι πρέπει να δού-
με «τι ανάγκες έχει η ίδια η κοινωνία, ο ελληνικός
λαός και η πατρίδα μας. Το ζήτημα είναι ποιος
μπορεί να εξασφαλίσει καλύτερη πορεία στην οι-
κονομία, ποιος μπορεί να εξασφαλίσει μέσα σε
δύσκολες συνθήκες καλύτερα εισοδήματα για
όλους τους Έλληνες και καλύτερες προοπτικές
ζωής» κ.ά. Σχολιάζοντας δε την τακτική της αξιω-
ματικής αντιπολίτευσης, επεσήμανε ότι «η χώρα
έχει ανάγκη από ενότητα, από σοβαρό, πολιτισμέ-
νο, ανθρώπινο διάλογο, όπου φυσικά θα διασταυ-
ρώσουμε τα επιχειρήματά μας, θα υπάρξει πολιτι-
κή αντιπαράθεση, αλλά αυτό θα πρέπει να γίνει με
όρους ανθρώπινου πολιτισμού και όχι πρωτοφα-
νούς ανθρωποφαγίας, η οποία ξεφεύγει από κάθε
όριο και κάθε λογική».
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Η πρόεδρος της ΡΑΣ σε ακρόαση στις
13/11/2018 στη Βουλή παραδέχεται ότι στη
Λάρισα δεν υπάρχει τηλεδι-
οίκηση. Και ο Πλεύρης δεί-
χνει στον Σπίρτζη το σχετι-
κό βίντεο σε πάνελ τηλεο-
πτικής εκπομπής όπου δια-
σταύρωσαν τα ξίφη τους.
Και πώς να υπήρχε τηλεδι-
οίκηση το 2018, αφού η σύμ-
βαση 717 ήταν κολλημένη
στο υπουργείο Μεταφορών
και τελικώς η τηλεδιοίκηση Λάρισας παραδό-
θηκε τέσσερα χρόνια αργότερα(!) τον Νοέμ-
βριο του 2022, με βάση τα πρωτόκολλα παρά-
δοσης-παραλαβής που κατέθεσε ο Γεραπε-
τρίτης στην αρμόδια επιτροπή. Αυτά είπε ο
υπουργός Υγείας Θάνος Πλεύρης στον εκλε-
κτό του Αλέξη Τσίπρα και πρώην υπουργό Με-
ταφορών Χρήστο Σπίρτζη! Τον λυπήθηκα τον
Χρηστάρα… ήπιε το αμίλητο νερό. 

Τι δώρο έκανε 
ο Μητροπολίτης Φθιώτιδας

στον Μητσοτάκη;

Ο Πλεύρης διασύρει
τον Σπίρτζη 
σε ζωντανή μετάδοση

O δυνάμει συνέταιρος του
Αλέξη Τσίπρα, με τον
οποίο θα χτίσουν την προ-
οδευτική διακυβέρνηση,
Γιάνης Βαρουφάκης δή-
λωσε το Σαββατοκύριακο
ότι «ήρθε η ώρα να ανατι-
νάξουμε το τραπεζικό
σύστημα». Άρχισαν πάλι
τα επαναστατικά. Μπορεί κάποιος να εμπι-
στευθεί αυτούς τους ανθρώπους που έκλει-
σαν τις τράπεζες και ταλαιπωρούσαν τον λαό
έξω από τα ΑΤΜ των τραπεζών; Μπορεί κά-
ποιος να τους πάρει στα σοβαρά; 

Ο Βαρουφάκης θα
ανατινάξει τις τράπεζες…

Ο Μητροπολίτης Φθιώτιδας κ. Συμεών πρόσφερε
στον Κυριάκο Μητσοτάκη την έκδοση της ομιλίας
του Αποστόλου Παύλου που εκφώνησε στον
Άρειο Πάγο στην Πνύκα, «Άγιος Απόστολος Παύ-
λος, ο Απόστολος των εθνών και όχι των εθνικι-
σμών», όπως επίσης και ένα λεύκωμα με φωτο-
γραφικό αφιέρωμα στο πρόγραμμα φιλοξενίας
ορφανών παιδιών από την Ουκρανία που υλοποιεί
η Μητρόπολη Φθιώτιδας στις εγκαταστάσεις της,
οι οποίες είναι συγχρόνως και παιδικές κατασκη-
νώσεις στο Καινούργιο των Καμένων Βούρλων…

Δεν αφήνει τίποτα
να πέσει κάτω 
ο Θεοδωρικάκος

Χ
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Πάνε να κλέψουν 
λίγη… επανάσταση

Μετά την εμφάνιση του
Δημήτρη Κουτσούμπα
στις γαλλικές κινητο-
ποιήσεις, αποφάσισαν
να πάνε και οι Συριζαί-
οι, να κλέψουν λίγη αί-
γλη από την επανάστα-
ση. Έτσι η γραμματέας
της ΚΕ του ΣΥΡΙΖΑ η
Ράνια Σβίγκου πάει κι
αυτή να κάνει επανά-
σταση στα καφέ του
Σεν Ζερμέν… 

«Αποχή» τέλος για τον ΣΥΡΙΖΑ
Η απόφαση για αποχώρηση του ΣΥΡΙΖΑ από τις ψηφοφορίες
της Βουλής ήταν ένας τυχοδιωκτισμός του χειρίστου είδους,
κάτι που είχαν καταλάβει και τα ίδια τα στελέχη του κόμματος
που σε κατ’ ιδίαν συζητήσεις δυσκολεύονταν ιδιαίτερα να υπο-
στηρίξουν τη συγκεκριμένη κίνηση. Την… επιτυχία της επιλο-
γής του κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης ήρθε να
αποδείξει η νέα άρση της απόσυρσης. Συγκεκριμένα ο ΣΥΡΙΖΑ
αποφάσισε να πάει στη Βουλή και να υπερψηφίσει τα μέτρα
ανακούφισης των οικογενειών των θυμάτων του πολύνεκρου
δυστυχήματος στα Τέμπη. Είχε προηγηθεί η άρση για την ψη-
φοφορία που αφορούσε το νομοθετικό «μπλόκο» στα «θραύ-
σματα» της Χρυσής Αυγής. Όπως ξεκαθάριζαν πάντως, αυτή
είναι και η τελευταία ψηφοφορία που θα πάρουν μέρος. Του-
λάχιστον μέχρι την επόμενη.

Διχασμένοι οι συνεργάτες
της Δούρου

Μαθαίνω ότι η επιλογή
του κόμματος (δηλαδή, του
Χρήστου Σπίρτζη) να κατε-
βάσει για την περιφέρεια
υποψήφιο με το χρίσμα του
ΣΥΡΙΖΑ τον Γιώργο Ιωακει-
μίδη έχει διχάσει και τους
ανθρώπους που είχε η Ρένα Δούρου στην περιφέρεια,
κάποιοι εκ των οποίων έχουν αρχίσει να την… κάνουν
με ελαφρά πηδηματάκια προς Πατούλη μεριά. Άλλη
μια συνταγή επιτυχίας του γίγαντα Σπίρτζη… 

Έμπρακτη στήριξη Κυριάκου
σε Σπανό

O πρωθυπουργός στήρι-
ξε έμπρακτα τον περιφε-
ρειάρχη Φάνη Σπανό για το
έργο του και μάλιστα σε τη-
λεοπτική εκπομπή στο Star
Θεσσαλίας τόνισε ότι θα
ξαναπάρει το χρίσμα για τη
Νέα Δημοκρατία, κοινώς θα στηριχθεί ο περιφε-
ρειάρχης. Δεν ήταν τυχαία η ερώτηση του δημο-
σιογράφου. Έπρεπε να κλείσει κάπως κάθε πε-
ρίεργο σενάριο. Ο Μητσοτάκης τον εμπιστεύεται.
Τελεία και παύλα.



Μπας και θέλει 
να προτείνει 
τον εαυτό του; 

Για να μην το ξεχάσω, στη λίστα με
τους πρωθυπουργούς που φέρεται να
θέλει να προτείνει ο
πρόεδρος Νίκος
υπάρχει άλλο
ένα πρόσωπο. Ο
πρώην υπουρ-
γός του ΠΑΣΟΚ
από το σημιτικό
μπλοκ, ο Νίκος
Χριστοδουλάκης, ο
οποίος βρίσκεται βεβαί-
ως στο περιβάλλον του Ανδρουλάκη!
Εκτός και αν…. ισχύει αυτό που λένε
αρκετοί βετεράνοι στο ΠΑΣΟΚ ότι ο
Νικόλας θέλει να προτείνει τον εαυτό
του για πρωθυπουργό και το κρατάει
μέχρι την τελευταία στιγμή για να μην
«καεί». Να σας πω την αλήθεια, αυτό
το τελευταίο σενάριο, προσωπικά, το
«αγοράζω».

ΘΘέλουν συμφωνία
αλά Σκόπια με 
τους Τούρκους

Μοντέλο της Συμφωνίας των Πρε-
σπών και στις διαφωνίες της Ελλάδας
με την Τουρκία στο Αιγαίο προτείνει ο
ΣΥΡΙΖΑ, σύμφωνα με όσα ανέφερε
κατά την παρουσία του σε τηλεοπτική
εκπομπή του Action24 ο Νίκος Φίλης.
«Πιστεύω πως πρέπει να χαραχτεί
μια καινούργια πολιτική, που την έχει
προτείνει ο ΣΥΡΙΖΑ, στο πρότυπο της
Συμφωνίας των Πρεσπών, πολιτική
αλληλεγγύης, συνεννόησης ανάμεσα
στις χώρες της περιοχής, με τις ιδιο-
μορφίες που έχει η Τουρκία. Μια συ-
νεννόηση που θα καταλήξει στο δικα-
στήριο της Χάγης». Καταλάβατε τι εν-
νοεί και τι θα κάνει ο ΣΥΡΙΖΑ αν ποτέ
έρθει στην εξουσία…
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Πρόβλημα 
με τη φύλαξη των
μοιραίων βαγονιών…

Ο ειδικός εφέτης ανακριτής που
ερευνά την πολύνεκρη τραγωδία των
Τεμπών μαθαίνω ότι θα ζητήσει από το
υπουργείο Άμυνας τα βαγόνια των δύο
τρένων που συγκρούστηκαν το βράδυ
της 28ης Φεβρουαρίου στα Τέμπη να με-
ταφερθούν σε κάποιο στρατόπεδο, ώστε
να έχουν την καλύτερη δυνατή φύλαξη
και να μην παραμείνουν στον χώρο ιδιο-
κτησίας του ΟΣΕ, όπου και μεταφέρθη-
καν αμέσως μετά την απόσυρσή τους
από το σημείο του δυστυχήματος.

Ταλαίπωροι 
και απελπισμένοι…

Η κυβέρνηση βγαίνει δυναμικά μπρο-
στά με την ατζέντα της και μέχρι τις εκλο-
γές, ο στόχος είναι να αναπληρωθεί το
χαμένο έδαφος, μετά την πίεση που
άσκησε η τραγωδία των Τεμπών. Στο μέ-
τωπο της οικονομίας, ο ΣΥΡΙΖΑ κάτι…
ψελλίζει για την ακρίβεια, αλλά συνθημα-
τολογώντας, ενώ υπόσχεται «λαγούς με
πετραχήλια», χωρίς να καταθέτει κοστο-
λογημένο πρόγραμμα. Το χειρότερο από
όλα είναι ότι πιστεύουν πως, αν γίνουν
κυβέρνηση, τα έσοδα και η πορεία του
προϋπολογισμού θα κινούνται στο ίδιο
θετικό τέμπο, όπως συμβαίνει σήμερα.
Έτσι έκαναν και το 2014, όταν υπόσχον-
ταν… ανοησίες δεξιά και αριστερά και
μετά από μερικούς μήνες είδαμε τι έκα-
ναν. Για την οικονομία δεν τους παίρνει να
μιλήσουν, γιατί τα επιτεύγματα της κυ-
βέρνησης σε ένα εξαιρετικά δύσκολο πε-
ριβάλλον με εξωγενείς… σφαλιάρες εί-
ναι πολύ ικανοποιητικά. Σε κάθε περί-
πτωση, τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ προσπα-
θούν να πείσουν την κοινή γνώμη ότι αυ-
τοί θα τα κατάφερναν καλύτερα. Και εκεί
φυσικά βάζουμε τα γέλια… Πόσο ταλαί-
πωροι και απελπισμένοι μπορεί να είναι
αυτοί οι άνθρωποι; 

O χαώδης εγκέφαλος του Κρίτωνα… 
Ειλικρινέστατος ήταν ο Άδωνις Γεωργιάδης για το
πρόσωπο του Κρίτωνα Αρσένη στη Βουλή… «Ήρ-
θα σήμερα για να απαντήσω στην ερώτησή σας, αν
και μου είστε εξαιρετικά αντιπαθής», είπε ο
υπουργός Ανάπτυξης που άκουγε τον βουλευτή
του ΜέΡΑ25 επί πέντε λεπτά να τον υβρίζει. «Σας
ακούω να με υβρίζετε επί πέντε λεπτά γιατί δεν
είμαι, όπως λέτε, ο αρμόδιος υπουργός για να κά-
νουμε τη συζήτηση. Μα αν δεν είμαι αρμόδιος,
γιατί μου υποβάλα την ερώτηση;», διερωτήθηκε ο
υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, ο οποίος

συνέχισε στο ίδιο μήκος κάνοντας λόγο για χάος
στον εγκέφαλο του κ. Αρσένη, τονίζοντας ότι «δεν
είχα καμία όρεξη να σας συναντήσω γιατί μου εί-
στε εξαιρετικά αντιπαθής. Ήρθα γιατί υποχρεού-
μαι από τον κοινοβουλευτικό έλεγχο». Διαψεύ-
δοντας ότι υπάρχει σχέδιο δημιουργίας μονάδας
ηλεκτρικής ενέργειας από υγροποιημένο αέριο
στο Χαϊδάρι, ο Άδωνις Γεωργιάδης τον κατηγόρη-
σε ότι ρίχνει συνεχώς νερό στον μύλο του λαϊκι-
σμού και είπε: «Όλα όσα λέτε είναι αποτέλεσμα
του χαώδους εγκεφάλου σας».

Μετά τις απαντήσεις που έδωσε ο Νίκος Παπαθανάσης για
τα άθλια και ψευδή δημοσιεύματα εναντίον του, τα παλι-
κάρια της ερευνητικής δημοσιογραφίας βρίσκονται σε
vertigo. Κάποια εξ αυτών κατέβασαν τις αναρτήσεις τους
για να μην εκτεθούν ακόμα περισσότερο… 

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

Ε
ίναι γνωστό το μίσος
που τρέφει το αριστε-
ρό και ακροαριστερό

ακροατήριο για τον υπουργό
Ανάπτυξης και Επενδύσεων
Άδωνι Γεωργιάδη, ο οποίος
θεωρείται από τους πιο απο-
τελεσματικούς, έχοντας συν-
δέσει την παρουσία του με την
κατάρριψη πολλών ρεκόρ.
Βέβαια, όλα αυτά δεν… αρέ-
σουν στα… παιδιά του ΣΥΡΙΖΑ
που σε κάθε ευκαιρία βγά-
ζουν τη… χολή τους. Δεν φτά-
νει που… χαλάει το αφήγημα
για την επιβολή της τάξης
απέναντι σε όλους τους τραμ-
πούκους που καίνε και σπάνε,
προσπαθούν με διάφορους
τρόπους να μειώσουν την
εξαιρετική δουλειά που έχει
κάνει μαζί με όλη την ηγεσία
του υπουργείου στα ζητήματα
ακρίβειας, απορρόφησης πό-
ρων, λειτουργίας της αγοράς
και πάρα πάρα πολλά άλλα. Ο
Άδωνις θα έχει να το λέει ότι επί των ημερών του «αναστήθηκαν» τα τρία μεγάλα ναυπη-
γεία της χώρας, σε Σύρο, Ελευσίνα και Σκαραμαγκά. Το γεγονός ότι ο κόσμος βρίσκει
δουλειά είναι κάτι που δεν… αρέσει στο αριστερό ακροατήριο. Ιδίως όταν αυτές οι δου-
λειές δημιουργούνται σε όλους τους κλάδους της οικονομίας, όπου άμεσα και έμμεσα
έχει βάλει το… χεράκι του και ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων. Τους… ηδονίζει
ο Άδωνις και τους κάνει να παραμιλάνε με το έργο του. Πολλά περαστικά!

Μιλάει με τα έργα του
και… ενοχλεί
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«Κ
ούγκι» φαίνεται πως έχει επιλέξει
να κάνει το πολιτικό σκηνικό ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ, καθώς δεν περνάει μέρα που
η Κουμουνδούρου να μην επιτίθε-

ται με πρωτοφανή αγριότητα κατά ενός τουλάχι-
στον στελέχους της κυβέρνησης ή της Νέας Δη-
μοκρατίας.

Στον ΣΥΡΙΖΑ έχουν αποφασίσει άλλωστε ότι θα
κολλήσουν στη Νέα Δημοκρατία τη ρετσινιά του
«κόμματος των Πάτσηδων». Αφού η συζήτηση για
το «ηθικό πλεονέκτημα» της Αριστεράς τελείωσε
κατά τη διάρκεια της τετραετίας του ΣΥΡΙΖΑ, στην
Κουμουνδούρου είπαν να χρεώσουν στο κυβερ-
νών κόμμα «ηθικό έλλειμμα».

Τα τμήματα του ΣΥΡΙΖΑ με πρώτο τον... τομέα Δια-
φάνειας, εκεί όπου κάποτε μεσουρανούσε ο Παύλος
Πολάκης και πλέον προΐσταται ο Γιάννης Ραγκούσης,
δουλεύουν ασταμάτητα για να βρουν την επόμενη πε-
ρίπτωση «Πάτση» που -θεωρούν- πως θα τους βοη-
θήσει στη συγκεκριμένη κατεύθυνση. Έτσι, η Κου-
μουνδούρου μοιάζει αυτή την περίοδο με... εφορία,
με τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ να ξεψαχνίζουν τα πόθεν
έσχες των αντιπάλων τους περνώντας από την πολιτι-
κή αντιπαράθεση στη «λογιστική».

Παρά την απάντηση της Eurobank σχετικά με
την υπόθεση του αναπληρωτή υπουργού Ανάπτυ-
ξης Νίκου Παπαθανάση, η εκπρόσωπος Τύπου
του ΣΥΡΙΖΑ επέμεινε στην επίθεση κατά της Νέας
Δημοκρατίας με αιχμή το συγκεκριμένο θέμα. Με
δήλωσή της κάλεσε μάλιστα την κυβέρνηση να
απαντήσει στο «θα ψηφίσει την τροπολογία για να
δηλώνονται στο πόθεν έσχες και οι ρυθμίσεις των
δανείων ή φοβάται και άλλους Παπαθανάση-
δες;».

Παράλληλα, τη Δευτέρα ο Αλέξης Τσίπρας συ-
νέχισε τις (σχεδόν) θεσμικές του βόλτες - είχε
και ηλιοφάνεια. Αυτήν τη φορά ο πρόεδρος την
εκμεταλλεύτηκε για μια επίσκεψη στην Αρχή
Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτή-
ρα, όπου είχε συνάντηση με τον πρόεδρο της
Ανεξάρτητης Αρχής Κωνσταντίνο Μενουδάκο.

Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ επιχειρεί να εκμεταλ-
λευτεί προς όφελός του τη δυσαρέσκεια που εν-
δέχεται να έχουν επικεφαλής Αρχών που η κυβέρ-
νηση θέλησε να αλλάξει κατά τη διάρκεια της θη-
τείας της, «χτίζοντας» μαζί τους προνομιακές σχέ-
σεις, όπως έγινε και στην περίπτωση του επικεφα-
λής της ΑΔΑΕ Χρήστου Ράμμου.

Φωτιά στα «τόπια» μέχρι τις εκλογές

Στρατηγική απόλυτης πόλωσης φαίνεται ότι επιλέγει 
για την προεκλογική περίοδο ο Αλέξης Τσίπρας, 

θέλοντας να κάνει… Κούγκι τη χώρα 

Με απολύτως ξεκάθαρο και κατηγορηματι-
κό τρόπο αποδομήθηκαν από τη Νέα Δημο-
κρατία τα fake news και οι άθλιες κατηγορίες
που εκτοξεύει ο ΣΥΡΙΖΑ σε βάρος του Νίκου
Παπαθανάση.

Σύμφωνα με τη ΝΔ, η Κουμουνδούρου κα-
τά την προσφιλή της τακτική χρησιμοποιεί fa-
ke news και προχωράει σε «δολοφονία χα-
ρακτήρα», αυτήν τη φορά του αναπληρωτή
υπουργού Ανάπτυξης Νίκου Παπαθανάση,
προκειμένου να πλήξει την κυβέρνηση. Στην
προσπάθειά της αυτή αδιαφορεί πλήρως για
τα πραγματικά στοιχεία και επαναλαμβάνει το
γκεμπελικό «πες, πες, κάτι μένει».

Παραθέτουμε λοιπόν σημείο προς σημείο
την αλήθεια απέναντι σε κάθε ψέμα του.

1. Ψέμα: «Ο κ. Παπαθανάσης ρύθμισε χαρι-
στικά τα δάνειά του και διαγράφηκε το 97%
των οφειλών του».

Αλήθεια: Ο κ. Παπαθανάσης δεν ρύθμισε
κανένα δάνειό του, καθώς από το 2005 έχει
αποχωρήσει από εκτελεστική θέση της εται-
ρείας και παρέμεινε απλός μέτοχος μέχρι και
το 2016, όταν μεταβίβασε τις μετοχές του και
ουδεμία πλέον σχέση με την εν λόγω εται-
ρεία και την υπό εξέλιξη διαδικασία εξυγίαν-
σής της.

2. Ψέμα: «Δάνεια 1,8 εκατ. ευρώ ρυθμίστη-

καν χαριστικά με μόλις 50.000 ευρώ».
Αλήθεια: Από την ανακοίνωση της ίδιας της

Eurobank προκύπτει ξεκάθαρα ότι: «Οι ανα-
κτήσεις ανέρχονται στο ποσό των €550.000
περίπου, σε μετρητά, που αντιστοιχεί στο 52%
του λογιστικού υπολοίπου της απαίτησης.
Εάν συμπεριληφθούν και οι αποπληρωμές
κεφαλαίου κατά την περίοδο εξυπηρέ-
τησης, το ύψος των ανακτήσεων
φθάνει περίπου στο 75% του αρ-
χικού κεφαλαίου της πίστω-
σης».

3. Ψέμα: «Ο κ. Παπαθανάσης
χρωστάει στον ΕΦΚΑ και στο Δη-
μόσιο».

Αλήθεια: Ο κ. Παπαθανάσης δεν
χρωστάει ούτε ένα ευρώ στον ΕΦΚΑ και στο
Δημόσιο, όπως αποδεικνύεται και από την
ασφαλιστική και φορολογική ενημερότητα
που έχει στη διάθεσή του.

4. Ψέμα: «Κουρεύτηκαν τα δάνεια του κ.
Παπαθανάση όταν δεν γίνεται αντίστοιχη αν-
τιμετώπιση για κανέναν άλλον πολίτη».

Αλήθεια: Ο κ. Παπαθανάσης έχει λάβει
στεγαστικό δάνειο για την οικία του και το
συγκεκριμένο δάνειο εξυπηρετείται κανονι-
κά μέχρι σήμερα και δεν έχει τύχει καμίας
απολύτως ρύθμισης.

5. Ψέμα: «Η Eurobank δεν κίνησε τις δέου-
σες διαδικασίες σε βάρος του κ. Παπαθανά-
ση».

Αλήθεια: Στην περίπτωση της εγγύησης
του κ. Παπαθανάση ακολουθήθηκαν όλες οι
νόμιμες διαδικασίες και ενέργειες εκ μέρους
του χρηματοπιστωτικού ιδρύματος κατά τη

συνήθη πρακτική που ακολουθείται σε
αντίστοιχες υποθέσεις. Πιο συγκε-

κριμένα, το 2015 η τράπεζα Eu-
robank κινήθηκε νομικά σε βά-
ρος του κ. Παπαθανάση ως εγ-
γυητή για δάνεια που είχε λάβει

η τεχνική εταιρεία, καθώς διαπί-
στωσε ότι το έτος 2010 είχε πραγ-

ματοποιηθεί γονική παροχή του μεριδί-
ου 50% επί της οικίας του στα τρία παιδιά του
και η οποία μεταβίβαση είχε πραγματοποι-
ηθεί σε χρόνο που η εταιρεία σημείωνε ση-
μαντικά κέρδη και κανείς δεν μπορούσε να
φανταστεί ότι θα αντιμετώπιζε οικονομικές
δυσκολίες το επόμενο διάστημα. Το έτος 2019
η αγωγή της τράπεζας εκδικάστηκε και εκδό-
θηκε σε βάρος του κ. Παπαθανάση μια πρω-
τόδικη απόφαση εναντίον της οποίας ο τελευ-
ταίος άσκησε αρχικά έφεση, ενώ στη συνέ-
χεια επήλθε και εξωδικαστικός συμβιβασμός
πληρώνοντας τίμημα που αξιολογήθηκε από

την τράπεζα ότι ήταν άνω του ποσού που θα
μπορούσε να λάβει δικαστικά, καθώς η εν λό-
γω τράπεζα ήταν η δεύτερη που είχε προση-
μείωση στο συγκεκριμένο ακίνητο και δεν
μπορούσε να διεκδικήσει μεγαλύτερο ποσό
από αυτό που τελικά έλαβε από τον κ. Παπα-
θανάση. Ο εν λόγω συμβιβασμός επικυρώθη-
κε ουσιαστικά από το εφετείο, το οποίο κα-
τήργησε τη δίκη και αποδέχτηκε τον συμβι-
βασμό αυτόν, εξαφανίζοντας την πρωτόδικη
απόφαση στην οποία με τόση σπουδή αναφέ-
ρεται ο ΣΥΡΙΖΑ.

6. Ψέμα: «Ο κ. Παπαθανάσης καθάρισε χω-
ρίς καμία περαιτέρω επιβάρυνση για το θέμα
της εγγύησής του εξαφανίζοντας την εγγυητι-
κή του ευθύνη».

Αλήθεια: Παρά το ότι ο κ. Παπαθανάσης
προχώρησε σε εξωδικαστικό συμβιβασμό
μετά την πρωτόδικη απόφαση εναντίον της
οποίας άσκησε έφεση και διά της αποδοχής
του συμβιβασμού που συνοδεύτηκε με την
καταβολή σημαντικού ποσού, έχει κάνει ρητή
δήλωση σε προγενέστερο χρόνο στην τράπε-
ζα ότι σε οποιαδήποτε περίπτωση εξυγίανσης
της εταιρείας παραμένει στο ακέραιο υπεύ-
θυνος ως προς την εγγύησή του, παρά το γε-
γονός ότι σε αντίστοιχες περιπτώσεις εξυ-
γίανσης δεν θα υποχρεούτο να παραμείνει.

Όργιο fake news κατά Παπαθανάση: Τα 6 ψέματα του ΣΥΡΙΖΑ



Ο
ι σεισμοί στην Τουρκία από
ό,τι φαίνεται δεν επηρέασαν
τα εξοπλιστικά προγράμματα
των ενόπλων δυνάμεων, τα

οποία προχωρούν κανονικά. Μετά την
παρουσίαση του τουρκικού εθνικού μα-

χητικού K ız ı lelma, η
Τουρκία εστιάζει  στην
αναβάθμιση των δυνατο-
τήτων του αρματικού δυ-
ναμικού της με τα άρματα
μάχης Altay.  Ο Τούρκος

πρόεδρος Ερντογάν, βλέ-
ποντας συνεχώς στις δημο-
σκοπήσεις να χάνει από την

ενωμένη αντιπολίτευση, στοχεύει στη δη-
μιουργία εντυπώσεων για να επιδείξει το
«μεγάλο έργο» του στον τουρκικό λαό και
να ζητήσει να τον εμπιστευτεί ξανά.

Αναβαθμισμένη εκδοχή
Οι Τούρκοι πρόσφατα παρουσίασαν στα

ΜΜΕ το «νέο» εθνικό τεθωρακισμένο άρ-
μα μάχης τύπου Altay των τουρκικών
ενόπλων δυνάμεων, η ανάπτυξη του
οποίου, όπως έχουμε αναφέρει και σε
προγενέστερο ρεπορτάζ, αντιμετώπισε
προβλήματα σχετικά με τους κινητήρες
και το σύστημα μετάδοσης ταχυτήτων.
Σύμφωνα με τον γενικό διευθυντή της
κατασκευάστριας εταιρείας, η αναβαθμι-
σμένη έκδοση του Altay έχει αλλαγές,
όπως το σύστημα ενεργητικής προστα-
σίας, βελτιωμένη θωράκιση και προηγ-
μένο σύστημα ελέγχου πυρός. Η κατα-
σκευάστρια εταιρεία BMC αποκάλυψε,
μάλιστα, ότι θα παραδώσει στις τουρκικές
ένοπλες δυνάμεις τα δύο πρωτότυπα άρ-
ματα μάχης Altay στις 23 Απριλίου του
2023, αντί για τον Μάιο όπως είχε αρχικά
ανακοινωθεί. 

Δοκιμή και αξιολόγηση
Τα δύο πρωτότυπα άρματα θα δοκιμα-

στούν και θα αξιολογηθούν από τον τουρ-
κικό στρατό. Οι δοκιμές αυτές αναμένεται
να ολοκληρωθούν το 2024 και υπολογί-
ζεται ότι τα πρώτα θα διαθέτουν κινητή-
ρες και σύστημα μετάδοσης από τη Νότια
Κορέα. Η μαζική παραγωγή αναμένεται
να ξεκινήσει το 2025, ωστόσο, από το
2026 και έπειτα τα Altay θα έχουν κινητή-
ρες τύπου BATU των 1.500 ίππων, που θα
αναπτύσσει η τουρκική κατασκευάστρια
εταιρεία BMC POWER. 

Επιπλέον θωράκιση
Τα νέα Altay θα ενσωματώνουν σε σχέση

με την αρχική διαμόρφωση: Σύστημα ενερ-
γητικής αυτοπροστασίας AKKOR, τουρκι-
κής σχεδίασης και ανάπτυξης, επιπλέον
θωράκιση, νέο σύστημα κατάσβεσης πυρ-
καγιάς, νέο σύστημα ελέγχου οχήματος και

φυσικά νέο κινητήρα και σύστημα μετάδο-
σης της κίνησης. Ο πρώτος σχεδιασμός για
την κατασκευή των αρμάτων μάχης Altay
ήταν με γερμανικά εξαρτήματα, ωστόσο η
Γερμανία επέβαλε εμπάργκο όπλων στην
Τουρκία λόγω της επίθεσής της στη Συρία
το 2019, οπότε και η συμφωνία μεταξύ των
δύο χωρών δεν προχώρησε. 

Εγχώριοι κινητήρες
Η τουρκική αμυντική βιομηχανία,

όπως προαναφέραμε, έχει αναλάβει να
κατασκευάσει εγχώριους κινητήρες με
την ονομασία BΑΤU και κιβώτια ταχυτή-
των για το άρμα μάχης, αλλά μέχρι να
γίνει αυτό αγόρασε εξαρτήματα από τη
Νότια Κορέα. Το πρόγραμμα αρμάτων
μάχης Altay χωρίζεται σε δύο στάδια.
Στη φάση «Τ1» όπου προβλέπεται η πα-
ραγωγή 250 αρμάτων μάχης και στη
φάση «Τ2» όπου προβλέπεται η παρα-
γωγή της αναβαθμισμένης έκδοσης του
τανκ, με το πλάνο να έχει ως στόχο συ-
νολικά την κατασκευή 1.000 αρμάτων
μάχης Altay. Σύμφωνα με τον γενικό δι-
ευθυντή της BMC, Μουράτ Γιαλτσούν-
τας, το χρονοδιάγραμμα των νέων Altay
προβλέπει την παράδοση οκτώ τανκς
ανά μήνα για την αρχική παρτίδα 100 τε-
θωρακισμένων αρμάτων μάχης.
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Δεν σταματά η Τουρκία 
να ενισχύει 
την επιθετική της γραμμή

Μετά το «Κόκκινο Μήλο», 
έρχεται και το άρμα Altay

Γράφει 
η  Γεωργία

Γαραντζιώτη



H
ευχετήρια επιστολή του Ταγίπ
Ερντογάν ανήμερα την 25η
Μαρτίου ήταν αναμφίβολα
πρωτοφανής και εντυπωσιακή.

Ενδεχομένως φέρνει και πάλι στο τραπέζι
την επανεκκίνηση του ουσιαστικού διαλό-
γου. Μπορεί ο τουρκικός αντιπολιτευόμε-
νος Τύπος να επέκρινε τον Ερντογάν για αλ-
λαγή στάσης σε μια μέρα μαύρης μνήμης
για τους Τούρκους, δεν παύει όμως να προ-
στίθεται στις κινήσεις προσέγγισης που γί-
νονται το τελευταίο διάστημα. Τι κρύβεται

όμως πίσω από την επίθεση
αγάπης της Τουρκίας; Θα
έχουμε επανάληψη των γε-
γονότων, όπως μετά τους
σεισμούς του 1999;

Διότι οι σεισμοί του 1999
με διαφορά περίπου 20 ημε-
ρών, αρχικά στη Νικομήδεια

και στη συνέχεια στην Αθήνα, υπήρξαν τομή
στις ελληνοτουρκικές σχέσεις. Επί μήνες τα
ελληνικά μέσα ενημέρωσης μετέδιδαν συ-
στηματικά συγκινητικές ιστορίες αδελφοσύ-
νης Ελλήνων και Τούρκων. Αλλά και τα τουρ-
κικά μέσα ενημέρωσης συντήρησαν για αρ-
κετό καιρό αυτό το καλό κλίμα. Η προσέγγι-
ση των δύο κρατών συνεχίστηκε με πολύ συ-
χνές συνεργασίες και τηλεφωνικές επαφές
ανάμεσα στους δύο υπουργούς Εξωτερικών,
κάτι που ήταν πρωτόγνωρο για εκείνη την
εποχή στις ελληνοτουρκικές σχέσεις. Κάτι
ανάλογο με τις αλλεπάλληλες τηλεφωνικές
επικοινωνίες Δένδια - Τσαβούσογλου, που
ξεκίνησαν από τους σεισμούς της 9ης Φε-
βρουαρίου και κορυφώθηκαν στις Βρυξέλ-
λες, όπου και ανακοινώθηκε η αλληλοϋπο-
στήριξη υποψηφιοτήτων της Ελλάδας και
της Τουρκίας σε διεθνείς οργανισμούς. Οι
παραβιάσεις μειώθηκαν και τότε στο ελάχι-
στο, όπως ακριβώς συμβαίνει και σήμερα. 

Μνήμες 1999… 
Το 1999, μετά τους σεισμούς, έκλεισε με

συνάντηση των Κώστα Σημίτη και Μπουλέτ
Ετσεβίτ στην Κωνσταντινούπολη. Το καλό
κλίμα στις διμερείς σχέσεις είχε και συνέ-
χεια. Η Ελλάδα αποφάσισε να άρει το βέτο
για την αποδοχή της Τουρκίας ως υποψή-
φιας προς ένταξη στην Ευρωπαϊκή Ένωση
χώρας. Σύνοδος κορυφής, Ελσίνκι, 1999. Η
τότε ελληνική κυβέρνηση δεχόταν πυρά
από την αξιωματική αντιπολίτευση ότι προ-
έβαινε μονομερώς σε άρση των ελληνικών
επιφυλάξεων χωρίς να πάρει τίποτα ως αν-
τάλλαγμα από την Τουρκία. Σήμερα βέβαια
δεν ακούσαμε καμία κριτική για την επανα-
προσέγγιση των δύο χώρων από τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ, που σημαίνει ότι σε αυτό τουλάχιστον
υπάρχει συναίνεση. Η Άγκυρα τότε με πα-
ρότρυνση των ΗΠΑ δείχνει μια χειρονομία
καλής θελήσεως και συμφωνεί στο άνοιγμα
της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης. Στη συ-

νέχεια υιοθετήθηκαν επίσης τα μέτρα οικο-
δόμησης εμπιστοσύνης αλλά και οι διερευ-
νητικές συνομιλίες. Οι πληροφορίες λένε
ότι και σήμερα όλα είναι έτοιμα για να πραγ-
ματοποιηθεί ακόμη ένας γύρος ανάλογων
συνομιλιών. Η πολιτική βούληση υπάρχει
και από την πλευρά Μητσοτάκη και από την
πλευρά Ερντογάν και μένει να συμφωνηθεί
αν πρέπει να γίνει τώρα ή μετά τις εκλογές

που θα διεξαχθούν και στις δύο χώρες.
Και όπως τώρα που ο υφυπουργός Εξω-

τερικών Κώστας Φραγκογιάννης επισκέ-
φτηκε την Άγκυρα και συμφώνησε για την
ανάπτυξη των σχέσεων σε οικονομικό επί-
πεδο, κάτι ανάλογο συνέβη και μετά τους
σεισμούς του 1999. Σταδιακά όμως μια σει-
ρά από γεγονότα άρχισε να δηλητηριάζει το
κλίμα στις ελληνοτουρκικές σχέσεις.

Η απόρριψη του Σχεδίου Ανάν στην Κύπρο
από τους Ελληνοκυπρίους επανέφερε την
καχυποψία στην τουρκική πλευρά. Η εξαγο-
ρά της τουρκικής τράπεζας Finansbank από
την Εθνική Τράπεζα προκάλεσε αντιδράσεις,
με το επιχείρημα ότι η μεγαλύτερη οικονομι-
κή τράπεζα της χώρας συνέδεσε την πορεία
της με αυτήν της τουρκικής οικονομίας. Και
ασφαλώς η κατάρριψη ελληνικού αεροσκά-
φους στην Κάρπαθο με πιλότο τον σμηναγό
Κωνσταντίνο Ηλιάκη, όταν δύο τουρκικά μα-
χητικά εισήλθαν στον χώρο του FIR Αθηνών
συνοδεύοντας ένα φωτογραφικό αεροσκά-
φος, έκανε και τους ένθερμους υποστηρι-
κτές της προσέγγισης να υποχωρήσουν.

Κανείς δεν μιλούσε πια για καλό κλίμα
στις ελληνοτουρκικές σχέσεις. Αντιθέτως
ακολούθησε μια όξυνση τόσο στο ρητορικό
επίπεδο όσο και επί του πεδίου που οδήγη-
σε και στο θερμό καλοκαίρι του 2020 με το
«Oruc Reis». Αλλά ας μην έχουμε αμφιβο-
λίες. Η ιστορία των ελληνοτουρκικών σχέ-
σεων είναι γεμάτη από διπλωματία, επι-
στολές, επισκέψεις και μέτρα οικοδόμη-
σης εμπιστοσύνης. Είναι όμως γεμάτη και
από Ηλιάκηδες.
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Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Κάτι από 1999 θυμίζει  η απίστευτη αλλαγή
συμπεριφοράς από τον Ερντογάν και τον Τσαβούσογλου

Τι κρύβεται πίσω
από την επίθεση

αγάπης της Τουρκίας
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Σ
ε λιγότερο από δύο μήνες θα έχουμε τις
πρώτες εθνικές εκλογές με το σύστημα
της απλής αναλογικής. Ένα σύστημα που

έχει εφαρμοστεί στις τελευταίες αυτοδιοικητικές
εκλογές και έφερε μπάχαλο ασυνεννοησίας σε
περιφέρειες και δήμους. Στην πρώτη κάλπη με το
σύστημα της απλής αναλογικής υπάρχουν πολλές
αμφιβολίες αν θα υπάρξει κυβέρνηση συνεργα-
σίας. Φταίει λοιπόν το εκλογικό σύστημα της
απλής αναλογικής ή η έλλειψη απλής λογικής από
τα πολιτικά μας κόμματα; Ένα πολιτικό σύστημα
που «βλέπει» όλα τα θετικά της απλής αναλογικής
όταν δεν «βλέπει» να αρκούν οι ψήφοι για την αυ-
τοδυναμία του. Η απλή αναλογική προϋποθέτει
πνεύμα συναίνεσης, συνεργασίας, αμοιβαίων
ιδεολογικών υποχωρήσεων, πράγματα δύσκολα
για το μεγαλύτερο μέρος του πολιτικού μας συ-
στήματος. Σε αντίθεση με τις χώρες της Ευρώπης,
όπου η συνεργασία των κομμάτων είναι μονόδρο-
μος στη διακυβέρνηση μιας χώρας. Υπερτερεί το
πνεύμα σύμπνοιας και συνεργασίας όταν πρόκει-
ται για το κοινό καλό, παραμερίζοντας τις όποιες
θεμιτές και αθέμιτες φιλοδοξίες. Λειτουργούν με

τους κανόνες του πολιτικού πολιτισμού. Όπως και
το λεγόμενο από πολλούς προεκλογικό Ευαγγέ-
λιο κάθε υποψηφίου, ο Οδηγός Πολιτικής Επικοι-
νωνίας «Ευ Πολιτεύεσθαι» με 333+1 tips, για
όσους θέλουν να έχουν διαφορετική έκφραση
πολιτικού λόγου που να «γράφει».

1. «Σασμός» των πολιτικών κομμάτων, αν δεν
θέλουμε να δούμε και τα χειρότερα. Αν κάποιοι
δεν βολεύονται, τότε οι πολίτες θα πρέπει να τους
το θυμίσουν στις κάλπες. 

2. Οι προεκλογικές καμπάνιες ακόμη και με πολ-
λές περγαμηνές στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης (li-
kes, followers κ.ά.) δεν φέρνουν ψήφους. Η προσω-
πική επαφή πάντα υπερέχει και κερδίζει ψήφους.

3. Στην πολιτική η ακροβασία σε δύο βάρκες
έχει ως αποτέλεσμα τον πνιγμό!

4. Η πολιτική, όσο και αν φαίνεται παράδοξο, εί-
ναι ομαδικό άθλημα. Βέβαια, ο καλός προπονητής
φέρνει το καλό σκορ!

5. Στην πολιτική, όπως και στη ζωή, ταλέντο
έχουν πολλοί, αλλά τις ευκαιρίες λίγοι!

6. Τα social media είναι από τη μία ο παλμογρά-
φος της κοινής γνώμης και από την άλλη διαθλα-

στικός καθρέφτης που παραμορφώνει γεγονότα
και μεγαλοποιεί τα ασήμαντα.

7. Η άυλη αξία ενός πολιτικού αποτελεί το μεγα-
λύτερο μέρος της εικόνας του.

8. Στην πολιτική, όπως και στη ζωή, κάποια
πράγματα δεν ξεχνιούνται και ούτε παραγράφον-
ται ιδιαίτερα από τους αντιπάλους. Προσοχή λοι-
πόν στον λόγο και στα έργα.

9. Κάποια γεγονότα εργαλειοποιούνται, όπως
μονοθεματικά δελτία ειδήσεων, χιλιάδες posts
και hashtags στα social media, πυρήνες, κομμα-
τικές ανακοινώσεις και καβγάδες στα παραθύρια
των τηλεοράσεων.

10. Όταν υπάρχει πνεύμα ομάδας, το αποτέλε-
σμα δεν είναι άθροισμα αλλά γινόμενο!

11. Για την επιτυχία του εκλογικού συστήματος
της απλής αναλογικής απαιτείται να υπάρχει απλή
λογική από πολίτες και πολιτικά κόμματα.

Περισσότερα tips θα βρείτε στον Οδηγό Πολιτι-
κής Επικοινωνίας «Ευ Πολιτεύεσθαι» 333+1 tips.
Για παραγγελίες και περισσότερες διευκρινίσεις
επικοινωνήστε στο grammateia@nkmediagro-
up.gr ή στα τηλέφωνα 2109568066-6932266217.

του
Θανάση 

Παπαμιχαήλ 

Επικοινωνιολόγος

Tιπ πολιτικής επικοινωνίαςΚάθε Τρίτη

Ε
τυχε και άκουσα τον συγκεκριμένο
υπουργό σε πολλές πρόσφατες συνεν-
τεύξεις του. (Προφανώς τις έχει πολλα-

πλασιάσει λόγω των προσεγγιζουσών εκλο-
γών...)

Έχοντας εδώ και δεκαετίες αφομοιώσει τη
διαστροφή του δάσκαλου να αξιολογεί και να
«βαθμολογεί» τους πάντες... Παράλληλα, δε,
όντας απαιτητικός πολίτης...

Σπάνια βρίσκω έναν πολιτικό αψεγάδιαστο,
ακόμη σπανιότερα ενθουσιάζομαι από έναν
διαχειριστή της δημόσιας εξουσίας.

Μια από τις ελάχιστες εξαιρέσεις είναι ο Κω-
στής Χατζηδάκης. (Βέβαια, κάποιες ποιοτικές
νησίδες με αξιόλογο πολιτικό λόγο θεωρώ πως
υπάρχουν και σε άλλους χώρους, για παρά-
δειγμα ο Αλέξης Χαρίτσης του ΣΥΡΙΖΑ...) Πραγ-
ματικά με γοήτευσαν οι συνεντεύξεις του νεο-
δημοκράτη υπουργού...

Με μεγάλη πλέον κυβερνητική εμπειρία, εν-
τυπωσιακή έως απίστευτη εποπτεία επί όλων
των θεμάτων δημοσίου ενδιαφέροντος, αδιαμ-
φισβήτητη συγκρότηση σκέψης, οξυδέρκεια,
ευθυκρισία και πολλά ακόμη άλλα προσόντα,
καταφέρνει επίσης να συνδυάζει αυτοκριτική
γλώσσα για τον πολιτικό του χώρο (καθώς και
τη -χωρίς καμία τοξικότητα- μετριοπάθεια του
πολιτικού του λόγου) με τη «χωρίς ψιμύθια»

ορθή ανάδειξη των ατοπημάτων, των ασυνεπει-
ών και των αδυναμιών των αντίπαλων πολιτι-
κών οντοτήτων...

Οπότε σκέφτηκα...

Γιατί να μην είναι αυτός ο επόμενος μετά τον
Μητσοτάκη παραταξιακός ηγέτης; Είναι άλλω-
στε κατά μερικά χρόνια νεότερος του Δένδια,
δεν χαρακτηρίζεται δε από ένα ιδεολογικό
στίγμα απωθητικό για πολύ κόσμο, κυρίως «εν-
διάμεσους» ή αμφιταλαντευόμενους ψηφοφό-
ρους, όπως οι «χαρισματικοί» Γεωργιάδης και
Βορίδης...

Μπορεί να λεχθεί βέβαια από κάποιους πως
«δεν είναι χαρισματικός»... Δεν το ξέρω, αλλά... Σε
σχέση με τους αναμφίβολα χαρισματικούς, πηγαί-
νοντας δε χρονικά προς τα πίσω παρατηρώ...

Ο Ανδρέας Παπανδρέου -έστω και αν έκανε
και κάποια θετικά- εγκολπώθηκε (ή/και τροφο-
δότησε) όλα τα ελαττώματα του νεοέλληνα. Επι-
πρόσθετα... Διέφθειρε συνειδήσεις... Ανέχτηκε
διεφθαρμένους... Εκθείασε τον Αυριανισμό...
Υπέθαλψε ή/και παρήγαγε το στερεότυπο του
ανεξέλεγκτου κρατικοδίαιτου λουφαδόρου...
Δημιούργησε αναρίθμητες πολυτελείς και
άχρηστες δημόσιες δομές... Διέλυσε και απα-
ξίωσε τη δημόσια παιδεία μαζί με την καταβα-
ράθρωση της εργασιακής ηθικής των λειτουρ-
γών της... Στα μέσα, δε, της 10ετίας του 1980 πή-

ρε 30ετή δάνεια, η προσέγγιση της λήξης των

οποίων οδήγησε στη χρεοκοπία της χώρας...

Ο -πατέρας του- Γεώργιος Παπανδρέου βρέ-

θηκε επικεφαλής μιας σχεδόν πρωτόγνωρης

κοινοβουλευτικής πλειοψηφίας, θεωρηθείσας

ως απελευθερωτικής από το μετεμφυλιακό

«κράτος της Δεξιάς» (το οποίο ωστόσο, παρά τις

διώξεις και τις διακρίσεις κατά των ηττημένων

του Εμφύλιου, δεν ήταν ό,τι χειρότερο μπορού-

σε εκείνη την περίοδο να τύχει στη χώρα...). Και

κατάφερε σε χρόνο dt να τη διαλύσει εις τα εξ

ων συνετέθη, προκαλώντας αλυσίδα πολιτικών

κρίσεων που κατέληξαν στη δικτατορία…

Τέλος, ο μέγας Ελευθέριος Βενιζέλος.. .

Πραγματικά μέγας σε σχέση με αρκετά επι-

τεύγματά του της δεκαετίας του 1910... Κατά τη

δεκαετία του 1930 ωστόσο έκανε ό,τι μπορούσε

για να αναζωπυρώσει τα μίση, να αιματοκυλίσει

τον τόπο, να προκαλέσει την πτώση της Δημο-

κρατίας τόσο ως αβασίλευτου όσο και ως «λαο-

κρατούμενου» πολιτεύματος, τελικά δε να οδη-

γήσει στη φοβερή για τον τόπο περίοδο 1936-

1949...

Όλων τούτων δοθέντων... Ας μου επιτραπεί να

αναρωτηθώ και πάλι: Γιατί όχι ο συγκροτημένος

και νηφάλιος Κωστής Χατζηδάκης; 

του
Θανάση 
Διαμαντόπουλου

Καθηγητής
Διεθνών 
και Ευρωπαϊκών
Σπουδών 
στο Πάντειο

Κωστής Χατζηδάκης
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Η
ελπίδα είναι μια θετική γνωστική κατάσταση που
βασίζεται σε μια αίσθηση επιτυχίας του στόχου
μας. Είναι η πεποίθηση ότι το μέλλον σου θα είναι

καλύτερο από το παρόν και ότι έχεις την ικανότητα να το
πραγματοποιήσεις. Περιλαμβάνει αισιοδοξία αλλά και
στάση ικανοποίησης.

Το να έχει κανείς έναν στόχο αποτελεί τον ακρογωνιαίο
λίθο της ελπίδας. Οι στόχοι μπορεί να είναι μεγάλοι ή μι-
κροί. Μπορεί, για παράδειγμα, κάποιος να έχει στόχο να
ζήσει σε μια άλλη χώρα και κάποιος άλλος να αρχίσει γυ-
μναστήριο. 

Μέσα από τη θέληση, ο οργανισμός ενισχύει την ικανό-
τητά του να παραμείνει παρακινημένος για να πετύχει ο
στόχος. Περιλαμβάνει να πιστεύει κανείς ότι τα καλά
πράγματα θα προέλθουν από τις πράξεις του.

Με ποιο τρόπο η ελπίδα συμβάλλει στην επίτευξη μι-
κρών ή μεγάλων στόχων;

Είναι σημαντικό να ακολουθούνται συγκεκριμένες δια-
δρομές για να οδηγήσουν στο τελικό αποτέλεσμα. Εάν η

πρώτη διαδρομή δεν λειτουργήσει,
αναζητούμε μια νέα. Οι άνθρωποι
με μεγάλη ελπίδα κατανοούν ότι τα
εμπόδια είναι αναπόφευκτα και ότι
μπορεί να χρειαστούν αρκετές προ-
σπάθειες για να επιτύχουν τους στό-
χους τους.

Τα καλά νέα είναι ότι η ελπίδα εί-
ναι μια μαθημένη δεξιότητα και
σχεδόν οποιοσδήποτε μπορεί να
μάθει να είναι πιο ελπιδοφόρος.
Ιδίως αν σκεφτεί τους στόχους ως
συναρπαστικές προκλήσεις. Πόσο
όμορφα θα νιώσει όταν φτάσει εκεί;

Τα περισσότερα πράγματα που
έχουν αξία δεν έρχονται εύκολα. Εί-

ναι σημαντικό να επιμένει κανείς, ακόμη και κάτω από
στρεσογόνες συνθήκες. Αυτό θα τον βοηθήσει να ανα-
πτύξει τις δεξιότητες που θα χρειαστούν για να πετύχει
τους στόχους του ακόμα και υπό πίεση.

Στην περίπτωση δυσκολίας, για να πετύχει το τελικό
αποτέλεσμα, είναι χρήσιμο να σκεφτεί κανείς ένα μικρό
βήμα που μπορεί να κάνει κάθε μέρα. Ένα βήμα τη φορά.

Κρατήστε τους στόχους σας υψηλούς αλλά πάνω από
όλα ρεαλιστικούς. Η ψεύτικη ελπίδα είναι στην πραγματι-
κότητα αποτέλεσμα χαμηλής ελπίδας.

Το χιούμορ είναι επίσης ένας τρόπος αντιμετώπισης
της πιθανής δυσκολίας. Όταν αισθάνεστε απελπισμένοι,
δείτε μια αστεία ταινία. Σύμφωνα με μελέτη του 2003, το
γέλιο μπορεί να αυξήσει τα επίπεδα ελπίδας μας.

Τέλος, μην ξεχνάτε τον κόσμο γύρω σας! Όταν αισθά-
νεστε αποθαρρυμένοι, ακούστε ένα εμπνευσμένο pod-
cast ή διαβάστε τα απομνημονεύματα κάποιου που έχει
ξεπεράσει αντίστοιχες δυσκολίες και πάρτε δύναμη.

Ελπίδα! Πώς 
συμβάλλει στη ζωή μας;

της
Νάνσυς 
Νενέρογλου 
- Πεταλωτή

Ψυχολόγος 
και συνιδρύτρια 
του Reggio 
Thessaloniki

Ο
ι ευρωπαϊκές οργανώσεις των μι-
κρομεσαίων επιχειρήσεων στην
Τριμερή Κοινωνική Σύνοδο Κορυ-

φής της ΕΕ ενωμένες προέτρεψαν την Κομι-
σιόν να τους διαθέσει ένα ισχυρό και αποτε-
λεσματικό πακέτο βοήθειας το αργότερο μέ-
χρι το καλοκαίρι του 2023. Κάθε ευρωπαϊ-
κός οργανισμός που αντιμετωπίζει το ρυθ-
μιστικό περιβάλλον των επιχειρήσεων, ειδι-
κά για τις ΜμΕ, είναι βασικό να προσελκύσει
επενδύσεις και να αυξήσει την ανταγωνιστι-
κότητα. Είναι άλλωστε γνωστό πως δεν μπο-
ρούμε να αγοράσουμε ανταγωνιστικότητα,
αλλά πρέπει να τη δημιουργήσουμε. Οι επι-
δοτήσεις, ο προστατευτισμός και οι εμπορικοί πόλε-
μοι δεν βοηθούν την ανταγωνιστικότητα. Μετά από 30
χρόνια Ενιαίας Αγοράς η ΕΕ πρέπει να ελαφρύνει το
ρυθμιστικό βάρος για τις ΜμΕ και να επικεντρωθεί
στην πλήρη εφαρμογή και επιβολή των σχετικών οδη-
γιών, αντί να προστεθούν νέοι κανόνες, όταν μάλιστα
οι υφιστάμενοι δεν έχουν φτάσει στο επίπεδο να λει-
τουργούν πλήρως.

Οι προτάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σχετικά με
την ανταγωνιστικότητα και την καθαρή μηδενική οικο-
νομία, που δημοσιεύθηκαν την περασμένη εβδομάδα,
αποτελούν ένα βήμα προς τη σωστή κατεύθυνση για τις
ευρωπαϊκές επιχειρήσεις. Ωστόσο, οι μικρές εταιρείες
είναι απίθανο να μετεγκατασταθούν, ενώ πολλές από
αυτές καλύπτουν τις καθημερινές μας ανάγκες και
προσφέρουν ευρεία επιλογή για τους καταναλωτές.
Επίσης παρέχουν απασχόληση σε αγροτικές και νη-
σιωτικές περιοχές, υποστηρίζουν τους τοπικούς πολι-
τιστικούς συλλόγους, προωθούν την κοινωνική συνο-
χή και στηρίζουν την τοπική οικονομία. Ως εκ τούτου,
καλείται η Ευρωπαϊκή Επιτροπή να παρουσιάσει ένα

ισχυρό και αποτελεσματικό πακέτο βοήθειας
στοχευμένο στις ΜμΕ το συντομότερο δυνατό.

Η άποψη να βελτιωθεί το ρυθμιστικό πε-
ριβάλλον είναι καθολική και πρέπει να γί-
νει για όλες τις εταιρείες, σε ευρύτερη κλί-
μακα, αντί να επικεντρώνεται στις διαδικα-
σίες αδειοδότησης για ορισμένους τομείς.
Η Ευρωπαϊκή Ένωση θα πρέπει να δια-
σφαλίσει ότι η οικονομική διευκόλυνση
του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότη-
τας και ο προϋπολογισμός του NextGene-
rationEU επιβάλλεται να δαπανώνται απο-
τελεσματικά. Ειδικότερα, οι επενδύσεις

πρέπει να είναι εγγυημένες με επίκεντρο την ψη-
φιακή και πράσινη μετάβαση των ΜμΕ, δεδομένης
της αδυναμίας της επενδυτικής τους ικανότητας
μετά την πανδημία.

Το ευρωπαϊκό πακέτο «SME Relief» θα πρέπει να
αντιμετωπίσει τρεις κύριες προκλήσεις για τη μετά-
βαση των ΜμΕ, όπως την επενδυτική ικανότητα, το
ρυθμιστικό περιβάλλον και την ανάπτυξη δεξιοτή-
των. Ειδικά το 2023, το Ευρωπαϊκό Έτος Δεξιοτήτων,
η ΕΕ θα πρέπει να αφιερώσει στοχευμένες δραστη-
ριότητες για να καλύψει τα εργασιακά κενά δεξιοτή-
των. Όλοι οι αρμόδιοι φορείς πρέπει να εργαστούμε
από κοινού για να εξασφαλίσουμε την ανάπτυξη των
δεξιοτήτων τόσο επιχειρηματιών όσο βεβαίως των
σημερινών και μελλοντικών εργαζομένων μας. Η
αναβάθμιση και η επαναπροσαρμογή σε πράσινες
και ψηφιακές δεξιότητες απαιτούν ταχεία προσαρ-
μογή των ευρωπαϊκών προγραμμάτων, σωστή πρό-
βλεψη των αναγκών σε δεξιότητες, ενώ επείγουσα
προτεραιότητα είναι η υποστήριξη προς όλες τις
επιχειρήσεις της ΕΕ και ιδιαίτερα των μικρών και μι-
κρομεσαίων επιχειρήσεων.

Η ανταγωνιστικότητα 
των επιχειρήσεων δεν αγοράζεται

του
Βασίλη 
Κορκίδη

Πρόεδρος
ΕΒΕΠ



Η
λιτανεία στο Περπινιάν είχε ελά-
χιστη σχέση με την παράδοση
και την καλλιέργεια θρησκευτι-
κών εθίμων, αλλά σίγουρα προ-

κάλεσε εντυπώσεις. Για πρώτη φορά έπει-
τα από 150 χρόνια αγρότες και καθολικοί
κληρικοί μαζεύτηκαν στην πόλη που βρί-
σκεται μόλις 30 χλμ. από τα γαλλοϊσπανικά
σύνορα το περασμένο Σάββατο για να ζη-
τήσουν από τον Άγιο Γκωντερίκ, τον προ-
στάτη των αγροτών, να βρέξει στην περιοχή
της Καταλονίας.

Η κατάσταση είναι πολύ σοβαρή λόγω
της ξηρασίας που ταλαιπωρεί την περιοχή
τους τελευταίους μήνες. Ωστόσο, δεν είναι
η μοναδική περιοχή της χώρας που αντιμε-
τωπίζει πρόβλημα. Και σε άλλα μεγάλα
τμήματα της Γαλλίας τα αποθέματα υπόγει-
ων υδάτων έχουν εξαντληθεί και η κυβέρ-
νηση ανησυχεί. Άραγε, υπάρχει κίνδυνος
για ένα δεύτερο καλοκαίρι ξηρασίας;

Ο απολογισμός των βροχοπτώσεων για
τους καλοκαιρινούς μήνες είναι απελπιστι-
κός. Από το 1959, οπότε ξεκίνησε η κατα-
γραφή των μετεωρολογικών φαινομένων,
δεν υπήρξε ποτέ στη Γαλλία τόσο μακρά
περίοδος δίχως βροχή τον χειμώνα, όπως
ανακοίνωσε η εθνική μετεωρολογική υπη-
ρεσία Météo-France.

Αυτό οδήγησε σε μια πρωτοφανή για την
εποχή ξηρασία του εδάφους, το οποίο είχε

ήδη αποδυναμωθεί από την έντονη λειψυ-
δρία του προηγούμενου καλοκαιριού. Οι
βροχοπτώσεις του Μαρτίου βελτίωσαν την
κατάσταση σε ένα μέρος της χώρας, όμως
στη Νότια Γαλλία εξακολουθεί να υφίστα-
ται ξηρασία μεγαλύτερη του φυσιολογικού,
σύμφωνα με τη Météo-France.

Απαγορεύεται το πότισμα
και το γέμισμα στις πισίνες

Οι μετεωρολόγοι υποστηρίζουν ότι η αι-
τία της πρόσφατης λειψυδρίας ήταν ένα
υψηλό βαρομετρικό που κράτησε τις βρο-
χοπτώσεις μακριά από τη Γαλλία για εβδο-
μάδες. Ωστόσο, όπως δείχνει μελέτη που
παρουσιάστηκε τον Φεβρουάριο από το
Εθνικό Κέντρο Επιστημονικών Ερευνών
της Γαλλίας (CNRS), η αύξηση της θερμο-
κρασίας που συνδέεται με την κλιματική
αλλαγή στην Ευρώπη προκαλεί την επέ-
κταση των υψηλών βαρομετρικών, με απο-
τέλεσμα να επιδεινώνεται το φαινόμενο.

Λόγω της έντονης λειψυδρίας στη Νότια
Γαλλία έχουν τεθεί ήδη σε ισχύ ορισμένοι
περιορισμοί, όπως η απαγόρευση του ποτί-
σματος των κήπων και των αθλητικών στα-
δίων, το γέμισμα των πισινών και το πλύσιμο
των αυτοκινήτων. Οι περιορισμοί αυτοί είναι
πρωτοφανείς για αυτή την εποχή του χρόνου.

Ο πρόεδρος της Γαλλίας Εμανουέλ Μα-
κρόν ζήτησε επίσης σε εθνικό επίπεδο την

εξοικονόμηση νερού. «Έχουμε ξηρό χει-
μώνα και σε αυτή την κρίσιμη στιγμή δεν
έχουμε αρκετό νερό για να γεμίσουμε τις
δεξαμενές μας», δήλωσε. «Επομένως ξέ-
ρουμε ότι, όπως πέρυσι το καλοκαίρι, θα
αντιμετωπίσουμε προβλήματα έλλειψης».
Αντί της βραχυπρόθεσμης διαχείρισης του
προβλήματος, καλύτερος είναι ο έγκαιρος
προγραμματισμός.

Αναβίωσαν τη μεσαιωνική 
παράδοση των Βησιγότθων

Η πρωτοβουλία για τη λιτανεία στο Περπι-
νιάν ξεκίνησε από τον οινοποιό Ζορζ Πουί.
«Βρέχει παντού στη Γαλλία, απλώς όχι
εδώ», παραπονιέται. Όπως είπε ο πρώτος
εφημέριος του καθεδρικού ναού του Αγίου
Ιωάννη του Βαπτιστή αβάς Κριστόφ Λε-
φέβρ, η πομπή ξεκίνησε από τον καθεδρικό
ναό και πέρασε από την ιστορική πύλη της
πόλης μέχρι τον ποταμό Τετ. Οι άνθρωποι
μετέφεραν μαζί τους τα λείψανα του προ-
στάτη των αγροτών Γκωντερίκ. Οι περίπου
100 πιστοί που συμμετείχαν έκαναν στάση

στη σχεδόν αποξηραμένη κοίτη του ποτα-
μού. Η πομπή αποτελεί αναβίωση της παρά-
δοσης των Βησιγότθων από τον Μεσαίωνα.

Οι παρατεταμένες περίοδοι ανομβρίας
προκαλούν πολλά προβλήματα στους αμ-
πελουργούς στην περιοχή του Μεσογείου.
Το Γαλλικό Ινστιτούτο Αμπελουργίας από
το 2021 έχει αφιερώσει μια μελέτη στον
αναπροσανατολισμό της αμπελουργίας
ενόψει της κλιματική αλλαγής. Οι συστά-
σεις περιλαμβάνουν την προσαρμογή της
παραγωγής και της χρήσης νερού από τους
αμπελοκαλλιεργητές στα περιφερειακά
κλιματικά δεδομένα. Συνιστώνται επίσης η
καλλιέργεια πιο ανθεκτικών στο κλίμα ποι-
κιλιών και η λήψη μέτρων για να γίνει η αμ-
πελοκαλλιέργεια όσο το δυνατόν πιο κλι-
ματικά ουδέτερη. Μακροπρόθεσμα ο κλά-
δος του κρασιού στη Γαλλία θα πρέπει να
προσαρμοστεί στην αλλαγή του κλίματος,
σύμφωνα με το υπουργείο Γεωργίας στο
Παρίσι. Η κυβέρνηση θέλει να βοηθήσει
στη δημιουργία μιας στρατηγικής για αυτό
τον σκοπό.
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Η χειρότερη από 
το 1959 ξηρασία 
στη Νότια Γαλλία 
οδήγησε 
τους αγρότες 
στο να καταφύγουν 
στον προστάτη τους 
για να καταπολεμήσουν
τη λειψυδρία

Κάνουν λιτανείες
και προσευχές
για μια βροχή 
που... θα τους σώσει



Σ
ε παύση της αμφιλεγόμενης δι-
καστικής αναθεώρησης οδηγεί-
ται ο πρωθυπουργός του Ισραήλ
Μπενιαμίν Νετανιάχου και ενώ

είναι σε εξέλιξη απεργία όλων των μεγά-
λων συνδικάτων και δεν πραγματοποιούν-
ται αναχωρήσεις από το διεθνές αεροδρό-
μιο Μπεν Γκουριόν λόγω της παρουσίας
διαδηλωτών. 

Εκατοντάδες χιλιάδες κατέκλυσαν
τους δρόμους όλης της χώρας, αφού ο
πρωθυπουργός απέλυσε τον υπουργό
Άμυνας Γιοάβ Γκαλάντ, όταν ο πρώην
σύμμαχός του τον προειδοποίησε ότι η
αναθεώρηση προκαλεί ζημιά στην ασφά-
λεια του Ισραήλ. 

Σε περίπου ίδια γραμμή με τον Γκαλάντ
φέρεται να κινήθηκε και ο -επίσης προ-
ερχόμενος από το Λικούντ- υπουργός
Γεωργίας Άβι Ντίχτερ. Ο ηγέτης της αντι-
πολίτευσης, Γιαΐρ Λαπίντ, απευθύνθηκε
ουσιαστικά στα υπόλοιπα μέλη του κυ-
βερνώντος κόμματος Λικούντ, λέγοντας
ότι το κόμμα αυτό έχει «ακόμη πολλά
υπεύθυνα στελέχη που πρέπει να σταμα-
τήσουν αυτή την τρέλα». 

Εδώ και σχεδόν τρεις μήνες πραγματο-
ποιούνται εβδομαδιαίες μαζικές διαδη-
λώσεις κατά της σχεδιαζόμενης νομοθε-
σίας και αυξάνεται το κύμα αντιρρήσεων
από κορυφαία δημόσια πρόσωπα, όπως ο
πρόεδρος, νομικοί, επιχειρηματίες και άλ-
λοι. Οι ηγέτες της δυναμικής βιομηχανίας
υψηλής τεχνολογίας του Ισραήλ, για πα-
ράδειγμα, υποστήριξαν ότι οι αλλαγές θα
τρομάξουν τους επενδυτές. Είχαμε επίσης
παρέμβαση από τον πρόεδρο Ισαάκ Χέρ-
τζογκ, ο οποίος ζήτησε από τον Νετανιά-
χου να σταματήσει την επίμαχη δικαστική
αναθεώρηση.

Ακροδεξιά συνεργασία
Ο Μπενιαμίν Νετανιάχου, εις βάρος του

οποίου εκκρεμεί και δίωξη με την κατηγο-
ρία της διαφθοράς, επανεξελέγη στην
πρωθυπουργία, για έκτη πρωθυπουργική
θητεία, τον Νοέμβριο του 2022, με την πα-
ράταξή του, το κόμμα Λικούντ, να εξασφα-
λίζει ποσοστό 23,41%. 

Η νέα κυβέρνηση συνεργασίας, ωστόσο,

που εκείνος συγκρότησε, θεωρείται η πιο
ακροδεξιά στα ισραηλινά χρονικά.

Μεταρρυθμίσεις
Ήδη από την πρώτη στιγμή ανάληψης

της εξουσίας αυτή η κυβέρνηση άρχισε να
προωθεί μεταρρυθμίσεις που θα περιόρι-
ζαν σημαντικά την εξουσία του ανώτατου
δικαστηρίου. Στο πλαίσιο αυτών των αλλα-
γών, η κυβέρνηση και η απλή πλειοψηφία
των βουλευτών στην Κνεσέτ θα μπορού-
σαν να επηρεάζουν τον διορισμό των δι-
καστών, να περιορίζουν τις εξουσίες του
γενικού εισαγγελέα και να απορρίπτουν
αποφάσεις του Ανωτάτου Δικαστηρίου, το
οποίο δεν θα μπορεί στο μέλλον να απορ-
ρίπτει το ίδιο εύκολα νόμους ως αντισυν-
ταγματικούς.

ΟΟυκρανική 
αντεπίθεση 
σε πλήρη  εξέλιξη

Σφοδρές είναι οι μάχες στην
ημικατεχόμενη περιφέρεια της
Ζαπορίζια με σκοπό την απελευ-
θέρωση τόσο της περιοχής που
περιλαμβάνει το πυρηνικό εργο-
στάσιο όσο και της Μελιτόπολης.
Σύμφωνα με τον εξόριστο δήμαρ-
χο της πόλης στη Νοτιοανατολική
Ουκρανία Ιβάν Φεντόροφ, ακού-
στηκαν εκρήξεις στους χώρους
όπου στρατωνίζονται οι ρωσικές
και οι φιλορωσικές δυνάμεις στη
Μελιτόπολη. «Και καλά, ουδέν
νεώτερον από τη Μελιτόπολη.
Μόνο που έχουν ήδη ακουστεί
αρκετές εκρήξεις στην πόλη.
Εξακριβώνουμε τι κάνει ο εχθρός
αυτή τη στιγμή. Περιμένουμε κα-
λά νέα από τις Ένοπλες Δυνά-
μεις», δήλωσε ο Ιβάν Φεντόροφ.
Η ουκρανική αντεπίθεση ξεκίνη-
σε σύμφωνα με τα διεθνή πρα-
κτορεία όταν αναφέρθηκαν
εκρήξεις σε στρατώνες του κατο-
χικού στρατού στη Μελιτόπολη,
την κυριότερη πόλη της περιφέ-
ρειας Ζαπορίζια που έχουν κατα-
λάβει οι Ρώσοι και αποτελεί την
έδρα της λεγόμενης μεταβατικής
τοπικής κυβέρνησης της περιφέ-
ρειας που αυθαιρέτως έχει απορ-
ροφήσει η Ρωσική Ομοσπονδία
από τον περασμένο Σεπτέμβριο. 

Σύμφωνα με τα κρατικά μέσα
στο Κίεβο, στην κατεχόμενη Με-
λιτόπολη έχουν μεταφερθεί 300
στρατιώτες του τακτικού ρωσι-
κού στρατού. Την ίδια ώρα συνε-
χίζεται η μάχη στο Μπαχμούτ. «Ο
εχθρός υφίσταται σημαντικές
απώλειες σε ανθρώπινο δυναμι-
κό, όπλα και στρατιωτικό εξοπλι-
σμό αλλά συνεχίζει να πραγματο-
ποιεί επιθέσεις», δήλωσε ο διοι-
κητής των ουκρανικών χερσαίων
δυνάμεων. 

ΤΡΙΤΗ 28 ΜΑΡΤΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΚΟΣΜΟΣ16

Κάνει πίσω ο Ισραηλινός 
πρωθυπουργός για τη δικαστική

αναθεώρηση μετά την οργή 
του λαού και τις αντιδράσεις 
κορυφαίων υπουργών του

Κόλαση στο Ισραήλ, άτακτη 
υποχώρηση Νετανιάχου

Μέχρι και το μουσείο του Λούβρου βρέθηκε στο στόχα-
στρο των συνδικαλιστών στη Γαλλία. Οι διαδηλωτές που
αντιδρούν στην απόφαση του προέδρου της χώρας να αυ-
ξήσει την ηλικία συνταξιοδότησης χωρίς να υπάρξει τελι-
κή ψηφοφορία για το ζήτημα αυτό από το Κοινοβούλιο,
απέκλεισαν χθες το γνωστό μουσείο στο Παρίσι, γύρω
από τη γυάλινη πυραμίδα. Μια μεγάλη ουρά από απογοη-
τευμένους τουρίστες βρισκόταν στην αυλή του Λούβρου.
«Κρίμα που δεν μπορούμε να μπούμε μέσα», είπε ένας
τουρίστας από την Αυστραλία, αλλά πρόσθεσε, «μπορώ να
καταλάβω αυτούς τους ανθρώπους που έχουν πολιτικούς

λόγους». Διαδηλώσεις και βίαια επεισόδια συγκλονίζουν
τη χώρα μετά την υιοθέτηση στις 16 Μαρτίου, χωρίς ψη-
φοφορία στην Εθνοσυνέλευση, της αμφιλεγόμενης με-
ταρρύθμισης για την αύξηση του ορίου ηλικίας συνταξιο-
δότησης. Νέες διαδηλώσεις αναμένονται και σήμερα, με
την κυβέρνηση και τα συνδικάτα να προειδοποιούν για
τον κίνδυνο χάους. 

Και μπορεί ο Μακρόν να διατηρεί την εξουσία για την
ώρα, αλλά η κοινοβουλευτική εξέγερση που αντιμετώπι-
σε η κυβέρνησή του τις προηγούμενες ημέρες και το χάος
που κατακλύζει τη χώρα εγείρουν ερωτήματα για το μέλ-

λον, για όποιον ελπίζει πως η Γαλλία θα παραμένει ακλό-
νητα προσδεδεμένη στο φιλελεύθερο στρατόπεδο υπέρ
της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του ΝΑΤΟ. «Με άλλα λόγια,
μετά τον Μακρόν, ο κατακλυσμός», σχολιάζει το Politico. 

«Το πρώτο σημάδι κινδύνου πάνω από τη Γαλλική Δη-
μοκρατία είναι η κατάσταση του ίδιου του κόμματος του
Μακρόν, της κεντρώας πολιτικής ομάδας της Αναγέννη-
σης. Σε πολλά συστήματα, τα κόμματα εξουσίας έχουν
βαθιές ρίζες και ιδεολογικά θεμέλια που, τουλάχιστον θε-
ωρητικά, τους δίνουν λόγο ύπαρξης πέρα από την άσκηση
της εξουσίας», σημειώνει ο συντάκτης του Politico. 

Ο Μακρόν, η πολιορκία του Λούβρου και ο κατακλυσμός 
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αλεξία Τασούλη
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Ακαριαίος ήταν ο θάνατος του διευθυντή
Κυκλοφορίας του ΟΣΕ, Κωνσταντίνου Χρυ-
σάγη, ο οποίος το μεσημέρι της Κυριακής
(26/3) ενεπλάκη σε τροχαίο που σημειώθη-
κε στο 38ο χλμ της λεωφόρου Αθηνών -
Σουνίου. Ο 66χρονος ήταν αναβάτης μοτο-
σικλέτας μεγάλου κυβισμού και κινούνταν
με κατεύθυνση από τη Βάρκιζα προς Σού-
νιο. Φτάνοντας λίγο πριν από το Λαγονήσι,
σύμφωνα με τα μέχρι στιγμής στοιχεία, επιχείρησε να προ-
σπεράσει τουλάχιστον ένα προπορευόμενο όχημα, με αποτέ-

λεσμα να βγει στο αντίθετο ρεύμα κυκλο-
φορίας και να συγκρουστεί μετωπικά με
ένα φορτηγάκι και ένα ΙΧ αυτοκίνητο που
ακολουθούσε. Μάλιστα, το τροχαίο έχει
καταγραφεί και από κάμερα ασφαλείας
παρακείμενου καταστήματος, με το υλικό
να βρίσκεται στα χέρια του Α’ Τμήματος
Τροχαίας Νοτιοανατολικής Αττικής που
διενεργεί την προανάκριση. Από τη σύγ-

κρουση τραυματίστηκε ελαφρά ο 34χρονος οδηγός του ΙΧ αυ-
τοκινήτου, ενώ ο οδηγός του μικρού φορτηγού ήταν σοκαρι-

σμένος αλλά καλά στην υγεία του. Αμφότεροι συνελήφθησαν
για ανθρωποκτονία από αμέλεια, όπως προβλέπεται, αλλά
αφέθηκαν άμεσα ελεύθεροι με προφορική εντολή του εισαγ-
γελέα, καθώς δεν φαίνεται να προκύπτουν ευθύνες σε βάρος
τους. Οι αστυνομικοί έλαβαν καταθέσεις από αυτόπτες μάρτυ-
ρες που βεβαίωσαν πως η μοτοσικλέτα του 66χρονου κινήθη-
κε στο αντίθετο ρεύμα. Τόσο η μηχανή όσο και το φορτηγάκι
και το ΙΧ μεταφέρθηκαν σε χώρο φύλαξης της Διεύθυνσης
Τροχαίας Αττικής, ενώ έχει παραγγελθεί νεκροψία-νεκροτο-
μή στη σορό του Κωνσταντίνου Χρυσάγη.

Κώστας Παπαδόπουλος

Πώς έγινε το τροχαίο στο Λαγονήσι όπου σκοτώθηκε ο διευθυντής Κυκλοφορίας του ΟΣΕ

φωτό από notia.gr

Σ
ειρά σφαλμάτων που οδήγησαν στο
πολύνεκρο σιδηροδρομικό δυστύ-
χημα των Τεμπών αναλύει σε έκθεσή
του ο πρώην τεχνικός διευθυντής

του ΟΣΕ Γιάννης Παπαμιχαήλ, προχωρώντας
σε διάκριση των ευθυνών σε δύο επίπεδα.
Όπως χαρακτηριστικά αναφέρει, προχώρησε
σε αυτή την κίνηση «για να συμβάλω στη διε-
ρεύνηση του τραγικού δυστυχήματος σαν πα-
λιός τεχνικός διευθυντής του ΟΣΕ». 

«Παρατηρούμε απόλυτη άγνοια του σταθ-
μάρχη υπηρεσίας για τη διαδικασία αυτόμα-
της χάραξης δρομολογίου από τον πίνακα
που έχει μπροστά του. Όλες οι κινήσεις στην
αυτόματη χάραξη δρομολογίου καταγρά-
φονται. Η αυτόματη χάραξη επίσης εξασφα-
λίζει όλα τα κλειδιά στη σωστή θέση, ώστε να
αποφευχθεί το ανθρώπινο λάθος. Επίσης
πρέπει να επισημάνουμε πως ο πίνακας λει-
τουργούσε κανονικά. Συνέπεια αυτής της
άγνοιας ήταν πως έκανε τις κινήσεις στον πί-
νακα χειροκίνητα, με συνέπεια να μην κατα-
γράφονται», αναφέρει χαρακτηριστικά η έκ-
θεση του κ. Παπαμιχαήλ και συνεχίζει: «Με-
τά τις 10.12 μμ (λιγότερο από μία ώρα πριν
από τη σύγκρουση) δεν έχει καταγραφεί άλ-
λη κίνηση, επειδή ο άλλος σταθμάρχης είχε
φύγει πριν από τη λήξη της βάρδιας του (που
τελείωνε στις 11.00 μμ). Ουσιαστικά εγκατέ-
λειψε τη θέση του και κάποιος ή κάποιοι
προσπάθησαν εκ των υστέρων να το κρύ-
ψουν πλαστογραφώντας το φύλλο υπηρε-
σίας με μπλάνκο»! 

Αναφερόμενος στις ευθύνες του επιθεωρη-
τή του ΟΣΕ στη Λάρισα, κάνει λόγο για «“έμ-
πνευση” που είχε μετά το συμβάν να κόψει
έναν μήνα αναρρωτική» και του προσάπτει σο-
βαρές ευθύνες -όπως και στον προϊστάμενο
που προσυπέγραψε τη βάρδια- «αφού εμπι-
στεύτηκαν τον σταθμό αποκλειστικά στο συγ-
κεκριμένο άτομο». Ο πρώην τεχνικός διευθυν-
τής του ΟΣΕ επισημαίνει και κάτι ακόμα πολύ
σημαντικό: «Αν, τέλος, βρισκόταν μπροστά
στον πίνακα ο σταθμάρχης, θα έβλεπε στην
κονσόλα με κόκκινο τη γραμμή πορείας της
αμαξοστοιχίας και η σύγκρουση θα είχε απο-
τραπεί! Είναι βέβαιο πως ο σταθμάρχης ήταν
ανεπαρκέστατος».

«Χωρίς ασφαλιστική δικλίδα»
Στην έκθεσή του ο Γιάννης Παπαμιχαήλ τονί-

ζει ακόμα ότι «μετά την αναμόρφωση του Γενι-
κού Κανονισμού Κυκλοφορίας το πρώτο τρί-
μηνο του 2019, η ΤΡΑΙΝΟΣΕ αφαίρεσε το δι-
καίωμα παρέμβασης του προϊσταμένου της
αμαξοστοιχίας, με αποτέλεσμα να λείψει μια
δικλίδα ασφαλείας για την περίπτωση σφάλμα-
τος σταθμαρχών και μηχανοδηγών! Αν δεν είχε
αφαιρεθεί αυτή η ασφαλιστική δικλίδα, ο προ-
ϊστάμενος θα είχε παρέμβει προς τον σταθμάρ-
χη και τους μηχανοδηγούς και θα είχε προλά-
βει την κίνηση του συρμού στο αντίθετο ρεύμα
κυκλοφορίας». 

Επιρρίπτει δε ευθύνες στην τότε διοίκηση
του Οργανισμού, παρατηρώντας ότι «για την
αλλαγή του Κανονισμού σε ζήτημα ασφάλειας
της κυκλοφορίας έχει εγκληματικές ευθύνες η
διοίκηση της ΤΡΑΙΝΟΣΕ, αλλά και η διοίκηση

του ΟΣΕ που όφειλε να προσφύγει στον τότε
υπουργό Συγκοινωνιών για να παραμείνει η
αρχική διατύπωση του Κανονισμού». 

Τέλος, ο κ. Παπαμιχαήλ επιρρίπτει «εγ-
κληματικές ευθύνες και στο συνδικαλιστικό
όργανο των μηχανοδηγών, επειδή, με τη
μυωπική λογική της αναβάθμισης του κλά-
δου τους, αν δεν το επιδίωξαν, τουλάχιστον
επέδειξαν εύγλωττη σιωπή! Ως αποτέλεσμα,
πήραν στον λαιμό τους συναδέλφους που
υποτίθεται πως εκπροσωπούσαν τα ζωτικά
συμφέροντά τους»!

Ελεύθερος με περιοριστικούς 
όρους ο συμβασιούχος σταθμάρχης

Ελεύθερος, με τους περιοριστικούς όρους
της απαγόρευσης εξόδου από τη χώρα και της
εμφάνισης στο οικείο Αστυνομικό Τμήμα δύο
φορές τον μήνα, αφέθηκε μετά την απολογία

του στον ειδικό εφέτη ανακριτή Λάρισας ο
συμβασιούχος σταθμάρχης που είχε απογευ-
ματινή βάρδια την 28η Φεβρουαρίου. Ο 32χρο-
νος, που αντιμετωπίζει τις ίδιες βαρύτατες κα-
τηγορίες με εκείνες που βαραίνουν τον προ-
φυλακισμένο σταθμάρχη, κατέθεσε απολογη-
τικό υπόμνημα ενώ επικαλέστηκε και δύο επί-
σης συμβασιούχους μάρτυρες για να στηρίξει
την εκδοχή του, ότι δηλαδή η σύμβασή του εί-
ναι αυστηρά 8ωρη χωρίς πρόβλεψη υπερω-
ριών. 

«Η εργασία του ήταν 40 ώρες εβδομαδι-
αίως είτε 8ωρα επί 5 ημέρες, είτε 6 ώρες και
40 λεπτά επί 6 ημέρες, άρα δεν υπήρχε δυνα-
τότητα να παραμένει στο σταθμαρχείο πέραν
της 10ης βραδινής που σχολούσε», ανέφερε
χαρακτηριστικά το απολογητικό υπόμνημα
και εξηγούσε ότι «ως εκ τούτου την 28η Φε-
βρουαρίου εργαζόταν από τις 14.00 το μεση-
μέρι έως τις 22.00 το βράδυ παρά το γεγονός
-όπως υποστηρίζει- ότι στο βαρδιόχαρτο ο
επιθεωρητής τον έβαζε να φαίνεται ότι δου-
λεύει 9ωρο και επομένως στα χαρτιά έπρεπε
να σχολάσει στις 23.00».

Ο πρώην τεχνικός διευθυντής του ΟΣΕ Γιάννης Παπαμιχαήλ 
αναφέρεται στις ευθύνες για την τραγωδία στα Τέμπη 

Έκθεση-κόλαφος 
για λάθη  
και μοιραίες
παραλείψεις
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«Μ
άχη» έδωσε στη μαραθώ-
νια απολογία του ο κατη-
γορούμενος προπονητής
του τάε κβον ντο για να

πείσει ανακρίτρια και εισαγγελέα ότι δεν
ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα οι
καταγγελίες πέντε πρώην αθλητριών του
ότι τις βίασε, όταν ήταν ακόμα ανήλικες.

Οι ισχυρισμοί του 44χρονου, που φέρε-
ται να αρνήθηκε την κατηγορία όπως του
αποδίδεται, δεν στάθηκαν ικανοί να απο-
δημήσουν τις σοβαρές καταγγελίες των
νεαρών κοριτσιών, με αποτέλεσμα ανακρί-
τρια και εισαγγελέας να τον κρίνουν προ-
φυλακιστέο. Η απόφαση της δικαιοσύνης
έφερε ανακούφιση στις πέντε καταγγέλ-
λουσες οι οποίες στο άκουσμά της φέρον-
ται να δήλωσαν δικαιωμένες που τόλμη-
σαν να σπάσουν τη σιωπή τους.

«Χαμογέλασα μετά από 10 χρόνια»
Ο νομικός παραστάτης ενός κοριτσιού,

Αντώνης Πεπελάσης, μετέφερε μάλιστα
ένα σχόλιο της πελάτισσάς του, η οποία εί-
πε: «Χαμογέλασα μετά από 10 χρόνια».

Η συνήγορος του προπονητή, Πέρσα Χα-
ρατσιάρη, λίγο μετά την ολοκλήρωση της
απολογίας του ανέφερε από την πλευρά
της: «Από το εύρος, τη βαρύτητα, το σύνο-
λο του κατηγορητηρίου, την ένταση που
περιέχει αυτό, ο εντολέας μου συνομολό-

γησε ένα τμήμα. Όχι, όμως, στην ένταση
που εμφανίζεται στο κατηγορητήριο».

Ο 44χρονος, ο οποίος παρέμεινε στο
ανακριτικό γραφείο περισσότερο από
επτά ώρες, σύμφωνα με πληροφορίες,
στην απολογία του ισχυρίστηκε πως είχε
σχέση με τις τρεις από τις πέντε αθλήτριές
του, σημειώνοντας, ωστόσο, πως τότε
ήταν 17 ετών. Ο 44χρονος φέρεται να έκα-
νε λόγο για σύντομες σχέσεις, οι οποίες
είχαν τη συναίνεση των κοριτσιών. Μάλι-
στα, ο κατηγορούμενος, σύμφωνα με πλη-
ροφορίες, διέψευσε με κατηγορηματικό
τρόπο τις αναφορές των κοριτσιών για
ακραία κακοποίηση, τονίζοντας πως δεν
υπήρξαν πράξεις βίας.

Θα… μιλήσουν τα ηλεκτρονικά ίχνη
Ο 44χρονος κλήθηκε να δώσει εξηγή-

σεις, κατηγορούμενος για βιασμό κατά
συρροή, κατάχρηση ανηλίκων σε ασέλ-

γεια, παραβίαση προσωπικών δεδομένων,
προμήθεια και κατοχή ναρκωτικών.

Η αντίστροφη μέτρηση για την υπόθεση
ξεκίνησε τον περασμένο Ιανουάριο, όταν
τρία κορίτσια, πρώην αθλήτριες του κατη-
γορούμενου, κατέθεσαν μήνυση σε βάρος
του για σεξουαλική κακοποίηση. Στο πλαί-
σιο της προκαταρκτικής εξέτασης, δυο
ακόμη νεαρά κορίτσια κατονόμασαν τον
κατηγορούμενο ως βιαστή τους.

Σύμφωνα με την κατηγορία, τα θύματα
του προπονητή ήταν κορίτσια, μεταξύ 12
και 16 ετών, τα οποία προσέγγιζε και αφού
εκθείαζε τις ικανότητές τους στο άθλημα
των πολεμικών τεχνών, τα έπειθε να εν-
ταχθούν στο αγωνιστικό τμήμα, ώστε να
έχουν πολύωρες ατομικές προπονήσεις
μαζί του. Στη συνέχεια φέρεται να «παγί-
δευε» τις ανήλικες στο γυμναστήριο ή στο
σπίτι του στην Ηλιούπολη και να τις βίαζε.

Μπορεί ο κατηγορούμενος να πήρε τον
δρόμο για τη φυλακή, η υπόθεση, όμως,
παραμένει ανοικτή, καθώς οι αρμόδιες
Αρχές ερευνούν το ενδεχόμενο να υπάρ-
χουν και άλλα ανήλικα κορίτσια που έπε-
σαν θύματά του.

Μάλιστα, αναζητούν πιθανά στοιχεία σε
τρία κινητά τηλέφωνα, δύο τάμπλετ, τρία
λάπτοπ, σκληρό δίσκο και κάρτα μνήμης
που κατασχέθηκαν κατά τη σύλληψη του
κατηγορούμενου. 

Αναζητούν κι άλλα θύματα
του προπονητή τάε κβον ντο

Ελεύθεροι με όρους
οι 4 που φέρονται 
να μαχαίρωσαν 24χρονο
έξω από το Εφετείο

Μετά τις απολογίες τους οι τέσσε-
ρις συλληφθέντες για την αιματηρή
επίθεση έξω από το Εφετείο της Αθή-
νας, όπου τραυματίστηκε σοβαρά με
μαχαίρι ένας 24χρονος, αφέθηκαν
ελεύθεροι με περιοριστικούς όρους

Οι κατηγορούμενοι, κατά περίπτω-
ση, για απόπειρα ανθρωποκτονίας
από κοινού, παράνομη οπλοφορία-
οπλοχρησία, παράβαση αθλητικού
νόμου που αφορά σε διακεκριμένη
οπλοκατοχή και διακεκριμένη διατά-
ραξη κοινής ειρήνης οδηγήθηκαν στο
ανακριτικό γραφείο, προκειμένου να
δώσουν εξηγήσεις. Αμέσως μετά την
απολογία τους, έφυγαν ελεύθεροι
από την Ευελπίδων, καθώς ανακριτής
και εισαγγελέας αποφάσισαν να τους
επιβάλουν περιοριστικούς όρους.

Η επίθεση που ξύπνησε μνήμες
από την υπόθεση της δολοφονίας του
Άλκη Καμπανού έγινε το πρωί της πε-
ρασμένης Τετάρτης στην οδό Λουκά-
ρεως, όταν ομάδα 10-15 ατόμων,
μπροστά στα μάτια δεκάδων ανθρώ-
πων, επιτέθηκαν σε δυο άτομα και
τραυμάτισαν το ένα με μαχαίρι στον
μηρό. Οι Αρχές εκτιμούν ότι η επίθε-
ση είχε οπαδικό υπόβαθρο, καθώς
στο Εφετείο ήταν σε εξέλιξη δίκη για
οπαδική βία. «Δεν ήταν κουκουλοφό-
ροι, αλλά με τις κουκούλες των μπου-
φάν είχαν καλύψει τα χαρακτηριστικά
τους. Επί τόπου, σε μια προσπάθεια
να μη γίνουν αντιληπτοί… Στόχευσαν
τον έναν άνθρωπο. Του επιτεθήκαν με
κλοτσιές, μπουνιές, χτυπήματα με
κράνη που κρατούσαν», ανέφερε αυ-
τόπτης μάρτυρας για την επίθεση, η
οποία έλαβε τέλος όταν αστυνομικοί
επενέβησαν κάνοντας ρίψεις χειρο-
βομβίδων κρότου-λάμψης.

Προφυλακίστηκε μετά 
την επτάωρη απολογία του 
ο 44χρονος - Φέρεται να έκανε
λόγο για σύντομες σχέσεις 
με τη συναίνεση των κοριτσιών 
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«Α
διάβαστος» πιάστηκε ο κατη-
γορούμενος πρώην διοικητής
του ΕΣΚΕ Ιωάννης Φωστιέρης
στο κρίσιμο θέμα της έλλειψης

εναέριας επιτήρησης στο Μάτι, που είχε ως
αποτέλεσμα η φωτιά να αιφνιδιάσει τον διαλυ-
μένο κρατικό μηχανισμό και να φτάσει γρήγο-
ρα και ανεμπόδιστα στις αυλές των σπιτιών
των κατοίκων.
Πέντε χρόνια μετά την τραγωδία τα όρια των
αρμοδιοτήτων εξακολουθούν να παραμέ-
νουν θολά, με τους αρμοδίους να αγνοούν
ακόμη και σήμερα τι θα έπρεπε να είχαν
πράξει τότε.
Αποκαλυπτικός ήταν ο διάλογος που είχε ο
κατηγορούμενος Ιωάννης Φωστιέρης με
τον πραγματογνώμονα Δημ. Λιότσιο, ο οποί-
ος για 13η συνεδρίαση εξηγούσε την ανα-
γκαιότητα εναέριας επιτήρησης στο Μάτι, η
οποία είχε πραγματοποιηθεί από αεροσκά-
φη… αερολέσχης επειδή το αίτημα από το
ΕΣΚΕ δεν έφυγε εγκαίρως το πρωινό της
23ης Ιουλίου.
«Προσπάθησε κάποιος και δεν επιτήρησε;
Ή απέτυχε στην προσπάθεια;», ρώτησε ο κ.
Λιότσιος τον κατηγορούμενο, ο οποίος
απάντησε πως «τα αεροσκάφη είναι για κα-
ταστολή και όχι για επιτήρηση».
Μάρτυρας: Το σχέδιο δασών λέει άλλα.
Κατηγορούμενος: Το σχέδιο δασών που
έχετε συνυπογράψει αναφέρεται για την Ατ-
τική, λέτε για Αττική ή όλη την Ελλάδα;
Μάρτυρας: Για Αττική.
Κατηγορούμενος: Έχουμε τρία εναέρια μέ-
σα...
Μάρτυρας: Γιατί λέτε για τρία μέσα; Έχουμε
τόσα που θα μπορούσαν να έχουν χρησιμο-
ποιηθεί για επιτήρηση.
Ο κ. Λιότσιος τόνισε πως ένα από τα ελικό-

πτερα θα μπορούσε να κάνει επιτήρηση της
περιοχής. «Αυτό είναι λάθος!», επέμενε ο
κατηγορούμενος, με τον κ. Λιότσιο να λέει
με νόημα πως όλα θα αξιολογηθούν από το
δικαστήριο. Σύμφωνα με τον μάρτυρα, η
23η Ιουλίου 2018 σημαδεύτηκε από σωρεία
λαθών, όπως η απουσία των επίγειων πυρο-
σβεστικών δυνάμεων και η μη άμεση αντα-
πόκριση των εναέριων μέσων, πλην ενός,
παρά τις εκκλήσεις των επικεφαλής της κα-
τάσβεσης, τα οποία δεν έφτασαν μέχρι τις
18.10 και 18.20. «Αυτά θα μπορούσαν να
έχουν περιορίσει την πυρκαγιά», τόνισε ο κ.
Λιότσιος.
Κατηγορούμενος: Τα εναέρια μέσα δεν εί-

ναι μοτοσικλέτες. Αμερικανική ταινία το
έχουμε κάνει το ένδικο συμβάν. Απαιτούν-
ται 45-55 λεπτά για επανεξυπηρέτηση και
20 λεπτά προκειμένου να δοθεί εντολή για
να σηκωθεί.
Συναισθηματικά φορτισμένος ο κ. Λιότσιος
υπενθύμισε πόσοι συνάδελφοί του θυσιά-
στηκαν για να σώσουν ζωές, καταρρίπτον-
τας τους ισχυρισμούς πως δεν μπορούσε να
γίνει τίποτα. «Πολλοί συνάδελφοί μας έχουν
θυσιαστεί για αυτό τον σκοπό. Δεν υπάρχει
πουθενά γραμμένο ότι δεν κάνουμε κάτι.
Πόσοι συνάδελφοί μας έχουν χαθεί για να
σώσουν μία ζωή; Το μνημείο πεσόντων εί-
ναι γεμάτο. Προσβάλλουμε αυτούς όταν λέ-

με ότι δεν γινόταν κάτι», υπογράμμισε.

Η συγκινητική στιγμή
με εγκλωβισμένο γατάκι
Τα βλέμματα όλων ωστόσο, στο περιθώριο
της χθεσινής διαδικασίας, «έκλεψε» ένα νε-
ογέννητο γατάκι που είχε παγιδευτεί σε
βοηθητικό χώρο της δικαστικής αίθουσας.
Αμέσως κλήθηκε η Πυροσβεστική, αλλά δεν
κατάφερε να το απεγκλωβίσει, κάτι που
προκάλεσε χλευαστικά σχόλια από τους
συγγενείς των θυμάτων, οι οποίοι με τη βοή-
θεια εθελοντών φιλοζωικής οργάνωσης το
απεγκλώβισαν βαφτίζοντάς το «Μάτι», ενώ
αποφάσισαν και να το υιοθετήσουν.

Όταν «λύγισε» ο πραγματογνώμονας

Συναισθηματικά φορτισμένος 
ο Δημήτρης Λιότσιος στη δίκη 
για το Μάτι, υπενθύμισε πόσοι
συνάδελφοί του θυσιάστηκαν 
για να σώσουν ζωές, καταρρίπτοντας 
τους ισχυρισμούς πως δεν μπορούσε
να γίνει εναέρια επιτήρηση

Μια ενορχηστρωμένη επίθεση από αριστε-
ρούς φοιτητές δέχεται τις τελευταίες δύο
μέρες η πρόεδρος του τμήματος Φιλολο-
γίας του ΕΚΠΑ Βάνα Νικολαΐδου-Κυριανί-
δου, η οποία στοχοποιήθηκε επειδή έγρα-
ψε στο Facebook ότι οι κινητοποιήσεις για
το δυστύχημα στα Τέμπη δεν μπορεί να
έχουν τοξικότητα ή βία, καθώς αυτά δεν συνά-
δουν με καμιά διαμαρτυρία.

Πιο συγκεκριμένα, φοιτητές-μέλη της Κίνησης «ΣΑΦ-
ΕΑΑΚ/Συνεργασία Ανεξάρτητων Φιλοσοφικής» άρχισαν
έναν... πόλεμο κατά της καθηγήτριας. Αρχικά εμφανί-
στηκαν στο... γραφείο της, καθώς ήθελαν να «τοποθετη-
θεί για την αισχρή ανάρτησή της σε σχέση με την κρατική
δολοφονία των Τεμπών» και στη συνέχεια απαίτησαν
την... παραίτησή της! Μάλιστα, η παράταξη με ανάρτησή

της επέκρινε την καθηγήτρια ότι «στοχοποιεί αρ-
χικά τις ίδιες τις μαζικές λαϊκές διαδηλώσεις,
τους συλλογικούς φορείς αλλά και τις ίδιες τις
αποφάσεις των φοιτητικών συλλόγων».

Όλα αυτά τη στιγμή που ανήρτησαν στην εί-
σοδο του κτιρίου της Φιλοσοφικής στην Πανε-

πιστημιούπολη του Ζωγράφου ανενόχλητοι ένα
πανό ζητώντας την παραίτηση της καθηγήτριας από

τη θέση του προέδρου του τμήματος Φιλοσοφίας του
ΕΚΠΑ.

Χθες η κοσμητεία της Φιλοσοφικής Σχολής έβαλε τα
πράγματα στη θέση τους και σε απόφασή της εξέφρασε
«την έντονη αντίθεσή της στη στοχοποίηση της συναδέλ-
φου. Υποστηρίζουμε την ακαδημαϊκή ελευθερία και το
αδιαπραγμάτευτο δικαίωμα όλων των μελών της σχολής
να εκφράζουν ανεμπόδιστα τις απόψεις τους».

«Μου είπαν “άλλη φορά να προσέχετε τι γράφετε”. Δεν
επιδιώκουν διάλογο, θέλουν συμμόρφωση στις υποδεί-
ξεις τους. Μου θυμίζουν τάγματα εφόδου», δήλωσε η
καθηγήτρια στην «Καθημερινή» και πρόσθεσε ότι θα
ήθελε να μπορεί να συζητήσει με τους φοιτητές, αλλά σε
τέτοιες κινητοποιήσεις δεν μπορείς να συνομιλήσεις.
«Κραυγάζουν, με οχλοβοή και απειλές σού επιτίθενται
ζητώντας να επιβάλουν τις απόψεις τους. Θέλουν συμ-
μόρφωση με τις υποδείξεις τους», επισήμανε χαρακτη-
ριστικά η ίδια. Παρέμβαση υπέρ της καθηγήτριας του
ΕΚΠΑ έκανε και η Άννα Διαμαντοπούλου, η οποία ξεκα-
θάρισε πως η πολιτική του κρύπτεσθαι και της δήθεν κα-
τανόησης από τη μεριά των πανεπιστημιακών και της
Πολιτείας «αποθράσυνε ελάχιστες μειοψηφίες» που εί-
ναι «βυθισμένες στην άγνοια και τον δογματισμό».

Μίλτος Σακελλάρης

Bullying και στοχοποίηση καθηγήτριας του ΕΚΠΑ από φοιτητές: «Μου θυμίζουν τάγματα εφόδου»
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Πυροβολισμός 16χρονου: 
Περιμένουν  απαντήσεις 
από βίντεο και βαλλιστική

Ερωτήματα εξακολουθεί να προκαλεί η υπόθεση πυροβολισμού
σε βάρος ενός 16χρονου στο Λαγονήσι το βράδυ της περασμένης
Παρασκευής, με τις αρμόδιες Αρχές να καλούνται να δώσουν
άμεσα απαντήσεις.

Οι αξιωματικοί της ΕΛΑΣ έχουν στην κατοχή τους τέσσερα βίν-
τεο από την οδό Κολοκοτρώνη, όπου έγινε το συμβάν, αλλά και
από γύρω δρόμους και χαρτογραφούν την πορεία του μαύρου τζιπ
που οδηγούσε ο ένοπλος άνδρας, ο οποίος πυροβόλησε κατά του
ανηλίκου. Επίσης, περιμένουν τα αποτελέσματα της βαλλιστικής
εξέτασης στον κάλυκα 9 χιλιοστών που βρέθηκε στο σημείο της
επίθεσης, καθώς προσπαθούν να διαπιστώσουν αν το όπλο είναι
«καθαρό» ή έχει χρησιμοποιηθεί σε παράνομη δραστηριότητα
στο παρελθόν. «Ο άγνωστος βγήκε ξαφνικά από το αυτοκίνητο και
μάλλον μιλούσε ρωσικά. Κρατούσε όπλο. Φοβηθήκαμε και αρχί-
σαμε να τρέχουμε. Τότε πυροβόλησε προς το μέρος μας από πολύ
κοντά, μπήκε στο αυτοκίνητο και ανέπτυξε ταχύτητα», ανέφερε
στην κατάθεσή του στους αστυνομικούς ο 16χρονος τραυματίας,
που έχει ένα διαμπερές τραύμα στον μηρό. 

Μ.Σακ.

Μηνύσεις Λαρισαίων επιβατών στον οδηγό 
λεωφορείου που βρήκε σε γέφυρα στη Ρουμανία

Την άσκηση ποινικής δίωξης κατά του οδηγού του του-
ριστικού λεωφορείου αλλά και κατά παντός ενεχομένου,
με αφορμή το τροχαίο δυστύχημα που σημειώθηκε το
μεσημέρι της 23ης Δεκεμβρίου 2022 στο Βουκουρέστι
στη Ρουμανία, ζητούν Λαρισαίοι επιβάτες του λεωφορεί-
ου. Πριν από τρεις μέρες ασκήθηκε η πρώτη μήνυση που
καταθέτουν επιβάτες μεταξύ 24 κατοίκων της Λάρισας
κατά του οδηγού στην Εισαγγελία Πλημμελειοδικών Λά-
ρισας που διαβιβάστηκε στην Εισαγγελία Βόλου προκει-
μένου να συσχετιστεί με άλλη μήνυση που φέρεται να
έχουν καταθέσει επιβάτες καταγόμενοι από άλλη πόλη.
Σύμφωνα με όσα έχουν δει το φως της δημοσιότητας και
λένε οι μάρτυρες, ο οδηγός τελευταία στιγμή αποφάσισε να αλλάξει πορεία για να περάσει κάτω από τη γέφυ-
ρα, ενώ δεν είχε δει τις προειδοποιητικές σημάνσεις. Πλέον, οι επιβάτες ζητούν από τις εισαγγελικές Αρχές
να διερευνήσουν τυχόν ευθύνες και άλλων υπευθύνων πέραν του οδηγού, κάνοντας τέλος αναλυτική αναφο-
ρά στις βαριές σωματικές βλάβες, τα τραύματα και την ψυχική ταλαιπωρία που υπέστησαν από το ατύχημα.
«Είναι πολύ προσεκτικός οδηγός. Δεν ισχύει το παρατσούκλι “βολίδας”. Ο πελάτης μου οδηγάει πολύ αργά,
έχει μεγάλη εμπειρία», δήλωσε ο δικηγόρος του οδηγού Αλέξανδρος Ματθαίου για το τραγικό δυστύχημα
που προκάλεσε τον θάνατο ενός 53χρονου και τον τραυματισμό 25 επιβατών, ενώ συμπλήρωσε: «Ο οδηγός
από το Σάββατο πρωί είναι ελεύθερος. Δεν έχει οριστεί ημερομηνία για να καταθέσει».

Μίλτος Σακελλάρης

«Π
αγωμένη» είναι η τοπική κοινωνία στο
Ηράκλειο της Κρήτης από την αποκάλυψη
ότι ένας 66χρονος λυράρης και ένας
46χρονος γιατρός δημόσιου νοσοκομείου

εμπλέκονται σε υπόθεση βιασμού ενός ανήλικου αγοριού,
με τον μουσικό μάλιστα να έχει, σύμφωνα με την καταγγε-
λία και τα στοιχεία της ΕΛΑΣ, και ρόλο μαστροπού.

Η Υποδιεύθυνση Ασφαλείας Ηρακλείου Κρήτης,
που έχει αναλάβει τη διενέργεια της προανάκρι-
σης, σχημάτισε ποινική δικογραφία για τα κατά
περίσταση αδικήματα του βιασμού ανηλίκου κατ’
εξακολούθηση, γενετήσιων πράξεων με ανήλικο,
πορνογραφία ανηλίκων και μαστροπεία κατ’ εξα-
κολούθηση, σε βάρος του 66χρονου λυράρη (σ.σ.:
συνελήφθη για τον νόμο περί όπλων), του 46χρο-
νου ουρολόγου, δύο ακόμη αγνώστων δραστών
και 29 χρηστών μέσου κοινωνικής δικτύωσης. Η υπόθεση
αποκαλύφθηκε όταν το 17χρονο σήμερα αγόρι βρήκε τη
δύναμη να μιλήσει στη μητέρα του για τα όσα βίωνε τα τε-
λευταία χρόνια. Πρόκειται για μια περίπτωση που σοκά-
ρει, με τις λεπτομέρειές της να έρχονται σιγά σιγά στο
φως της δημοσιότητας.

Όπως προκύπτει από την προανακριτική έρευνα, ο
66χρονος λυράρης εκμεταλλευόμενος τις φιλικές σχέ-
σεις που διατηρούσε με την οικογένεια του ανηλίκου, από
το 2018 (όταν ακόμη το παιδί ήταν 11 ετών) άρχισε να το
προσεγγίζει και να του κάνει προτάσεις και χειρονομίες
γενετήσιου χαρακτήρα. Τελικά, φτάνοντας στο 2020 (σε
ηλικία 13 ετών) τον εξανάγκασε σε πράξη γενετήσιου χα-
ρακτήρα, κάτι που φέρεται να έκανε σε τακτά χρονικά
διαστήματα μέχρι και τον Φεβρουάριο του 2023. Καθ’ όλο
το προηγούμενο χρονικό διάστημα (από το 2020) ο

66χρονος λυράρης φέρεται να εξανάγκαζε τον ανήλικο να
του στέλνει βίντεο και φωτογραφίες με γυμνό περιερχό-
μενο, το οποίο στη συνέχεια διακινούσε σε άλλα άτομα
μέσω πλατφόρμας κοινωνικής δικτύωσης, όπου είχε δη-
μιουργήσει προφίλ με τα στοιχεία του αγοριού χωρίς την
άδειά του. 

Ραντεβού με τρεις άνδρες
Ο Κρητικός μουσικός, σύμφωνα με τα στοιχεία

που έχει συλλέξει η ΕΛΑΣ, το χρονικό διάστημα
από τον Δεκέμβριο του 2022 έως και τον Φεβρουά-
ριο του 2023 είχε κανονίσει ραντεβού με τρεις άν-
δρες προκειμένου να ικανοποιήσουν τις αρρωστη-
μένες διαθέσεις τους στον 17χρονο. Ένας εξ αυτών
είναι και ο 46χρονος γιατρός (δεν συνελήφθη λόγω
παρέλευσης του αυτοφώρου), ο οποίος δεν είχε

ολοκληρωμένη συνεύρεση με το παιδί, εν αντιθέσει με
δύο άγνωστα άτομα που αναζητούνται αρχικά για ταυτο-
ποίηση. Επίσης, από την καταγγελία προέκυψε ότι ο
66χρονος λυράρης είχε δημιουργήσει τρία ψεύτικα προ-
φίλ σε διαδικτυακή εφαρμογής επικοινωνίας, όπου φέ-
ρεται να απέστειλε σε 29 άτομα φωτογραφίες και βίντεο
με τον ανήλικο γυμνό.

Η Υποδιεύθυνση Ασφάλειας Ηρακλείου προχώρησε
σε έφοδο στο σπίτι του μουσικού και τελικά τον συνέλαβε
για τον νόμο περί όπλων, καθώς εντοπίστηκαν 2 φυσίγ-
για, ένας αναδιπλούμενος σουγιάς κ.ά. Στο μικροσκόπιο
των Αρχών έχουν μπει τα δέκα κινητά τηλέφωνα που εν-
τοπίστηκαν σπίτι του, ένα τάμπλετ, ένα λάπτοπ και 4 κάρ-
τες αποθήκευσης ψηφιακών αρχείων. Τέλος, με απόφα-
ση του υπουργείου Υγείας ο 46χρονος γιατρός τέθηκε
άμεσα εκτός του ΕΣΥ.

Γράφει  
ο Κώστας 

Παπαδόπουλος

papadkos@gmail.com

Κατηγορείται για βιασμό 
και μαστροπεία σε βάρος 
ανήλικου αγοριού - 
Στην υπόθεση εμπλέκεται 
μαζί με τουλάχιστον άλλους 
δύο και γιατρός του ΕΣΥ

Ο λυράρης της διαστροφής



ΠΑΣΟΚ: Οι υποψήφιοι
μιλούν στους ψηφοφόρους

Εκδήλωση παρουσίασης των υποψηφίων στους
πολίτες πραγματοποίησε το ΠΑΣΟΚ στους Αμπε-
λόκηπους. Ήταν η δεύτερη εκδήλωση του ΠΑΣΟΚ
Θεσσαλονίκης. Προηγήθηκε αυτή της Καλαμα-
ριάς, ενώ θα ακολουθήσει η τελευταία, όπου έχουν
επιλέξει να μιλήσουν στους ψηφοφόρους τα δύο
φαβορί για την πρωτιά Αντώνης Σαουλίδης και Χά-
ρης Καστανίδης. 

ΞΞανά στον αγώνα
η παράταξη «Πόλη Ανάποδα» 

Στη μάχη των δημοτικών εκλογών για τη διεκ-

δίκηση του Δήμου Θεσσαλονίκης ρίχνεται και η
παράταξη «Πόλη Ανάποδα». Όπως και το 2019,
έτσι και τον ερχόμενο Οκτώβρη δεν προτάσσει
έναν υποψήφιο δήμαρχο αλλά μια συλλογική εκ-
προσώπηση από τρεις γυναίκες και τρεις άνδρες.

Τις θέσεις και τον χαρακτήρα του σχήματος ανα-
λαμβάνουν να εκπροσωπήσουν η Μ. Ερμείδου, η
Μ. Κέκη, η Ε. Μέλλιου, ο Θ. Μαρίνης, ο Ν. Νική-
σιανης και ο Κ. Ξενόπουλος. 

Θ
ύμα ξυλοδαρμού καταγγέλλουν ότι έπεσε η
κόρη τους γονείς στον Εύοσμο Θεσσαλονί-
κης. Σύμφωνα με την καταγγελία των γονέ-
ων, οι οποίοι σκοπεύουν να προσφύγουν

στη δικαιοσύνη, η κόρη τους, μαθήτρια της Γ’ Γυμνασί-
ου, έχει πέσει δύο φορές θύμα ξυλοδαρμού. Οι γονείς
έχουν καταγγείλει το περιστατικό τόσο στη Δευτερο-
βάθμια Εκπαίδευση όσο και στη διεύθυνση του σχο-
λείου. Σύμφωνα με το ρεπορτάζ της ΕΡΤ3, κοπέλες
έβγαλαν από μία πιτσαρία την ανήλικη, την τράβηξαν
από τα μαλλιά και τη χτύπησαν στο κεφάλι. Μάλιστα,
δεν δίστασαν να ανεβάσουν στο TikTok το βίντεο με
τον ξυλοδαρμό της άτυχης νεαρής, στο οποίο διακρί-

νεται το πρόσωπό της. Η μητέρα έχει καταγγείλει ότι το
παιδί της έχει πέσει επανειλημμένως θύμα bullying
και έχει υποστεί κάψιμο μαλλιών, λεκτική ανάρμοστη
συμπεριφορά και εναπόθεση σκουπιδιών στην τσάντα.
Η ίδια έχει καταγγείλει τα εν λόγω περιστατικά τόσο
στη διεύθυνση του σχολείου όσο και στη Δευτεροβάθ-
μια Εκπαίδευση και, όπως λέει σε επιστολή της, οι αρ-
μόδιοι αδιαφορούν.

«Της έστησαν καρτέρι, την τράβηξαν από μια πιτσα-
ρία, την πήγαν πίσω από το δημαρχείο Ευόσμου και
μια κοπέλα τη χτύπησε στο κεφάλι και το ανέβασε στο
TikTok», δήλωσε στην ΕΡΤ3 ο συνήγορος της οικογέ-
νειας της κοπέλας Αθανάσιος Χατζάκος.

Τις συζητήσεις για τον Δήμο Θεσσαλονίκης φέρεται
πως ξεκίνησε με στενούς του συνεργάτες ο Αλέξης
Τσίπρας. Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ αντιλαμβάνεται την
πίεση που υπάρχει από το στελεχιακό δυναμικό, την
ώρα που «ξεδιπλώνονται» οι υπόλοιποι υποψήφιοι.

Στο τραπέζι υπάρχουν οι προτάσεις για συμπόρευση
με τους ήδη υποψηφίους Στ. Αγγελούδη και Σπ. Πέγ-
κα, το όνομα του Άκη Σακισλόγλου, ενώ δεν αποκλεί-
εται μετά τις εθνικές εκλογές να παίξει ως όνομα και
εκείνο του Γιάννη Μυλόπουλου. 

Ανοίγει τον φάκελο «Θεσσαλονίκη» ο Αλέξης Τσίπρας

Με γαλανόλευκες γραβάτες
Ζέρβας και Ορφανός

Διαγωνισμό... γραβάτας έκαναν στην παρέλαση
της 25ης Μαρτίου ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης
Κωνσταντίνος Ζέρβας και ο Γιώργος Ορφανός. Ο
πρώτος φορούσε μια γαλάζια γραβάτα με ελληνι-
κές σημαίες και ο δεύτερος μια επίσης γαλάζια
αλλά με μπάλες ποδοσφαίρου. Το σίγουρο είναι
πως συγκέντρωσαν και οι δύο τα βλέμματα.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Καμάρωναν 
για την παρέλαση
των παιδιών τους 
Μπορεί πολύ κόσμο από
πλευράς επισήμων να μην εί-
χε η παρέλαση της 25ης Μαρ-
τίου στη Θεσσαλονίκη, αλλά ο
γενικός γραμματέας Ενημέ-
ρωσης και Επικοινωνίας μαζί
με τον Θοδωρή Ζαγοράκη
ήταν εκεί! Περήφανοι γονείς
και οι δύο, πήγαν για να καμα-
ρώσουν τα παιδιά τους να πα-
ρελαύνουν. Ο Δημήτρης Γα-
λαμάτης τον γιο του και ο Θο-
δωρής Ζαγοράκης την κόρη
του. Μάλιστα, οι δυο τους
έβγαλαν και selfies χαμογε-
λαστοί!

Νεοδημοκράτες
στο ψηφοδέλτιο
του Αγγελούδη
Στο πλευρό του Στέλιου Αγγε-
λούδη κατεβαίνει υποψήφιος
δημοτικός σύμβουλος στις
εκλογές του Οκτωβρίου ο κα-
θηγητής Εμπορικού Δικαίου
στο ΑΠΘ Νίκος Τέλλης. Ο κ. Αγ-
γελούδης συνεχίζει την ενί-
σχυση του ψηφοδελτίου του και
τις επόμενες μέρες θα ανακοι-
νώσει τρία ονόματα που προέρ-
χονται από τον χώρο της ΝΔ. Ο
υποψήφιος δήμαρχος έχει δη-
λώσει πως ο συνδυασμός του
«Ομάδα για τη Θεσσαλονίκη»
είναι πολυσυλλεκτικός και
ακομμάτιστος.

Στην Κεντρική Επιτροπή
τα υπόλοιπα ονόματα

«Ξεπαγώνουν» οι πολιτικές εκδηλώσεις του ΣΥΡΙ-
ΖΑ μετά την τραγωδία των Τεμπών. Ο προγραμματι-
σμός έχει ξεκινήσει, ενώ στο κάδρο μπαίνει και το
κλείσιμο των ψηφοδελτίων. Τα υπόλοιπα ονόματα
των υποψηφίων της Θεσσαλονίκης αναμένεται να
ανακοινωθούν στη συνεδρίαση της Κεντρικής Επι-
τροπής στις 8-9 Απριλίου. 
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Μπαρτζώκας, Μπάνε
στην παρουσίαση
βιβλίου του Βούλη

Την Κυριακή πραγματοποιήθηκε στο Βελ-
λίδειο Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης η
παρουσίαση του πρώτου βιβλίου του Γεδεών
Βούλη «Το “Καταθυμωμένον”… Ευαγγέλιον».
Εκεί, μεταξύ πολλών άλλων, βρέθηκαν οι Τά-
σος Μπαρτζώκας και Μπάνε Πρέλεβιτς. Ο
βουλευτής Ημαθίας της ΝΔ ζήτησε μάλιστα
από τον σπουδαίο καλαθοσφαιριστή του ΠΑ-
ΟΚ να του μάθει λίγο… μπασκετάκι, με εκεί-
νον να γελάει απαντώντας του «είναι αργά»!

Γονείς καταγγέλλουν ότι ξυλοκοπήθηκε
η κόρη τους και ανέβηκε βίντεο στο TikTok
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Παράδοση εξοπλισμού
στον Δήμο Αγίων
Αναργύρων - Καματερού

Η ενίσχυση του στόλου των δήμων από
την Περιφέρεια Αττικής συνεχίζεται με
αμείωτο ρυθμό με μεγάλο στοίχημα την
ανακύκλωση. Συγκεκριμένα, ο περιφε-
ρειάρχης Γ. Πατούλης παρέδωσε επιπλέ-
ον τρία σύγχρονα απορριμματοφόρα για
τη συλλογή βιοαποβλήτων, ενδυναμώ-
νοντας ακόμη περισσότερο τον Δήμο
Αγίων Αναργύρων - Καματερού.

Προχωρά το έργο
ανάπλασης της
Αθηναϊκής Ριβιέρας 

Σε τροχιά υλοποίησης έχει μπει το με-
γάλο έργο που προωθεί τις «πράσινες»
μετακινήσεις και αναμένεται να αναβαθ-
μίσει πλήρως το παραλιακό μέτωπο. Στο
πλαίσιο αυτό, θα δημιουργηθεί δίκτυο
ποδηλατόδρομου και πεζόδρομου μέσω
της ενοποίησης της ακτογραμμής από
τον Δήμο Καλλιθέας έως το Δημαρχείο
Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης, καλύ-
πτοντας τους Δήμους Καλλιθέας, Π. Φα-
λήρου, Αλίμου, Ελληνικού-Αργυρούπο-
λης, Γλυφάδας και Βάρης-Βούλας-Βου-
λιαγμένης. Το έργο αναμένεται να παρα-
δοθεί στα τέλη του 2025, ενώ η χρηματο-
δότηση είναι εξασφαλισμένη.

Δήμος Αγίας Παρασκευής

Κοινό αίτημα 
για ασφαλείς διαβάσεις

Με κοινή πρωτοβουλία έξι φορέων του
Δήμου Αγίας Παρασκευής προς τον δή-
μαρχο Β. Ζορμπά και τις τεχνικές υπηρε-
σίες του δήμου προωθήθηκε αίτημα για
ασφαλείς διαβάσεις σε συγκεκριμένα
επικίνδυνα σημεία της πόλης. 

Από τον στίβο του «Survivor» 
στην Αυτοδιοίκηση

Και σε αυτές τις εκλογές οι «Sur-
vivors» θα έχουν την τιμητική τους. Και
μπορεί η ηθοποιός Σάρα Εσκενάζι,
όπως δείχνει η κατάσταση, να μην κα-
τεβαίνει εκ νέου στον Δήμο Αμαρουσί-
ου, αλλά ο Δήμος Αχαρνών θα έχει στα
αυτοδιοικητικά του ψυφοδέλτια τον
Κώστα Παπαδόπουλο, γνωστό και ως
ζαχαροπλάστη. Ο πρώην παίκτης του
«Surviror» αποκάλυψε ότι θα είναι

υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος: «Το όραμά μου είναι η προσφορά,
θέλω να βοηθήσω τους συμπολίτες μου».

Πρόταση
ονοματοδοσίας 
σε «Μ. Παπαϊωάννου»
από Τομπούλογλου  

Ο επικεφα-
λής της Συμπα-
ράταξης Ανε-
ξάρτητη Κίνηση
Πολιτών - Η
Πόλη της Καρ-
διάς μας και
υποψήφιος δή-
μαρχος Χ. Τομ-
πούλογλου κα-
τέθεσε πρόταση ονοματοδοσίας του πε-
ζόδρομου του Άλσους Νέας Φιλαδέλ-
φειας σε «Μίμης Παπαϊωάννου» από το
Δημοτικό Συμβούλιο Νέας Φιλαδέλφει-
ας-Νέας Χαλκηδόνας. Την πρόταση συ-
νυπογράφουν οι δημοτικοί σύμβουλοι
της συμπαράταξης Τάκης Αθανασόπου-
λος, Αλέκος Γούλας, Πέτρος Λαζαρίδης,
Γιάννης Ουσταμπασίδης, Ευτυχία Παπα-
λουκά, Κώστας Τομπούλογλου.

Δήμος Γαλατσίου

Έτοιμο και δωρεάν 
το νέο δημοτικό πάρκινγκ

Σε λειτουργία και έτοιμο να εξυπηρε-
τήσει τους δημότες Γαλατσίου δωρεάν
είναι το νέο δημοτικό πάρκινγκ στη
συμβολή της λεωφόρου Βεΐκου με την
οδό Αγίας Ειρήνης. Στον χώρο στάθ-
μευσης οχημάτων μπορούν να σταθ-
μεύσουν 196 οχήματα με ασφάλεια 24
ώρες το 24ωρο.

Δήμος Καβάλας

Βολιδοσκοπούν
συνεργασία

Το ενδεχόμενο συνεργασίας εξετά-
ζουν οι προερχόμενοι από τη ΝΔ υποψή-
φιοι δήμαρχοι Ντίνος Κλειτσιώτης, Ανα-
στασία Ιωσηφίδου και Μπάμπης Χρυσα-
νίδης με στόχο να αποφευχθεί η διάσπα-
ση και να αλλάξει η τωρινή δημοτική αρ-
χή. Προκειμένου μάλιστα να αποφασι-
στεί ο επικεφαλής, έπεσε στο τραπέζι η
ιδέα της δημοσκόπησης, που δεν βρήκε
σύμφωνο ωστόσο τον κ. Χρυσανίδη. 

Δήμος Σαλαμίνας

Τιμή στον ευπατρίδη Λασκαρίδη
Τον εφοπλιστή

και μεγάλο δω-
ρητή Πάνο Λα-
σκαρίδη τίμησε
σε ειδική εκδή-
λωση ο Δήμος
Σαλαμίνας για
την προσφορά
του στις Ένοπλες Δυνάμεις αλλά και τη γενικότερη προσφο-
ρά του στην Πατρίδα. Παρόντος του αρχηγού ΓΕΝ Ι. Δρυμού-
ση και σύσσωμης της ηγεσίας του Πολεμικού Ναυτικού, ο
δήμαρχος Γιώργος Παναγόπουλος έκανε την τιμητική βρά-
βευση σημειώνοντας: «Η Σαλαμίνα ξέρει να τιμά αυτούς που
προσφέρουν. Ο Δήμος Σαλαμίνας είναι παρών σε όλα».

Σ
την Κέρκυρα βρέθηκε ο
υπουργός Εσωτερικών
Μάκης Βορίδης για συναν-
τήσεις με την περιφερειάρ-

χη Ιονίων Νήσων Ρ. Τσαγκαροπού-
λου-Κράτσα, τη δήμαρχο Μ. Υδραίου
και άλλους αυτοδιοικητικούς φο-
ρείς. Στη συνάντηση με την περιφε-
ρειάρχη κυρία Κράτσα τέθηκαν επί
τάπητος τα θέματα που εμπίπτουν
στις αρμοδιότητες του υπουργείου
Εσωτερικών, δίνοντας ιδιαίτερη βα-
ρύτητα στο θέμα της υποστελέχωσης των υπηρεσιών της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, κα-
θώς και σε αυτό του Φορέα Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦοΔΣΑ) Ιονίων Νήσων αλλά
και των ενδεχόμενων νομοθετικών παρεμβάσεων με στόχο την καλύτερη δυνατή λειτουρ-
γία του. Ο υπουργός, συνοδευόμενος από τον βουλευτή Κέρκυρας της ΝΔ Στ. Γκίκα, ανέ-
φερε σχετικά: «Η κυβέρνηση συνδράμει διαρκώς το αυτοδιοικητικό έργο με στόχο την πε-
ραιτέρω βελτίωση της ποιότητας ζωής των τοπικών κοινωνιών».

Για «140+ κακοτεχνίες και επικίνδυνες αμέλειες» της
δημάρχου Δήμητρας Κεχαγιά κάνει λόγο σε ανακοίνωσή
της η Δημοτική Συμμαχία του επικεφαλής Δ. Παπακων-
σταντίνου. Ο υποψήφιος δήμαρχος, αφού επισκέφτηκε -
έπειτα από πρόσκληση των κατοίκων- μαζί με τους συ-
νεργάτες του τη γειτονιά της Αγίας Μαρίνας Μελισσίων,
διαπίστωσε «κακοτεχνίες, εγκατάλειψη, “παγίδες θανά-
του”, επικίνδυνα κενά στο παραρεμάτιο πλακόστρωτο
όπισθεν του ιερού ναού της Αγίας Μαρίνας».

«Εκδηλώσεις, εντυπώσεις, υπερπολυτελή φυλλάδια,
ξήλωμα-φύτεμα δύσμοιρων καλλωπιστικών φυτών, αλ-
λαγές φωτιστικών δίχως ενιαίο σχεδιασμό, επικοινωνια-
κή εμμονή με το περιβάλλον δίχως κανένα ουσιαστικό
έργο και μέριμνα, μεγάλα λόγια που συνοδεύονται από

σπασμωδικές προεκλογικές κινήσεις. Αυτά χαρακτηρίζουν τα πολυδιαφημιζόμενα
140+ έργα της κυρίας Κεχαγιά, με την καθημερινότητα της πόλης να αγγίζει πλέον την
επικινδυνότητα», ανέφερε μεταξύ άλλων η ανακοίνωση της Δημοτικής Συμμαχίας.

Δήμος Πεντέλης

Πυρά σε Κεχαγιά από τον Παπακωνσταντίνου

Ποια πρώην τσιρλίν-
τερ και ηθοποιός, υπο-

ψήφια σε δήμο των βο-
ρείων προαστίων, πήρε τα...

βουνά «προμοτάροντας» σε s-
tories τον υποψήφιο δήμαρχο
για να τον γνωρίσουν οι... ακό-
λουθοί της των social media;

Αυτοδιοικητικές συναντήσεις
Βορίδη στην Κέρκυρα
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Σ
ε διπλό ιστορικό ρεκόρ στον
τουρισμό παραπέμπουν τα
στοιχεία του Ιανουαρίου, κα-
θώς τόσο οι αφίξεις όσο και οι

εισπράξεις σχεδόν διπλασιάστηκαν.

Με δεδομένο ότι πέρυσι οι εισπρά-
ξεις κινήθηκαν μόλις κατά 547 εκατ. ευ-
ρώ χαμηλότερα σε σχέση με το ιστορικό
ρεκόρ του 2019 (στα 17,5 δισ. ευρώ
έναντι 18 δισ. ευρώ αντίστοιχα), αυτό
δείχνει ότι ειδικά σε αυτό τον τομέα
έχουμε στο... τσεπάκι μας την επίτευξη
νέου ιστορικού ρεκόρ φέτος. Από την
άλλη πλευρά, παρά το γεγονός ότι πέρυ-
σι είχαμε 3,5 εκατ. λιγότερους επισκέ-
πτες σε σχέση με το ιστορικό υψηλό του
2019 (είχε διαμορφωθεί στα 31,3 εκατ.
αφίξεις), φαίνεται ότι φέτος υπάρχει η
προοπτική σημαντικής υπέρβασης αυ-
τού του στόχου. Και αυτό γιατί, όπως
προκύπτει από τα προσωρινά στοιχεία
της Τραπέζης της Ελλάδος, οι ταξιδιωτι-
κές εισπράξεις του φετινού Ιανουαρίου
αυξήθηκαν κατά 71,9% σε σχέση με τον
αντίστοιχο περσινό μήνα, ενώ οι αφίξεις
κατά 86,1%. Τον περασμένο Ιανουάριο οι
ταξιδιωτικές εισπράξεις ανήλθαν σε
224,2 εκατ. ευρώ, έναντι 130,5 εκατ. ευ-
ρώ τον αντίστοιχο μήνα του 2022, ενώ,
σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των παρα-
γόντων της τουριστικής αγοράς, το κλεί-
σιμο του α’ τριμήνου του έτους αναμέ-
νεται εντυπωσιακό και... προφητικό
σχετικά με τη φετινή σεζόν.

Από την άλλη πλευρά, η διαμόρφω-
ση της μέσης δαπάνης των επισκεπτών
του φετινού Ιανουαρίου κατά 7,6% χα-
μηλότερα σε σχέση με πέρυσι αντανα-
κλά το βασικό μοτίβο της φετινής σε-
ζόν, κατά την οποία η συντριπτική πλει-
ονότητα θα κάνει διακοπές είτε λιγότε-
ρες μέρες είτε τις ίδιες μέρες, αλλά με
πιο «σφιχτό» προϋπολογισμό εξόδων.
Πάντως, η εντυπωσιακή επίδοση στις
αφίξεις του Ιανουαρίου προϊδεάζει για
εκτίναξη του αριθμού των επισκεπτών
στη χώρα μας και θεωρείται σίγουρο
ότι θα καλύψει και την εκ των πραγμά-
των μειωμένη κατά κεφαλήν δαπάνη,
καθώς το πρόβλημα του πληθωρισμού
και της μείωσης του διαθέσιμου εισο-

δήματος είναι παγκόσμιο.
Με βάση τα στοιχεία της Τραπέζης

της Ελλάδος, οι εισπράξεις από κατοί-
κους των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης των 27 αυξήθηκαν τον Ιανουάριο
κατά 23,7%, ενώ οι εισπράξεις εκτός της
ΕΕ αυξήθηκαν εντυπωσιακά κατά
141,4% λόγω της έλευσης περισσότερων
Βρετανών και κυρίως Αμερικανών στη
χώρα μας. Οι αυξημένες εισπράξεις
από κατοίκους των χωρών της ΕΕ των
27 ήταν αποτέλεσμα της αύξησης των
εισπράξεων από κατοίκους των χωρών
της ευρωζώνης κατά 31,3% (στα 80,7
εκατ. ευρώ έναντι 61,5 εκατ. ευρώ πέ-
ρυσι). Με βάση τις κυριότερες χώρες
προέλευσης των ταξιδιωτών στους 27
της ΕΕ, οι εισπράξεις από τη Γερμανία
αυξήθηκαν κατά 13,3% (διαμορφώθη-
καν στα 22,3 εκατ. ευρώ), από τη Γαλλία
168,4% (στα 12,1 εκατ. ευρώ). Για τις χώ-
ρες εκτός ΕΕ ξεχωρίζει η αύξηση των
εισπράξεων από τη Μεγάλη Βρετανία
κατά 48,3% (διαμορφώθηκαν στα 20,2
εκατ. ευρώ) και από τις ΗΠΑ με 10,4%
(στα 8,1 εκατ. ευρώ). 

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Υπεραισιόδοξα μηνύματα στέλνουν τα στοιχεία 
του Ιανουαρίου, καθώς τόσο οι αφίξεις όσο 
και οι εισπράξεις σχεδόν διπλασιάστηκαν

Έρχεται διπλό ρεκόρ στον τουρισμό

Απόβαση Γερμανών, Βρετανών 
και Γάλλων
Απόβαση ετοιμάζουν φέτος στην Ελλάδα οι Γερμανοί, Γάλλοι και Βρετανοί,
ενώ υψηλές είναι οι προσδοκίες για τις αφίξεις τουριστών από τις Ηνωμέ-
νες Πολιτείες. Τα στοιχεία του Ιανουαρίου είναι αποκαλυπτικά σχετικά με
τις τάσεις που διαμορφώνονται για τη φετινή τουριστική σεζόν. Φέτος ανα-
μένεται να υπάρξει ρεκόρ τουριστικών αφίξεων. Ενισχυτικό στοιχείο απο-
τελεί η αύξηση της κίνησης μέσω αεροδρομίων κατά 70,1%, ενώ από τα σύ-
νορα της χώρας η κίνηση ήταν αυξημένη κατά 144,1%. Η κίνηση από τις 27
χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ήταν αυξημένη κατά 48,9% και από τις χώ-
ρες εκτός ΕΕ 137,2%. Η ταξιδιωτική κίνηση από τη Γερμανία αυξήθηκε κατά
19,2% με 64.600 επισκέπτες, από τη Γαλλία κατά 98,9% με 31.500 ταξιδιώτες,
ενώ από τις χώρες εκτός ΕΕ αύξηση της κίνησης κατά 78,2% σημειώθηκε
από τη Βρετανία, με τον αριθμό να ανέρχεται σε 59.500 ταξιδιώτες και 40,8%
από τις ΗΠΑ με 15.200 ταξιδιώτες. Τέλος, η ταξιδιωτική κίνηση από τη Ρω-
σία μειώθηκε κατά 45,3% και διαμορφώθηκε σε μόλις 1.200 ταξιδιώτες.
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Δ
εν δίνει χρονοδιάγραμμα
έναρξης των δρομολογίων η
Hellenic Train, παρά τις δια-
βεβαιώσεις του ΟΣΕ για την

ασφαλή λειτουργία του δικτύου. 
Χθες, 27 Μαρτίου, θα έπρεπε να προ-

στεθεί το δρομολόγιο «Αθήνα - ΣΚΑ -
Κόρινθος, Κιάτο - Αί-
γιο», ωστόσο δεν ξεκί-
νησε. Σε ακινησία πα-
ραμένουν και τα υπε-
ραστικά δρομολόγια
στη Βόρεια Ελλάδα στα

τμήματα μεταξύ Θεσσα-
λονίκης - Φλώρινας και

Δράμας και Αλεξανδρούπολης - Ξάν-
θης και Ορμενίου.

Δεν εκτελούνται ούτε τα τουριστικά
στο τμήμα «Βόλος - Μηλιές» ενώ και
στα εμπορευματικά τρένα δρομολόγια
εκτελεί μόνο η Goldair Cargo.

Η κυβέρνηση, διά του αρμόδιου
υπουργού Γιώργου Γεραπετρίτη, είχε
θέσει σαφέστατο χρονοδιάγραμμα για
την ασφαλή επαναλειτουργία του σιδη-
ροδρόμου. Ο κ. Γεραπετρίτης, στις ανα-
κοινώσεις του, είχε αναφέρει τις πέντε

φάσεις με τις οποίες θα λειτουργούσε
ξανά ο σιδηρόδρομος με όρους ασφά-
λειας για τους επιβάτες -χρήστες του
μέσου- και για τους εργαζόμενους.

Μέχρι και την τελευταία ημέρα πριν
από την πρώτη φάση της επαναλειτουρ-
γίας, στις 22 Μαρτίου, πραγματοποιήθη-
καν πολλές συναντήσεις με τους εργα-
ζόμενους στον σιδηρόδρομο και τη διοί-
κηση της Hellenic Train. Συσκέψεις και
τηλεφωνήματα έδιναν κι έπαιρναν έως
την τελευταία στιγμή και -χωρίς καμία
σχετική επίσημη ανακοίνωση- αποφά-
σισαν την ακινησία των υπεραστικών
τρένων που είχαν αποφασιστεί πως θα
δρομολογηθούν στη Βόρεια Ελλάδα, και
τώρα σειρά πήρε και ο προαστιακός από
Αθήνα έως Κιάτο και Αίγιο.

Παραβλέποντας, μάλιστα, το γεγονός

πως από την πρώτη στιγμή των επίσημων
ανακοινώσεων ο ΟΣΕ είχε δώσει όλες τις
εγγυήσεις ασφαλούς λειτουργίας. 

Δεν λειτούργησαν, λοιπόν, τα τέσσερα
τμήματα στα υπεραστικά τρένα, ούτε και
στα τουριστικά τρένα δρομολογήθηκαν
όλα όπως προβλεπόταν.

Σε κίνδυνο τα εμπορεύματα
Χάος και κατά τη δεύτερη φάση της

λειτουργίας, με τον ΟΣΕ να εκφράζει τη
δυσαρέσκειά του, υπογραμμίζοντας με
κάθε τρόπο την ασφάλεια του δικτύου και
το κανονιστικό πλαίσιο λειτουργίας του.

Σιγή ιχθύος εξακολουθεί να τηρεί η
ιταλικών συμφερόντων σιδηροδρομική
εταιρεία. «Κρεμάει» τον σχεδιασμό θέ-
τοντας σε κίνδυνο ακόμη και τα εμπο-
ρεύματα, τα οποία στοιβάζονται στα σύ-

νορα με ορατούς τους κινδύνους που
συνεπάγονται από αυτήν την ακινησία. 

«Θα πρέπει η Hellenic Train να ανα-
λάβει τις ευθύνες της και να απαντήσει
υπηρεσιακά», διαμηνύουν υψηλόβαθ-
μα στελέχη του ΟΣΕ, «καθώς για την
ασφάλεια της υποδομής εγγυάται ο Ορ-
γανισμός». Αξίζει να σημειωθεί πως ο
ΟΣΕ έχει προχωρήσει σε εργασίες για
την αποκατάσταση του φωτισμού στις
σήραγγες Τεμπών, Πλαταμώνα και σε
μία εκ των δύο σηράγγων στο Κιάτο.

Παράλληλα έχει διαθέσει 30 φορητά
συστήματα GSM-Railways με τα οποία
διασφαλίζεται η επικοινωνία στο δίκτυο.
Για τα συστήματα αυτά δεν τίθεται θέμα
πιστοποίησης, καθώς σύμφωνα με το
άρθρο 2 του Γενικού Κανονισμού καλύ-
πτουν το δίκτυο. Η απάντηση της Hellenic
Train σε όλα αυτά είναι πως, αν δεν υπάρ-
ξουν σαφείς οδηγίες με τους όρους και
τις προϋποθέσεις που θα τρέχουν τα τρέ-
να στη γραμμή, δεν είναι σε θέση να δώ-
σει χρονοδιάγραμμα και συντάσσεται στο
πλευρό των εργαζομένων, οι οποίοι, με
επιστολή τους, είχαν αναφέρει «προβλη-
ματικά» σημεία στη γραμμή.

Όλα τα κόμματα συμφωνούν στα μέτρα για τις αποζημιώ-
σεις από το δυστύχημα των Τεμπών. Εκτός από ΝΔ, ΠΑΣΟΚ
και Ελληνική Λύση και ο ΣΥΡΙΖΑ δήλωσε ότι θα στηρίξει τα
μέτρα της κυβέρνησης, αίροντας μόνο για αυτό το νομο-
σχέδιο την αποχή από τις ψηφοφορίες. Έτσι, θα υπάρξει
ευρεία συναίνεση στην ψήφιση των μέτρων στη Βουλή, τα
οποία μεταξύ άλλων έχουν ως εξής:

• Χορηγείται ειδική σύνταξη 1.655 ευρώ σε όσους έπα-
θαν μόνιμη αναπηρία ποσοστού 50% και άνω λόγω του σι-
δηροδρομικού δυστυχήματος καθώς και στις οικογένειες
όσων απεβίωσαν από το συμβάν αυτό.

• Απαλλάσσονται από τον φόρο κληρονομιάς τα περιου-
σιακά στοιχεία όσων απεβίωσαν ή αγνοούνται.

• Διαγράφονται αυτοδικαίως οι ανεξόφλητες οφειλές
των πληγέντων, καθώς και των στενών συγγενικών τους
προσώπων.

• Καλύπτονται πλήρως από τον ΕΟΠΥΥ οι δαπάνες νοση-
λείας και αποκατάστασης των τραυματιών.

• Διορίζονται σε κενή οργανική θέση στο Δημόσιο σύζυ-
γοι και συγγενείς μέχρι β’ βαθμού προσώπων που απεβίω-
σαν λόγω του δυστυχήματος.

• Εισάγονται ρυθμίσεις που αφορούν τους φοιτητές και
τους υποψήφιους για την εισαγωγή στην τριτοβάθμια εκπαί-
δευση, οι οποίοι επέβαιναν στις αμαξοστοιχίες του τρένου.

Με το ίδιο νομοσχέδιο:
• Γίνεται κακούργημα από πλημμέλημα η κλοπή σιδηρο-

δρομικού υλικού.
• Αυστηροποιούνται οι ποινές για τους οδηγούς που πα-

ραβιάζουν τα όρια ταχύτητας ή οδηγούν στις Λωρίδες
Εκτάκτου Ανάγκης (ΛΕΑ).

Κατά τη συζήτηση στην αρμόδια Επιτροπή Παραγωγής
και Εμπορίου ο Άδωνις Γεωργιάδης επανέλαβε ότι το δυ-

στύχημα αυτό είναι ο ορισμός των ανθρώπινων λαθών, το-
νίζοντας ότι υπήρχαν τουλάχιστον έξι ασφαλιστικές δικλί-
δες που δεν χρησιμοποιήθηκαν. Για τον μοιραίο σταθμάρχη
είπε ότι η αρμόδια επιτροπή του ΟΣΕ ήταν αυτή που τελικά
τον ενέκρινε για τη θέση και ότι στον νόμο της κινητικότη-
τας δεν υπάρχει όριο ηλικίας, αφήνοντας σαφείς αιχμές και
για τον ρόλο της ΡΑΣ που θυμήθηκε όψιμα το θέμα της εκ-
παίδευσης των σταθμαρχών. Τόνισε δε ότι το δυστύχημα
έχει να κάνει με το Δημόσιο και όχι με την ιδιωτική εταιρεία
Hellenic Train και ότι η πολιτική ευθύνη της κυβέρνησης
είναι να αντιμετωπίσει το βαθύ κράτος του Δημοσίου και να
αξιολογεί τους υπαλλήλους. Χαρακτήρισε γενναία την πα-
ραίτηση του Κώστα Καραμανλή που ανέλαβε κρίματα και
αμαρτίες προκατόχων του και ευθύνη μεγαλύτερη από αυ-
τή που του αναλογεί.

Στέλλα Παπαμιχαήλ

Τέμπη: Με ευρεία συναίνεση θα ψηφιστούν στη Βουλή τα μέτρα για τις αποζημιώσεις

Παρά τις εγγυήσεις ασφαλούς λειτουργίας από τον ΟΣΕ,
η ιταλική εταιρεία βάζει stop και ζητά σαφείς οδηγίες 
με τους όρους και τις προϋποθέσεις που θα κινούνται 

τα τρένα, ενώ οι εργαζόμενοί της μιλούν 
για «προβληματικά σημεία στη γραμμή» 

ΗELLENIC TRAIN

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

«Εκτροχίασε»
το σχέδιο
επαναλειτουργίας
των τρένων 
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Μ
ε θετική αξιολόγηση
υποδέχτηκε η αγορά
την προδημοσίευση
του οδηγού για το

πρόγραμμα «Φωτοβολταϊκά στις
Στέγες», εκτιμώντας ότι και με τις
τελευταίες αλλαγές που έγιναν δί-
νεται σημαντικό κίνητρο στα νοικο-
κυριά για να στραφούν στην κάλυψη των
αναγκών τους σε ρεύμα από τον ήλιο και,

με αυτό τον τρόπο, να περιορί-
σουν κατακόρυφα τους λογαρια-
σμούς ηλεκτρισμού.

Τέσσερις κατηγορίες ωφελού-
μενων αντί για τρεις αρχικά, αύ-

ξηση στα 10,8 kW αντί για 7 kW του
πλαφόν για τα επιδοτούμενα συ-
στήματα, συμμετοχή εκτός από

νοικοκυριά και των αγροτών και αύξηση
προϋπολογισμού από τα 150 στα 200 εκατ.

ευρώ είναι μερικές από τις πιο βασικές
αλλαγές που έγιναν στον οδηγό για τα
«Φωτοβολαϊκά στις Στέγες», ο οποίος δη-
μοσιεύτηκε την περασμένη Πέμπτη.

Αλλαγές που επιβλήθηκαν από το πολύ
μεγάλο ενδιαφέρον, κάποιες εκ των οποί-
ων έγιναν κυριολεκτικά την τελευταία
στιγμή και οι οποίες συμπαρέσυραν και
άλλες παραμέτρους του προγράμματος.
Έτσι, η αύξηση του πλαφόν από τα 7 στα
10,8 kW των επιδοτούμενων φωτοβολταϊ-
κών έφερε αναπροσαρμογές και στις
μπαταρίες που πρέπει να τα συνοδεύουν.

Ενώ αρχικά η ανώτερη επιδοτούμενη
χωρητικότητα μπαταρίας ήταν τα 7 kWh
(με πλαφόν επιδοτούμενο φωτοβολταϊ-
κού τα 7 kW), πλέον αυτή αυξήθηκε στα
10,8 kWh. Επίσης, το γεγονός ότι αυξήθη-
κε το πλαφόν σε συνδυασμό με την επιδό-
τηση και των αγροτών -αρχικά είχαν συμ-
περιληφθεί στο πρόγραμμα, μετά αφαι-
ρέθηκαν, για να επανέλθουν τελικά- αύ-
ξησε και τον προϋπολογισμό κατά 50
εκατ. ευρώ.

Κίνηση-μονόδρομος από τη στιγμή που

αποφασίστηκε η επιδότηση του συστήμα-
τος φωτοβολταϊκού να φτάνει έως και το
75% για νοικοκυριά και το 60% για τους
αγρότες.

Έτσι, η συνολική επιδότηση με μπατα-
ρία μπορεί να φτάσει έως και 16.000 ευρώ
για νοικοκυριά και 10.000 ευρώ για αγρό-
τες, με στόχο εξοικονόμηση στους λογα-
ριασμούς ρεύματος ακόμη και 3.000 ευ-
ρώ ετησίως. Αναπόφευκτη ήταν η αύξηση
του προϋπολογισμού από τη στιγμή που
35 εκατ. ευρώ αφορούν αποκλειστικά τα
ευάλωτα νοικοκυριά, αλλά και μετά την
πρόβλεψη για ειδικό bonus 10% για άτομα
με αναπηρία (ΑμεΑ), μονογονεϊκές και
πολύτεκνες οικογένειες. 

Τα οφέλη του προγράμματος μπορεί κανείς να τα κατανοήσει καλύτερα μέσα από
παραδείγματα για δύο διαφορετικές καταναλώσεις, για ένα μικρό οικιακό φωτο-
βολταϊκό ισχύος 3 kWp και ενός μεγαλύτερου 10 kWp, τα οποία ετοίμασε ο ενερ-
γειακός σύμβουλος Στέλιος Ψωμάς. Η πρώτη περίπτωση αφορά ένα μικρό σύστη-
μα ισχύος 3 κιλοβάτ (kWp) με μπαταρία χωρητικότητας 5 κιλοβατωρών (kWh). Ένα
τέτοιο σύστημα καλύπτει ένα μέσο νοικοκυριό.

Το παράδειγμα αφορά νοικοκυριό της Κατηγορίας Β (οικογενειακό εισόδημα μι-
κρότερο ή ίσο με 40.000 ευρώ), θεωρώντας το ανώτατο ποσό επιχορήγησης για την
κατηγορία αυτή. Όσο για τη σύμβαση συμψηφισμού που υπογράφεται με τον όποιο
πάροχο έχει κανείς, αυτή διαρκεί 25 έτη. Θεωρούμε ότι στα μισά του χρόνου ζωής
του συστήματος η μπαταρία θα αντικατασταθεί από μια καινούργια.

Στο δεύτερο παράδειγμα εξετάζουμε τα οφέλη από την εγκατάσταση ενός
οικιακού φωτοβολταϊκού ισχύος 10 κιλοβάτ (kWp) με μπαταρία χωρητικότη-
τας 10 κιλοβατωρών (kWh). Αφορά νοικοκυριό με μεγάλη κατανάλωση και
θέρμανση με ηλεκτρική ενέργεια.

1. Μικρό οικιακό φωτοβολταϊκό 3 kWp 

2. Μεγάλο οικιακό φωτοβολταϊκό 10 kWp

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης

Όλες οι αλλαγές 
στο πρόγραμμα επιδότησης
και παραδείγματα 
για τα οφέλη
που έχουν οι καταναλωτές

Οδηγός για
«Φωτοβολταϊκά
στις Στέγες»



Κ
έρδη άνω των 300 εκατ.
ευρώ από την τραπεζική
αναταραχή πέτυχαν
χρηματοοικονομικά

funds, ωστόσο, οι απώλειες στα
χρηματιστήρια και στα προθεσμια-
κά συμβόλαια εμπορευμάτων και
νομισμάτων εκτιμάται ότι ξεπερ-
νούν τα 500 δισ. δολάρια. 

Οι χρεοκοπίες στις ΗΠΑ, η κα-
τάρρευση της Credit Suisse και οι
φόβοι για «σκελετούς» στη μεγα-
λύτερη γερμανική τράπεζα, την De-
utsche Bank, άνοιξαν την… όρεξη
στα επιθετικά κερδοσκοπικά κεφά-
λαια, ώστε να «επενδύσουν» στην
καταστροφή τραπεζικών ομίλων,
«σορτάροντας» τις μετοχές και
εκτινάσσοντας τα ασφάλιστρα κιν-
δύνου έναντι χρεοκοπίας (CDS).
Στην παγκόσμια πρακτική των αγο-
ρών είθισται οι μεγάλοι επενδυτι-
κοί όμιλοι, εκτός από την έκθεσή
τους σε τραπεζικές μετοχές και
ομόλογα, να κάνουν αντιστάθμιση

κινδύνου στην περίπτωση που κά-
τι… στραβώσει, ώστε να περιορί-
σουν τις απώλειες. Ωστόσο, υπάρ-
χουν και οι… μεμονωμένοι tra-
ders, οι οποίοι ανάλογα με τις φή-
μες που κυκλοφορούν στις αγορές
«επενδύουν» ένα μέρος των κεφα-
λαίων τους στη χρεοκοπία τραπε-
ζών ή εταιρειών. 

Από τότε που «έσκασε» η χρεοκο-
πία της Silicon Valley Bank, οι «σορ-
τάκηδες» επένδυσαν σε βραχυπρό-
θεσμη πτώση όλων των αμερικανι-
κών τραπεζικών μετοχών και φαίνε-
ται ότι δικαιώθηκαν, καθώς σύμφω-
να με πρόχειρες εκτιμήσεις τα κέρ-
δη ξεπέρασαν τα 160 εκατ. δολάρια. 

Πού έβγαλαν τα περισσότερα
Από την άλλη πλευρά, το… πον-

τάρισμα στη χρεοκοπία της Deu-
tsche Bank εκτιμάται ότι απέφερε

πάνω από 120 εκατ. δολάρια σε
όσους… τόλμησαν να πάρουν ένα
τέτοιο ρίσκο. Όσο διαρκεί ο κίνδυ-
νος κατάρρευσης τραπεζικών ιδρυ-
μάτων στις ΗΠΑ και η μετάδοση του
«ιού» και στις υπόλοιπες αγορές,
τόσο περισσότερο θα αυξάνονται οι
τοποθετήσεις σε βραχυπρόθεσμες
κινήσεις short selling. 

Σύμφωνα με εκτιμήσεις, η «μερί-
δα του λέοντος» σε σχέση με τα
κέρδη από το «σορτάρισμα» κατα-
γράφεται στις ΗΠΑ, ενώ πιο περιο-
ρισμένα είναι σε Μεγάλη Βρετανία,
Γερμανία, Γαλλία και Ελβετία. 

Βασικός λόγος που τροφοδοτεί
το «σορτάρισμα» των τραπεζικών
μετοχών είναι τα υψηλά επιτόκια,
τα οποία αναμένεται να διατηρη-
θούν για αρκετά σημαντικό χρονικό
διάστημα πριν αρχίσει η αποκλιμά-
κωσή τους, ως αποτέλεσμα της
υποχώρησης του πληθωρισμού.
Έτσι, οι τραπεζικοί τριγμοί στις
ΗΠΑ, αλλά και στην Ευρώπη με
άξονα την Credit Suisse και την De-
utsche Bank, αποτελούν «βούτυρο
στο ψωμί» όσων ρισκάρουν στην
προοπτική μεγαλύτερων κεφαλαι-
ακών ζημιών για τις τράπεζες, ως
αποτέλεσμα της μείωσης των τιμών
των ομολόγων. 

ΝΝέο ρεκόρ 
για το πλεόνασμα
του προϋπολογισμού
το πρώτο δίμηνο

Ακόμη υψηλότερο πλεόνασμα επι-
τεύχθηκε το α’ δίμηνο για τον προϋπο-
λογισμό του κράτους, καθώς τα οριστι-
κά στοιχεία εκτέλεσής του ήταν ακόμη
πιο θετικά από τα προσωρινά. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία του Γενικού
Λογιστηρίου του Κράτους, το τελικό
ύψος του πλεονάσματος του Κρατικού
Προϋπολογισμού διαμορφώθηκε στα
2,308 δισ. ευρώ, έναντι αρχικώς ανα-
κοινωμένου 2,294 δισ. ευρώ και στό-
χου 36 εκατ. ευρώ. Η εξέλιξη αυτή
οφείλεται στην εκτόξευση του πρωτο-
γενούς πλεονάσματος στα 4,215 δισ.
ευρώ έναντι στόχου 1,816 δισ. ευρώ,
ως αποτέλεσμα της εντυπωσιακής πο-
ρείας των φορολογικών εσόδων, τα
οποία σημείωσαν υπέρβαση κατά 1,962
δισ. ευρώ και διαμορφώθηκαν στα
12,966 δισ. ευρώ. Καθοριστική ήταν η
συμβολή της πληρωμής του φόρου ει-
σοδήματος, του ΕΝΦΙΑ, του ΦΠΑ και
των τελών κυκλοφορίας.

«Βροχή» πληρωμών
3 δισ. ευρώ μέχρι
την Παρασκευή

Σχεδόν 3 δισ. ευρώ καταβάλλονται
από χθες το απόγευμα και έως την Πα-
ρασκευή για τις πληρωμές των συντά-
ξεων Απριλίου, του ειδικού επιδόμα-
τος «προσωπικής διαφοράς» και των
επιδομάτων της Δημόσιας Υπηρεσίας
και Απασχόλησης και του ΟΠΕΚΑ.
Χθες, είδαν στα ΑΤΜ τα χρήματα οι
συνταξιούχοι των τέως φορέων ΟΑΕΕ,
ΟΓΑ, ΝΑΤ, ΕΤΑΑ, ΕΤΑΤ, ΕΤΑΠ-ΜΜΕ και
ΔΕΗ. Σήμερα και αύριο το απόγευμα
θα βρίσκονται διαθέσιμα τα ποσά των
δικαιούχων του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, του ΟΤΕ
και των τραπεζών, ενώ την Παρα-
σκευή καταβάλλεται σε 1.112.000
συνταξιούχους που δεν πήραν φέτος
αύξηση το επίδομα προσωπικής δια-
φοράς των 200, 250 και 300 ευρώ κατά
περίπτωση. Επιπλέον, στις πληρωμές
περιλαμβάνονται 27.000 επικουρικές
συντάξεις, που εκδόθηκαν τον Φε-
βρουάριο. Τέλος, την Παρασκευή κα-
ταβάλλονται το επίδομα παιδιού, στε-
γαστικό, μητρότητας, γέννας, αναπη-
ρικό, διατροφής, Ελάχιστο Εγγυημένο
Εισόδημα και άλλα.
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Κέρδη πάνω από 300 εκατ.
με «επένδυση» στο… χάος

Σχεδόν 500 δισ. δολ.
εξαϋλώθηκαν 

στα χρηματιστήρια 
από τα funds

στην πρόσφατη 
τραπεζική κρίση

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΑΜΑΛIΑ ΚAΤΖΟΥ

Ν
έα δεδομένα και ανατρο-
πές στον κατασκευαστικό
κλάδο φέρνει η συμφωνία
για εξαγορά της εταιρείας

Άκτωρ από την Intrakat, ένα deal για
το οποίο απομένει μόνο η επίσημη
ανακοίνωσή του. Έτσι, η Ιntrakat γίνε-
ται συστημικός παίκτης με ισχυρό δυ-
ναμικό στον τομέα των κατασκευών.

Η Winex (Εξάρχου, Μπάκος, Καϋ-
μενάκης) μετά την απόκτηση της In-
trakat από την Ιntracom βρίσκεται
μπροστά σε μια νέα συμφωνία, αυτή
της εξαγοράς της θυγατρικής της Ελ-
λάκτωρ (Άκτωρ) από την Intrakat με
τίμημα στην περιοχή των 200 εκατ.
ευρώ. Τα 100 εκατ. θα καταβληθούν
από τους αγοραστές με την υπογραφή
της συμφωνίας και τα υπόλοιπα θα
αποτελούν υποχρέωσή της προς εξα-
γορά εταιρείας προς τη (σήμερα μη-
τρική της) Ελλάκτωρ.

Το σχήμα των Εξάρχου, Μπάκου,
Καϋμενάκη μετά τις εξαγορές θα κα-
τακτήσει τη δεύτερη θέση του κατα-
σκευαστικού κλάδου και έπεται συ-
νέχεια. Το μόνο που απομένει πλέον
για την εξαγορά της Άκτωρ από την
Intrakat είναι η τυπική έγκριση από
τα διοικητικά συμβούλια των δύο
εταιρειών, καθώς τα εκκρεμή θέματα
που βρίσκονταν σε εκκρεμότητα
αποσαφηνίστηκαν μέσα στο Σαββα-
τοκύριακο.

Η συμφωνία αφορά μόνο τον κατα-
σκευαστικό κλάδο και όχι άλλους το-
μείς. Οι μέτοχοι της Ελλάκτωρ επε-
δίωξαν ένα μοντέλο-συμφωνία πρώ-
της προτίμησης για τα μελλοντικά έρ-
γα παραχώρησης με την κατασκευα-
στική εταιρεία που θα προκύψει, κάτι
που οι πληροφορίες αναφέρουν ότι
έγινε αποδεκτό.

Σε καλό δρόμο (χωρίς να έχει κλεί-

σει στο σύνολό του) φαίνεται να βρί-
σκεται και ένα ακόμη βασικό ζήτημα
που αφορά τις υποχρεώσεις και τις
οικονομικές διεκδικήσεις που έχει η
Άκτωρ και πώς αυτές θα υπολογι-
στούν στο συνολικό τίμημα της εξα-
γοράς. Η συμφωνία αλλάζει το τοπίο
και ανατρέπει τις ισορροπίες στον κα-
τασκευαστικό κλάδο.

Οι βασικοί μέτοχοι της Ελλάκτωρ
επιθυμούσαν την απεμπλοκή τους
από τις κατασκευές και μετά την αρχι-
κή απόρριψη της πρότασης των Μπά-
κου, Καϋμενάκη και Εξάρχου προχώ-
ρησε σε διαπραγμάτευση με την
πλευρά Κούτρα - Wade Adams, που
κατέληξε σε ναυάγιο.

Η Intrakat μαζί με την Άκτωρ αλλά
και την Άκτωρ Παραχωρήσεις έχουν
αναλάβει από κοινού μεγάλα έργα,
ενώ συμμετέχουν σε κοινοπραξίες
που διεκδικούν σημαντικά projects.

Μπλε Κέδρος: «Πράσινο φως»
από τo ΔΣ για εξαγορά
ακινήτου έναντι €4,1 εκατ.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας

Μπλε Κέδρος ΑΕΕΑΠ ανακοίνωσε ότι κατά

τη συνεδρίασή του της 24/3/2023 αποφάσισε

τη χορήγηση άδειας για την κατάρτιση συ-

ναλλαγής με συνδεδεμένο μέρος, σύμφωνα

με το άρθρο 100 παρ. 1 ν. 4548/2018. Ειδικό-

τερα, παρείχε άδεια για την απόκτηση από

την εταιρεία ενός ακινήτου που βρίσκεται

στην Αθήνα και επί της οδού Φειδίου αριθ. 8,

έναντι τιμήματος €4.100.000. Πρόκειται για

ένα οικόπεδο επιφανείας 372,97 τμ μετά το

επ’ αυτού τριώροφο διατηρητέο κτίριο, τμήμα

του οποίου έχει χαρακτηριστεί ως μνημείο,

συνολικής επιφάνειας 814,30 τμ.

ΟΛΘ: Ο Κωνσταντίνος
Φωτιάδης νέο μέλος στο ΔΣ

Ο Οργανισμός Λιμένος Θεσσαλονί-
κης ανακοίνωσε ότι το Διοικητικό Συμ-
βούλιο στις 24/3/2023 έκανε δεκτή την
ομόφωνη πρόταση της Επιτροπής Υπο-
ψηφιοτήτων και εξέλεξε νέο μέλος του
τον Κωνσταντίνο Φωτιάδη, σε αντικατά-
σταση του μέλους του ΔΣ Artur Davidi-
an, ο οποίος παραιτήθηκε στο πλαίσιο
Κανονισμού της ΕΕ ως προς τη συμμε-
τοχή Ρώσων υπηκόων. Η Επιτροπή Υπο-
ψηφιοτήτων της ΟΛΘ, σύμφωνα με την
Πολιτική Καταλληλότητας της Εταιρεί-
ας και τις σχετικές διατάξεις του Ν.
4706/2020, διαπίστωσε την πλήρωση
των κριτηρίων καταλληλότητας στο
πρόσωπο του Κωνσταντίνου Φωτιάδη.

Στη διεθνή έκθεση BAU 
στο Μόναχο συμμετέχει 
η Alumil

Η Alumil πρόκειται να δώσει το «πα-
ρών» στη διεθνή έκθεση BAU 2023 για
την αρχιτεκτονική, τα δομικά υλικά και
συστήματα, η οποία θα πραγματοποι-
ηθεί 17 με 22 Απριλίου στο Μόναχο.
Όπως αναφέρει σχετική ανακοίνωση,
σε περίπτερο 288 τμ θα παρουσιαστούν
συστήματα της εταιρείας που χρησιμο-
ποιούνται σε έργα μεγάλης κλίμακας,
προϊόντα ενεργειακής αυτονομίας για
σύγχρονες κατοικίες, outdoor επιλογές
για πέργκολες, περιφράξεις, αυλόπορ-
τες, επένδυση τοιχοποιίας, αλλά και συ-
στήματα που εκτίθενται για πρώτη φορά
και πρόκειται να λανσαριστούν εντός
του έτους στην αγορά. 

Μεγαλύτερο βαθμό συσχέτισης με τις ξένες αγορές
έχει αποκτήσει εσχάτως το ελληνικό χρηματιστήριο, το
οποίο ως τραπεζοκεντρική αγορά επηρεάζεται από τις
εξελίξεις στον διεθνή χρηματοπιστωτικό τομέα. Παράλ-
ληλα το ΧΑ έχει στραμμένη την προσοχή του σε όσα συμ-
βαίνουν σε πολιτικό επίπεδο ενόψει των εκλογών. Τε-
χνικά, για τον ΓΔ το «χαμηλό εβδομάδος» των 998,29 μο-
νάδων (της Δευτέρας) είναι σημείο αναφοράς (σε εβδο-
μαδιαίο), ενώ στο εύρος τιμών έως τις 1.005 μονάδων
έχουν διαμορφωθεί αρκετές εστίες αντίστασης των

long, με τις 1.019 πιο κοντινή. Οι 1.051,32 τοπικό υψηλό την Παρασκευή, απ’ όπου ξεκίνησε η ισχυρή διόρθω-
ση έως τις 1.019,30 μονάδες, τεχνικά σημεία που θα τεσταριστούν στις προσεχείς συνεδριάσεις. 

Intrakat-Άκτωρ: Ο «γάμος» της χρονιάς
αλλάζει τα δεδομένα στις κατασκευές

Με το βλέμμα στις ξένες αγορές το χρηματιστήριο

Το σχήμα των Μπάκου, Καϋμενάκη και Εξάρχου μετά τις εξαγορές θα κατακτήσει 
τη δεύτερη θέση του κατασκευαστικού κλάδου και έπεται συνέχεια
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Σ
ε φιάσκο ολκής, όπως αναμενό-
ταν, κατέληξε η συνάντηση του
Άγγλου αρχιδιαιτητή Στιβ Μπένετ
με τους «ηγήτορες» των έξι ομά-

δων που συμμετέχουν στα πλέι οφ (Αλα-
φούζος, Μελισσανίδης, Μαρινάκης, Σαβ-
βίδης μέσω zoom, Μπέος, Μπιρμπίλης του
Άρη), με θέμα τη διαιτησία. Όπως έγραψε η
«Political», όλοι οι πρωταγωνιστές του

επεισοδίου, συμπεριλαμ-
βανομένου και του προ-
έδρου της ΕΠΟ Τάκη Μπαλ-
τάκου, θα γύριζαν το «Θέα-
τρο της Δευτέρας».

Άκρη δεν βρέθηκε στη
συνάντηση, από την οποία
αποχώρησε πρώτος έξαλ-
λος ο Αχιλλέας Μπέος, που

είπε στους δημοσιογράφους, «εύχομαι να
μη χυθεί αίμα εκεί μέσα, τέτοιο ποδόσφαι-
ρο ούτε στο Τζιμπουτί». Το κλίμα θύμισε
κερκίδα των φανατικών με πεζοδρομιακές
εκφράσεις.

Ακολούθησε ο Γιάννης Αλαφούζος
(«έχουμε βρει elite διαιτητές, βάλτε και
Έλληνες αν θέλετε. Αν κάνουν λάθος, εξα-
φανιστείτε»). Ο Δημήτρης Μελισσανίδης
αποχώρησε χωρίς να κάνει δηλώσεις. Ο
Βαγγέλης Μαρινάκης εξερχόμενος τόνισε,
«ΕΠΟ, ό,τι χειρότερο». Ο αντιπρόεδρος της
ΠΑΕ Κ. Καραπαπάς δήλωσε: « Έχω κάνει

δώρο φούστα στον Μπαλτάκο». Νωρίτερα,
σε ανακοίνωσή της η ΠΑΕ Ολυμπιακός είχε
ζητήσει την παραίτηση του Στιβ Μπένετ. 

Αφού δεν βγήκε τίποτα απολύτως από τη
συνάντηση, η Super League 1 θα συνεχίσει
όπως την ξέρουμε. Με διαιτητές αμφιβό-
λου ποιότητας, μιας και ο Μπένετ το ξεκα-
θάρισε ότι δεν μπορεί να βρει διαιτητές

UEFA elite. Που σημαίνει ότι, πλέον, τίθεται
σοβαρά το ζήτημα αν θα τελειώσει ή όχι το
πρωτάθλημα. Την Κυριακή, όπως είναι
γνωστό, ακολουθεί μεγάλο ντέρμπι ΠΑΟΚ -
ΑΕΚ στη Θεσσαλονίκη. Κατά πληροφορίες
ο Μπένετ προσπαθεί να βρει elite διαιτητή.
Αν το κάνει, θα φωνάζουν οι υπόλοιποι.
Μπάχαλο. Άρα, καμία σωτηρία.

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Αποκαλυπτικά ρεπορτάζ, εξαιρετικά άρθρα, σημαντικά σχόλια και παρασκήνια, 
και ΚΑΘΕ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ του ΘΡΥΛΟΥ ΤΗΣ ΚΑΡΔΙΑΣ ΜΑΣ, σε όλα τα σπορ!

Όλα στο ΚΟΚΚΙΝΟ!!!

Στην διεύθυνση

www.kokkinosprotathlitis.eu 
μπορείτε να ΞΕΦΥΛΛΙΣΕΤΕ σελίδα σελίδα τον ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ

και να διαβάσετε τα ΠΑΝΤΑ!!!

Για κάθε φίλο του Ολυμπιακού που ζει στο εξωτερικό, 

για εκείνους που αγαπούν τον ΘΡΥΛΟ, 

και ΕΠΙΛΕΓΟΥΝ την ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ και την ΚΑΘΑΡΟΤΗΤΑ της ΠΟΡΕΙΑΣ 

του ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ, 
υπάρχει η δυνατότητα της αγοράς του από το Διαδίκτυο.

www.kokkinosprotathlitis.eu

Σε κλίμα… κερκίδας με φωνές
και πεζοδρομιακές εκφράσεις 
η συνάντηση του Μπένετ με
τους Αλαφούζο, Μελισσανίδη,
Μαρινάκη, Σαββίδη

Φιάσκο και καμία σωτηρία



Ε
πίσημη υποψηφιότητα για
την ανάληψη της διοργά-
νωσης των Ολυμπιακών
Αγώνων του 2036 κατέθε-

σε το Μεξικό στη συνάντηση που εί-
χαν στη Λοζάνη με τον πρόεδρο της
Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής
(ΔΟΕ) Τόμας Μπαχ ο υπουργός
Εξωτερικών της χώρας Μαρσέλο
Έμπραρντ και η πρόεδρος της Μεξι-
κανικής Ολυμπιακής Επιτροπής
Μαρία Χοσέ Αλκαλά. Η υποβολή της
υποψηφιότητας συμπίπτει με τη
συμπλήρωση 100 ετών από την
ίδρυση της Μεξικανικής Ολυμπια-
κής Επιτροπής. Οι εκπρόσωποι του
Μεξικού δήλωσαν ότι το μεγαλύτερο
μέρος των υποδομών που απαιτούν-
ται για τη φιλοξενία του κορυφαίου
αθλητικού ραντεβού είναι ήδη έτοι-
μο. Το Μεξικό, το οποίο διοργάνωσε

τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 1968
στην Πόλη του Μεξικού, καθώς και
τα Παγκόσμια Κύπελλα Ποδοσφαί-
ρου του 1970 και του 1986, θα συν-
διοργανώσει το Μουντιάλ του 2026

μαζί με τον Καναδά και τις Ηνωμέ-
νες Πολιτείες. Όπως είναι γνωστό, οι
Ολυμπιακοί Αγώνες του 2028 θα γί-
νουν στο Λος Άντζελες και του 2032
στο Μπρίσμπεϊν της Αυστραλίας. 

Το Μεξικό για τους Ολυμπιακούς του 2036 Ο πρόεδρος της Σερβίας
μαρτύρησε το χρέος 
των Αστέρα και Παρτίζαν

Στη Σερβία γίνεται μεγάλη φασαρία για τα χρή-
ματα που χρωστούν στο κράτος οι δύο σύλλογοι-
θρύλοι Ερυθρός Αστέρας και Παρτίζαν. Για αυτό
και πήρε αμέσως θέση ο πρόεδρος της χώρας
Αλεξάνταρ Βούτσιτς, ο οποίος βρέθηκε καλε-
σμένος σε εκπομπή του σταθμού Pink TV: «Οι λη-
ξιπρόθεσμες φορολογικές οφειλές της Παρτίζαν
σε ποδόσφαιρο και μπάσκετ είναι 26 εκατ. ευρώ
και του Αστέρα 3 εκατ. ευρώ». 

Γκολ με το Μεξικό 
ο Πινέδα

Μετά τον Σεπτέμβριο του 2021 ο διεθνής Μεξι-
κανός άσος της ΑΕΚ Ορμπελίν Πινέδα χρίστηκε
ξανά σκόρερ με την εθνική Μεξικού. Αυτό έγινε
στο ματς κόντρα στην Τζαμάικα, που έληξε ισό-
παλο 2-2, αποτέλεσμα που σφράγισε την πρό-
κριση της χώρας του στα τελικά του Nations
League της CONCACAF. Ο Πινέδα, όπως είναι
γνωστό, αγωνίζεται δανεικός στην Ένωση από
την ισπανική Θέλτα.

Τέλος ο Κόντε 
από την Τότεναμ

Παρελθόν από τον πάγκο της Τότεναμ έπειτα
από 16 μήνες αποτελεί με κάθε επισημότητα ο
Ιταλός τεχνικός Αντόνιο Κόντε, με την ομάδα του
Λονδίνου να ανακοινώνει ότι ο Κριστιάν Στελίνι
θα αναλάβει καθήκοντα προπονητή μέχρι το τέ-
λος της σεζόν. Παρά το γεγονός ότι ο Κόντε είχε
οδηγήσει την Τότεναμ στην πρώτη τετράδα
της Premier League, η ρήξη με τους ποδοσφαι-
ριστές του αναπόφευκτα τον οδήγησε στην πόρτα
της εξόδου.

Ξύλο με πρωταγωνιστή
τον Μολέδο

Ξύλο αλύπητο μεταξύ των παικτών, στο οποίο
έλαβε μέρος και ο πρώην σέντερ μπακ του Πανα-
θηναϊκού Ροντρίγκο Μολέδο, έπεσε στο ματς της
Ιντερνάσιοναλ με την Κάσιας στον ημιτελικό του
πρωταθλήματος στο Σάο Πάολο. Στο νικητήριο πέ-
ναλτι των φιλοξενουμένων, με τον σκόρερ να πα-
νηγυρίζει προκλητικά, μπήκε μέσα θεατής κρα-
τώντας την κόρη του αγκαλιά και τον κλότσησε.
Και μετά συγκρούστηκαν οι παίκτες μεταξύ τους.
Ο Μολέδο ξάπλωσε έναν με γροθιά.

Νέο συμβόλαιο ο Πασχαλάκης
Νέο συμβόλαιο συνεργασίας δύο χρόνων θα υπογράψει
με τον Ολυμπιακό ο διεθνής γκολκίπερ Αλέξανδρος Πα-
σχαλάκης. Και αυτήν τη φορά θα παίρνει πολλά περισ-
σότερα απ’ ό,τι μέχρι τώρα. Ο 33χρονος Πασχαλάκης
έχει ρήτρα στο συμβόλαιό του ότι έπρεπε να συμπληρώ-
σει ορισμένο αριθμό αγώνων κάτω από τα δοκάρια,
πράγμα που συνέβη αφού καθιερώθηκε ως βασικός.

Τον Βραζιλιάνο σούπερ σταρ της Παρί Σεν Ζερμέν Νεϊμάρ επισκέφτηκε στο Παρίσι ο συμπατριώτης
του, δεξιός μπακ του Ολυμπιακού, Ροντινέι. Πήρε και δώρο μια φανέλα του. Ο Ροντινέι έγραψε στα
social media: «Είσαι ο καλύτερος που έχουμε, ο Θεός να σε ευλογεί και να προστατεύει εσένα και
την οικογένειά σου». Και η απάντηση του Νεϊμάρ: «Χαίρομαι που σε βλέπω».
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Στο Παρίσι 
με τον Νεϊμάρ 

ο Ροντινέι
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Επιμέλεια: 
Δήμητρα Δάρδα

P
O

L
IT

IC
A

L
 Α

R
T «Δ

εκαπενταύγουστο στην Αθήνα μένου-
νε μόνο οι μπατίρηδες και όσοι δεν
έχουν κόσμο για να πάνε έξω. Εκείνος
ο Δεκαπενταύγουστος ήταν πολύ δύ-

σκολος. Φράγκα δεν υπήρχανε, δηλαδή ίσα ίσα το
πιώμα μου... Εκείνη τη μέρα θυμάμαι, όλος ο κόσμος
που είχε μείνει στην Αθήνα ήταν πολύ τρελαμένος...».

Κάπως έτσι ξεκινάει η αφήγηση του Τσίου για εκεί-
νο το καλοκαίρι που μόνος στην Αθήνα προσπάθησε
να βρει τη δόση του και μαζί με αυτή βρήκε και έναν
ολόκληρο κόσμο από γνωστούς και άγνωστους της δι-
πλανής πόρτας, σε μια διαρκή αναζήτηση ταυτότητας
που έμελλε να μείνει στην ιστορία!

Η πολυβραβευμένη ταινία του Μάκη Παπαδημητρά-
του με τον τίτλο «Τσίου», δεκαοκτώ χρόνια μετά την
πρώτη προβολή της στον κινηματογράφο «Μικρόκο-
σμος», θα μεταφερθεί στο θέατρο με τον ίδιο σκηνο-
θέτη και την ίδια ομάδα ηθοποιών για να «ξανασυστη-
θεί» στο κοινό μεταφέροντας στο σήμερα ιστορίες από
την έφηβη γενιά του 2005.

Οι διαδικτυακές προβολές του πιο low budget
φιλμ της εγχώριας μεγάλης οθόνης ξεπέρασαν τότε
το 1 εκατ. views στο google videos και στο 46ο Φε-
στιβάλ Κινηματογράφου απέσπασε το βραβείο FI-
PRESCI της Διεθνούς Ομοσπονδίας Κριτικών Κινη-
ματογράφου και τα βραβεία Καλύτερου Σεναρίου και
Πρωτοεμφανιζόμενου Σκηνοθέτη στα Κρατικά Βρα-
βεία Ποιότητας.

Στη συνέχεια, ταξίδεψε σε ολόκληρο τον κόσμο, από
το Σαν Φρανσίσκο, το Παρίσι και το Λουξεμβούργο μέ-
χρι το Σικάγο και την Ισπανία, αποσπώντας σημαντικές
κριτικές, με τις επικές ατάκες να παραμένουν δημοφι-
λείς μέχρι σήμερα: «Και γαμώ τα πάρτι σου λέω ρε.

Όλος ο κόσμος που δεν θα ’ναι στα νησιά, εκεί θα είναι
μαζεμένος».

Αυτό φιλοδοξούν και οι δημιουργοί της παράστασης
που θα ανέβει από τις 15 Ιουνίου και μόνο για 20 βρά-
δια στον «Βοτανικό» με έναν πολυάριθμο θίασο: Αλέ-
ξανδρο Παρίση, Μάκη Παπαδημητράτο, Αναστάση Κο-
λοβό, Τραϊάνα Ανανία, Αντώνη Τσοτσιόπουλο, Καλλιό-
πη Τζερμάνη, Δημήτρη Καπετανάκο, Γιάννη Μητά, Νι-
κήτα Παπαδόπουλο κ.ά.

Ο θρυλικός «Τσίου» 
στο θέατρο

• Μεγάλες στιγμές για τον Σάκη Ρου-
βά: Κατέκτησε τη μοβ ζώνη στο brazil-
ian jiu jitsu.

• Ένα αδέσποτο μωρό γατάκι που
βρέθηκε στα γυρίσματα της σει-
ράς «Τα καλύτερά μας χρόνια»
υιοθετήθηκε από την παραγωγή!

• Παντρεύτηκε ο πρώην σύντροφος
της Μελίνας Ασλανίδου. Ο Κρητικός
κομμωτής Βασίλης Μουντάκης αν-

τάλλαξε όρκους αγάπης με τη νέα
αγαπημένη του στο Λας Βέγκας.

• Απίθανη ατάκα της Ελένης Κα-
ρακάση στην Ελένη Μενεγάκη:
«Κοίταξες τον σύζυγό μου και ξέ-
χασε πώς τον λένε!».

• Μαρία Κορινθίου και Γιάννης Αϊβά-
ζης δέχτηκαν πρόταση για παρουσία-
ση του πρωινού στο Star.

• Εξιτήριο πήρε από το νοσοκο-
μείο ο άλλοτε μπον βιβέρ επιχει-
ρηματίας της διασκέδασης Στηβ
Κακέτσης. Νοσηλευόταν έπειτα
από εγκεφαλικό επεισόδιο.

• «Καρφί» της Ελένης Καστάνη για τον
Χριστόφορο Παπακαλιάτη: «Δεν πρό-
κειται ποτέ να με πάρει σε σειρά του».

• Επιβεβαιώθηκαν οι φήμες: Η
Δήμητρα Αλεξανδράκη επέστρε-
ψε στην αγκαλιά τού πρώην αρ-
ραβωνιαστικού της. Είχαν χωρί-
σει λίγο πριν από τον γάμο.

• Νυφούλα ντύθηκε
η Μαρία Σολωμού
σε επίδειξη μόδας
και ο σύντροφός της,
ο γνωστός τράπερ
Mente Fuerte ήταν
στην πρώτη σειρά
και την αποθέωσε.

• Κόντρα έχει ξε-
σπάσει ανάμεσα στην Κάτια Δαν-
δουλάκη και τον Χρήστο Πολίτη.
Αφορμή μια δήλωση της ηθοποι-
ού ότι ο τηλεοπτικός «Γιάγκος
Δράκος» τη μισεί.
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Beauty night event!

Η σεφ Ντίνα Νικολάου με τον δημοσιογράφο 
Γιάννη Βίτσα και τη Μαίρη Αργυριάδου
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Η παρουσιάστρια Ζωή Κρονάκη, η οικοδέσποινα Αγγελική Βοζαΐτη
και η Ελένη Φιλίνη

Χαρά και ενθουσιασμός στα εγκαί-
νια του «Angie’s touch cosmetics»
στη Νέα Ιωνία με την ιδιοκτήτρια
Αγγελική Βοζαΐτη στην υποδοχή!
Πλήθος κόσμου από τον χώρο της
τέχνης, της δημοσιογραφίας, του
επιχειρείν και της πολιτικής ξενα-
γήθηκε στο προσωπικό της βασίλειο
ομορφιάς με μοναδικά προϊόντα
προσώπου και σώματος και ιδιαίτε-
ρα αρώματα.
Οι υποψήφιοι δήμαρχοι Νέας Ιω-
νίας και Νέου Ηρακλείου Παναγιώ-
της Μανούρης και Γιώργος Παπαγε-
ωργίου, οι ηθοποιοί Μαριάννα Πο-
λυχρονίδη, Δημήτρης Γεροδήμος με
τη σύντροφό του Κωνσταντίνα Κα-
κολύρη, οι παρουσιάστριες Ζωή
Κρονάκη, Αθηνά Καμπάκογλου και
Κατερίνα Παπακωστοπούλου, η
θρυλική παρουσιάστρια της ΕΡΤ Ρί-
τα Ασημακοπούλου, η διευθύντρια
Δημοσίων Σχέσεων της ΕΡΤ Δώρα
Χειράκη και η Χριστίνα Κολέτσα με
τη φίλη της Κρίστη Καθαργιά -στην
πρώτη δημόσια εμφάνισή της έπειτα
από το διαζύγιο με τον Γιώργο Μαυ-
ρίδη- απόλαυσαν κάθε στιγμή της
ξεχωριστής βραδιάς.

Στο κατάμεστο από κόσμο «Pu-
blic» παρουσιάστηκε το ολοκαί-
νουργιο βιβλίο της επιτυχημένης
αστρολόγου και συγγραφέως
Βάσιας Μαυράκη με τίτλο «Γιατί
πάντα ερωτευόμαστε τον λάθος
άνδρα;». Η συνεργάτιδα της εκ-
πομπής «Πρωινό μας» στον ΣΚΑΪ
υποδέχτηκε τη λαμπερή παρου-
σιάστρια Φαίη Σκορδά, η οποία
εντυπωσίασε με το ναυτικό look:
λευκό σακάκι με μαύρες λεπτο-
μέρειες, ριγέ τοπ, σκουρόχρωμο
παντελόνι και τσαντάκι YSL. Η οι-
κοδέσποινα της βραδιάς, ντυμέ-
νη στα total white, πόζαρε χαμο-
γελαστή στο πλευρό των διάση-
μων καλεσμένων της που προλό-
γισαν την έκδοση.

Παρουσίαση βιβλίου για... αστέρια!

Η Κρίστη
Καθαργιά με

την
τραγουδίστρια

Χριστίνα
Κολέτσα

Η Μανίνα Ζουμπουλάκη 
με τη δική μας Κατερίνα
Παπακωστοπούλου και
την Ντίνα Νικολάου

H παρουσιάστρια Αθηνά Καμπάκογλου με τη Θεοφανία
Ανδρονίκου-Βασιλάκη και τον Λευτέρη Ελευθερίου

Η συγγραφέας Βάσια Μαυράκη ανάμεσα στους ομιλητές Διονύση Βαλεριανό, 
Φαίη Σκορδά και τον δήμαρχο Νέας Φιλαδέλφειας Γιάννη Βούρο

Η Βάσια
Μαυράκη 
με την
παρουσιάστρια
Φαίη Σκορδά



Η
ποσότητα και η ποιότητα του ύπνου
μας, δηλαδή πόσες ώρες κοιμόμαστε
αλλά και πόσο καλά κοιμόμαστε, είναι
εξίσου σημαντικές για να έχουμε μια

ισορροπημένη ζωή, σωματική και ψυχική ευε-
ξία. Οι 7-9 ώρες ύπνου (και ο μέσος όρος 8 ώρες)
ή τουλάχιστον 7 ώρες, όπως προτείνει η Αμερι-
κανική Ακαδημία Ιατρικής του Ύπνου (AASM),
συνδέονται με μικρότερα ποσοστά καρδιαγγει-
ακών νοσημάτων, διαβήτη, καρκίνου, εμφάνισης
άνοιας και τελικά με μεγαλύτερο προσδόκιμο
ζωής. Αυτό όμως δεν σημαίνει ότι όσοι χρει-
άζονται 6 ώρες (short sleepers) ή περισσότερες
από 9 ώρες (long sleepers) θα πάθουν τα παρα-
πάνω.

Οι πραγματικές ανάγκες για ύπνο φαίνονται
από το πώς θα ξυπνήσουμε αυθόρμητα όταν δεν
δουλεύουμε, δηλαδή στα Σαββατοκύριακα και
στις διακοπές. «Το σύνδρομο χρόνιας στέρησης
ύπνου είναι μια σύγχρονη επιδημία και για τη δη-
μόσια υγεία με τεράστιο δημοσιονομικό κόστος.
Υπολογίζεται ότι στοιχίζει το 2% και 3% του ΑΕΠ
των ΗΠΑ και Ιαπωνίας αντίστοιχα. Από το 1980
και μετά κοιμόμαστε κατά μέσο όρο 7 ώρες (ίσως
και λιγότερες) τη μέρα, δηλαδή 2 ώρες λιγότερες
σε σχέση με το 1920. Υπολογίζεται ότι 1/3 με 1/4
των ενηλίκων στερείται χρονίως των απαραιτή-
των ωρών ύπνου», αναφέρει ο κ. Νικόλας-Τιβέ-
ριος Οικονόμου, ESRS somnologist νευρολόγος
- κλινικός νευροφυσιολόγος, ειδικός ιατρός
ύπνου - επιληψίας.

Η έτερη σύγχρονη επιδημία, όπως αναφέρει ο

ειδικός, που αφορά όχι μόνο τον ύπνο αλλά εν
γένει τη δημόσια υγεία, είναι το σύνδρομο άπνοι-
ας ύπνου. «Το τελευταίο αφορά περίπου το 1/5
των ενηλίκων και περίπου το 1/2 μετά την ηλικία
των 50! Το επίσης εντυπωσιακό δεν είναι να σκε-

φτούμε ότι πάνω από 2 δισεκατομμύρια άνθρω-
ποι παγκοσμίως πάσχουν από το σύνδρομο
άπνοιας ύπνου, αλλά κυρίως ότι μόνο το 20% αυ-
τών το γνωρίζει!», διευκρινίζει ο Νικόλας-Τιβέ-
ριος Οικονόμου.

Συχνά υποεκτιμούμε τόσο τα νυκτερινά όσο
και τα ημερήσια συμπτώματα που συνδέονται με
αυτό. Όσον αφορά τα νυκτερινά συμπτώματα, η
παύση της αναπνοής για περισσότερο από 10
δευτερόλεπτα, που είναι ο ορισμός της άπνοιας
ύπνου και η οποία ακολουθείται από μια απότο-
μη βαθιά θορυβώδη ανάσα, που συχνά λανθα-
σμένα θεωρείται ως βαθύ ροχαλητό. Από την άλ-
λη, συχνά στο σύνδρομο άπνοιας ύπνου δεν
υπάρχει αυτή η πλήρης παύση της αναπνοής που
ακολουθείται από τον προαναφερθέντα «βρυ-
χηθμό», αλλά μερική παύση της αναπνοής με
μερική διακοπή (από 50% έως 90%) της ροής του
αέρα στον αεραγωγό. Το ανωτέρω φαινόμενο
που ονομάζεται υπόπνοια είναι ίσως πιο ύπουλο
και κινεί λιγότερο τις υποψίες σε σχέση με την
πιο θορυβώδη άπνοια. 
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Οι πραγματικές ανάγκες για ύπνο
φαίνονται από το πώς θα 
ξυπνήσουμε αυθόρμητα όταν 
δεν δουλεύουμε, δηλαδή στα 
Σαββατοκύριακα και στις διακοπές

Ημερήσια συμπτώματα
άπνοιας ύπνου 
Εκτός από τα νυχτερινά συμπτώματα υπάρ-
χει και μια σειρά ημερήσιων συμπτωμάτων
που οφείλονται στο σύνδρομο άπνοιας
ύπνου και λανθασμένα αποδίδονται αλλού.
Συχνά η ημερήσια υπνηλία αποδίδεται σε
μειωμένα ωράρια ύπνου, η ημερήσια κόπω-
ση στο ίδιο ή στα πλαίσια υπερβολικής σω-
ματικής κόπωσης από τη δουλειά ή ακόμη
και σε κακή συναισθηματική κατάσταση
(κατάθλιψη), όπως επίσης γενικότερα συμ-
πτώματα από την ψυχική σφαίρα (ευερεθι-
στότητα, νευρικότητα, κακή διάθεση μελαγ-
χολία και άγχος) αποδίδονται λανθασμένα
σε ψυχολογικά αίτια, ενώ στην πράξη ο
πραγματικός υπαίτιος είναι το σύνδρομο
άπνοιας ύπνου. Αντί η λύση να αναζητάται
σε φάρμακα ή βιταμίνες για τη μνήμη, η
πραγματική θεραπεία έρχεται έπειτα από
επίσκεψη στο εργαστήριο ύπνου!

Νικόλας-Τιβέριος Οικονόμου,
ESRS somnologist νευρολόγος -

κλινικός νευροφυσιολόγος,
ειδικός ιατρός ύπνου -

επιληψίας

Δύο επιδημίες
που σχετίζονται
με τον ύπνο 



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Η σύνοδος σήμερα Ερμή και Δία συμβαί-

νει στο δικό σας ζώδιο και ανανεώνει τις

επαφές σας με τους άλλους. Η άνοιξη, απ’

ό,τι φαίνεται, σας πάει πολύ και για το

2023 να είστε έτοιμοι να κάνετε όμορφες

αλλαγές στη ζωή σας.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Θα νιώσετε έτοιμοι να κάνετε νέα βήματα

στον επαγγελματικό σας τομέα. Πολύ πιθα-

νόν να ταξιδέψετε ή να ολοκληρώσετε κά-

ποιες σπουδές που εκκρεμούν. 

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Το κοινωνικό σας περιβάλλον στηρίζει τα

σχέδιά σας. Αν έχετε κάποιες βλέψεις για το

επόμενο διάστημα, πολύ πιθανόν να ολο-

κληρωθούν με τον καλύτερο τρόπο. 

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Η καριέρα σας και η κοινωνική σας θέση

βελτιώνονται πάρα πολύ, ενώ κάποιες συμ-

φωνίες θα έχουν απόλυτη επιτυχία. Εσείς

που ανήκετε στο δεύτερο δεκαήμερο θα

έχετε μεγάλη αναγνώριση από τους άλλους.

Λέων
(23/7-22/8)
Είναι μια πολύ θετική μέρα για να απολαύ-

σετε συζητήσεις και να αποφασίσετε κά-

ποιο ταξίδι σας. Ίσως μάλιστα να ολοκλη-

ρώσετε μια πνευματική σας υπόθεση ή να

ξεκινήσετε αυτές τις μέρες μια σειρά σεμι-

ναρίων ή κατάρτισής σας για την καλυτέ-

ρευση της επαγγελματικής σας θέσης. 

Παρθένος
(23/8-22/9)
Τα οικονομικά σας θα πάνε πολύ καλύτε-

ρα αυτές τις μέρες, ενώ θα λάβετε κάποια

δώρα ή έξτρα χρήματα που δεν τα είχατε

υπολογίσει. Επίσης, το θετικό σημείο της

μέρας είναι η καλή σας ψυχολογία, που

θα αποδειχτεί ένα θετικό όπλο σε κάθε

αναποδιά. 

Ζυγός
(23/9-23/10)

Είναι μια ιδιαίτερη ευνοϊκή στιγμή για τις

επαφές σας με τους άλλους. Μπορεί να θε-

λήσετε να πάτε παρακάτω τη σχέση σας ή

να συνεταιριστείτε, ενώ ενδέχεται να κάνε-

τε μια πολύ ενδιαφέρουσα γνωριμία.

Σκορπιός
(24/10-21/11)

Η εργασία σας θα σας απασχολήσει πολύ έν-

τονα, αλλά σε κάποιους από εσάς θα παρου-

σιαστεί μια καλυτέρευση σε ένα θέμα της

υγείας σας. 

Τοξότης
(22/11-21/12)

Όμορφα γεγονότα σήμερα θα σας δώσουν

χαρά και θα ελπίζετε σε καλύτερες μέρες.

Ίσως μια προσωπική σας υπόθεση θα πα-

ρουσιαστεί σαν μια πολύ καλή ευκαιρία να

πάρετε αποφάσεις για τη συναισθηματική

σας ζωή.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)

Το σπίτι σας, η οικογένειά σας αλλά και

κάποιες υποθέσεις από το παρελθόν θα

έχουν σήμερα μια έντονη αναφορά. Ίσως

θελήσετε να μετακινηθείτε και να παρα-

μείνετε σε μια άλλη πόλη ή περιοχή λόγω

της εργασίας σας.

Υδροχόος
(20/1-18/2)

Σήμερα θα δεχτείτε νέες προτάσεις, τις

οποίες θα δείτε με αρκετά θετικό μάτι.

Ίσως κάνετε μια νέα και πολύ ενδιαφέρου-

σα γνωριμία. 

Ιχθύες
(19/2-20/3)

Τύχη θα έχετε σήμερα στα οικονομικά

σας, όπου πολλά πράγματα θα τα βλέπε-

τε με θετικό τρόπο. Συζητήσεις και συμ-

φωνίες θα φέρουν άνθηση στα οικονο-

μικά σας. 
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Η σύνοδος σήμερα Ερμή και Δία είναι
μια ιδιαίτερα τυχερή όψη για κάθε
είδους επικοινωνία. Θα υπάρξουν
επίσης ευκαιρίες για σπουδές και

κάθε είδους συμφωνίες. Η αισιόδοξη πλευρά
θα βγει αβίαστα και πολύ περισσότερο θα
νιώσουν αλλαγή της διάθεσής τους οι Κριοί,
Λέοντες και Τοξότες του δευτέρου
δεκαημέρου. 
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Η Δημοκρατία 
στο αποσπασμα(τικό) 
TikTok

K
άποτε υπήρχε ένα τεράστιο χάσμα στην ενημέ-
ρωση. Τα νέα ταξίδευαν αργά και έφταναν σε αν-
θρώπους που ίσως δεν ήξεραν καν να διαβά-

σουν. Στην Άγρια Δύση υπήρχαν άνθρωποι που περνού-
σαν από οικισμούς πιονιέρων, έβρισκαν περιπλανώμε-
νους κτηνοτρόφους και τους διάβαζαν εφημερίδες, οι
οποίες πολλές φορές είχαν γραφτεί εβδομάδες ή και μή-
νες πριν!

Τα χρόνια πέρασαν, ο Τύπος έγινε καθημερινή συνή-
θεια. Και πάλι όμως οι ειδήσεις ήταν χθεσινές. Προστέ-
θηκαν το ραδιόφωνο, η τηλεόραση, το ίντερνετ και η ενη-
μέρωση έγινε άμεση. Ο κάθε πολίτης μπορούσε να δια-
λέξει την εφημερίδα που ήθελε, να συντονιστεί στον αγα-
πημένο του ραδιοφωνικό ή τηλεοπτικό σταθμό, να δια-

βάσει ένα άρθρο ή να δει και να
ακούσει ένα δελτίο ειδήσεων ή μια
ενημερωτική εκπομπή. Ολόκληρη ή
όσο χρόνο είχε.

Είναι ο κόσμος στον οποίο ανή-
κουμε όλοι όσοι δεν είμαστε πλέον...
δυναμικά κοινά.

Μετά ήρθε η Google, όπου βάζεις
μια λέξη-κλειδί και σου βγάζει επι-
λογές. «Ποιο είναι το κακό;», θα μου
πείτε. Είναι προφανές: χάνεται η επι-
λογή, η ταύτιση. Το «θέλω»να διαβά-

σω τις ειδήσεις στο «Παρασκήνιο» ή την «Political». Και
αγοράζω την εφημερίδα στο περίπτερο ή πληκτρολογώ
direct τη διεύθυνση στον φυλλομετρητή. Από τη δύναμη
της επιλογής στο ό,τι βγάλει η μηχανή! Ένας αλγόριθμος,
τις προτεραιότητες του οποίου άλλοι ορίζουν.

Την ίδια λογική ακολούθησαν και τα social media. Τα
οποία θεωρητικώς θα μας έδειχναν «ειδήσεις» από τους
φίλους μας, αλλά τώρα μας δείχνουν ό,τι θέλει όποιος
πληρώνει. Αποσπασματικά. Χωρίς συνέχεια, χωρίς συ-
νέπεια, χωρίς γνωστά συμφραζόμενα.

Αποσπασματικότητα που χτύπησε κόκκινο με το
TikTok, το οποίο έβαλε για τα καλά στη ζωή των χρηστών
του τα βίντεο λίγων δευτερολέπτων, κάνοντας το
YouTube να μοιάζει με παλαιολιθικό απολίθωμα. Λίγα
πλάνα, ένα σχόλιο-συμπέρασμα, μια τάση! Αποσπασμα-
τικό και αποτελεσματικό, καθότι εθιστικό. Δεν απαιτεί
καμία προσπάθεια: ούτε σωματική ούτε πνευματική. Και
σου παρέχει την ψευδαίσθηση ότι είσαι συνδεδεμένος
με τον κόσμο. Και, το κυριότερο για πολλούς, τσάμπα!
Νομίζεις!

Σε αυτή την αποσπασματική εμπλοκή με την πραγμα-
τικότητα επένδυσαν αρχικά οι εταιρείες για να προωθή-
σουν τα προϊόντα τους και τα τελευταία χρόνια ακολού-
θησαν οι πολιτικοί. Και όχι στα ίσια, όπως έκανε ο Ντό-
ναλντ Τραμπ στο Twitter -να του το αναγνωρίσουμε αυ-
τό- αλλά με fake λογαριασμούς. Πληρωμένα «πληκτρο-
λόγια» δηλαδή. Που σκοπός τους είναι να δημιουργή-
σουν τάσεις, στερεότυπα, απόψεις, βεβαιότητες και να
κατευθύνουν κοινωνικές αντιδράσεις και εκλογική
συμπεριφορά.

Αγαπητοί αναγνώστες, προσέξτε πόσο ολοκληρωμένα
η κυρία Τριανταφύλλου θέτει τα προβλήματα της γαλλι-
κής κοινωνίας. Πρόβλημα είναι το βιοτικό επίπεδο, πρό-
βλημα είναι το περιβάλλον, αλλά χωρίς λογική, παιδεία
και κοινωνική συνοχή, με αμορφωσιά, θρησκευτικό φα-
νατισμό και διχασμό οι κοινωνίες δεν έχουν μέλλον. «Το
ότι απέχω των διαδηλώσεων δεν οφείλεται στο ότι δεν εί-
μαι Γαλλίδα (σ.σ.: η γνωστή συγγραφέας ζει μόνιμα στη
γαλλική πρωτεύουσα). Συμφωνώ με το νομοσχέδιο: χρει-
άζεται μεταρρύθμιση τόσο στην τεχνική της συνταξιοδό-
τησης όσο και στη φιλοσοφία της. Η Γαλλία έχει να απαν-
τήσει σε σοβαρότερα ερωτήματα από το αν μερικοί
seniors θα ήθελαν να βγουν στο περιθώριο νωρίτερα ή
αργότερα. Η ισλαμική μετανάστευση, το σχολείο, η κακή

γνώση που παίρνει κανείς σε πολλά ΑΕΙ, οι απαρχαιωμέ-
νες υποδομές που απαιτούν συντήρηση και, προπάντων,
ο τρομερός κατατεμαχισμός της
γαλλικής κοινωνίας, η διαρκής
απειλή της γκιλοτίνας - μετα-
φορικά μιλώντας». Από-
σπασμα από τη συνέντευ-
ξή σας στο «Πρώτο
Θέμα». Απόσπα-
σμα αλλά τόσο
ολοκληρωμένο.
Καλημέρα σας,
Σώτη Τριαντα-
φύλλου!

Καλημέρα σας, Σώτη Τριανταφύλλου!

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

�Με τις εκλογές να είναι πλέον ορατές και με «γυμνό
μάτι», ο πόλεμος στα κοινωνικά δίκτυα έχει ξεκινή-

σει. Υποψήφιοι βουλευτές ανεβάζουν τις δραστηριότη-
τές τους καταναλώνοντας πόρους σε ανθρώπους, χρόνο
και χρήμα. Όμως, η στήλη κρατά μια επιφύλαξη για το
κατά πόσο αποδοτική είναι η σχετική επένδυση. Πόσοι
πραγματικά βλέπουν μια ανάρτηση. Και αν είναι διαφο-
ρετικοί ή οι ίδιοι και οι ίδιοι κάθε μέρα.

••••••••••••

� Επίσης, αν κανείς μπει στις τάσεις του Twitter, θα
πιστέψει ότι η Ελλάδα είναι μια χώρα που όλοι εί-

ναι ΣΥΡΙΖΑ και βλέπουν «Survivor»! Τα περίφημα τρολ
της Κουμουνδούρου κάνουν πραγματικά εξαιρετική
δουλειά, ανεβάζοντας στις πρώτες θέσεις των αναρτή-
σεων κάθε μέρα τα θέματα που τους ενδιαφέρουν και
από την οπτική γωνία που επιθυμούν. Και σε αυτή την
περίπτωση, βέβαια, διατηρούμε τις επιφυλάξεις μας για
το κατά πόσο το κλίμα που δημιουργούν είναι κάτι παρα-
πάνω από τρικυμία στο ποτήρι. 

� Από εκεί και πέρα, όποιος κυκλοφορεί στα ελλη-

νικά κοινωνικά δίκτυα θα πιστεύει ότι Γκότσης,

Μουτσινάς, Καινούργιου, Μικρούτσικος και ο φαρμακο-

ποιός Μαρτίκας, μελλοντικός δήμαρχος του Κερατσινί-

ου, είναι οι πλέον σημαντικές προσωπικότητες στη χώ-

ρα. Και, για να μην παρεξηγηθούμε, είναι σημαντικά τα

κοινωνικά δίκτυα, αλλά δεν θα πρέπει να τα υπερεκτι-

μούμε κιόλας. 
••••••••••••

� Ίσως μάλιστα είναι πιο αποδοτική η χρήση
Facebook και Instagram, όπου οι «ψεύτικοι» λογα-

ριασμοί είναι πολύ λιγότεροι. Σε κάθε περίπτωση, η ου-
σία είναι ότι η πιο ασφαλής οδός με τους πολίτες -πέραν
της άμεσης επαφής- είναι τα παρεξηγημένα και στοχο-
ποιημένα ΜΜΕ. Που έχουν όνομα και διεύθυνση, άρ-
θρα με υπογραφή, ρεπορτάζ από ανθρώπους που το
ψάχνουν, είναι 24 ώρες το 24ωρο στην υπηρεσία της
ενημέρωσης και δεν πληρώνονται 0,60 το σχόλιο για
ένα 8ωρο στο Twitter.

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Η ζωή θέλει προσπάθεια: σωματική και πνευματική. 
Όχι σκυμμένο στην οθόνη του κινητού κεφάλι... 


